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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Δ
ιαστάσεις επιδημίας έχει πάρει στη χώρα μας η βία των
ανηλίκων, καθώς ομάδες «αγριμιών» χτυπάνε αλύπητα
συνομηλίκους τους και αυτό συμβαίνει σχεδόν σε καθη-

μερινή βάση. Μόνο τις τελευταίες μέρες είχαμε τρία γεγονότα
που δείχνουν την έξαρση του φαινομένου.

Το προηγούμενο Σάββατο έγιναν δύο επιθέσεις έξω από τον
σταθμό Ειρήνη του ΗΣΑΠ. Στη μία περίπτωση μια ομάδα περίπου
50 ατόμων επιτέθηκε σε δύο 16χρονους και αφού τους χτύπησαν
τους άρπαξαν όσα χρήματα είχαν πάνω τους, ενώ λίγο αργότερα
μια μικρότερη ομάδα έξι ατόμων προσπάθησε να ληστέψει μια
παρέα ανηλίκων πάλι στο ίδιο σημείο. Μάλιστα, ένας από τους
δράστες χτύπησε με σιδερογροθιά έναν 13χρονο με αποτέλεσμα
να τον στείλει στο νοσοκομείο.

Επίσης, μόλις χθες υπήρξε νέο επεισόδιο σε σχολείο της Πά-
τρας, όπου και πάλι ένα παιδί μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο.
Ένας μαθητής της α’ γυμνασίου χτυπήθηκε άγρια από συμμαθη-
τή του, ο οποίος τον πέταξε σε πεζούλι, με αποτέλεσμα το παιδί
να πέσει με το στόμα στο μάρμαρο και να σπάσει τα δόντια του.

Αυτά τα περιστατικά είναι σταγόνα στον ωκεανό της βίας που
αντιμετωπίζουν καθημερινά πολλοί έφηβοι αλλά και παιδιά του
δημοτικού. Και βέβαια ας μη μιλήσουμε για τα περιστατικά οπα-

δικής βίας με πρωταγωνιστές κυρίως ανηλίκους. Ένα φαινόμενο
που επίσης παίρνει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, λες και δεν δολο-
φονήθηκε πριν από λίγες εβδομάδες φίλαθλος της ΑΕΚ έξω από
το γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας.

Σε πρόσφατα περιστατικά, στο Ναύπλιο και στην Αθήνα, οπα-
δοί αντίπαλων ομάδων έδωσαν ραντεβού για να λύσουν τις δια-
φορές τους με γροθιές, ρόπαλα, μαδέρια και αυτοσχέδια όπλα.

Κανείς δεν θα διαφωνήσει βεβαίως ότι η βία των ανηλίκων εί-
ναι πρωτίστως ένα σοβαρό κοινωνικό ζήτημα, το οποίο όλοι οι
φορείς πρέπει να αναλύσουν σε βάθος και μαζί με τους ειδικούς
και τους ψυχολόγους να προσπαθήσουν όχι μόνο να ερμηνεύ-
σουν το φαινόμενο αλλά και να βρουν λύσεις για την καίρια αντι-
μετώπισή του προτού «σκάσουν» και νέα αιματοβαμμένα επει-
σόδια και θρηνήσουμε και άλλα νέα παιδιά, γιατί δυστυχώς σή-
μερα συναντάμε φαινόμενα βίας και επιθετικότητας τόσο εντός
όσο και εκτός σχολείου, αλλά ακόμη και από παιδάκια προσχολι-
κής ηλικίας.

Στο πλαίσιο της αντιμετώπισης της παιδικής βίας που εξαπλώ-
νεται ραγδαία, η κυβέρνηση διά του υπουργού Προστασίας του
Πολίτη Γιάννη Οικονόμου ανακοίνωσε ότι ετοιμάζεται να πάρει
μια σειρά μέτρων. Έτσι, ο υπουργός, μιλώντας για τις προτεραι-

ότητες της ΕΛΑΣ το αμέσως επόμενο διάστημα, ανάμεσα στα θέ-
ματα που έθιξε ήταν, εκτός από την αντιμετώπιση της εγκληματι-
κότητας, και το καυτό θέμα της παραβατικότητας των ανηλίκων.

Ο υπουργός σημείωσε πως η ΕΛΑΣ καλείται να διαχειρι-
στεί το τελευταίο στάδιο του φαινομένου, που είναι κατά βάση
κοινωνικό φαινόμενο. Μάλιστα, σημείωσε ότι στόχος δεν εί-
ναι μόνο η καταστολή αλλά και η αποτροπή τέτοιων περιστατι-
κών βίας από πιτσιρικάδες. Ανέφερε λοιπόν ότι στο πλαίσιο
αυτό βρίσκεται υπό επεξεργασία ένα συνολικό σχέδιο που
αφορά την αντιμετώπιση της βίας των ανηλίκων σε συνεργα-
σία με πολλά συναρμόδια υπουργεία. Μάλιστα, όπως είπε, το
συγκεκριμένο σχέδιο θα περιλαμβάνει, εκτός από τη συστη-
ματικότερη και καλύτερη αστυνόμευση, οδηγίες προς παιδιά
και εφήβους αλλά και προτάσεις για τη δημιουργία ενός
κουμπιού πανικού για ανήλικους που να το χρησιμοποιούν
όποτε βρίσκονται σε κίνδυνο. Στα σκαριά λοιπόν ένα πολύ-
πλευρο σχέδιο που δείχνει ότι η κυβέρνηση δείχνει πόσο την
ανησυχούν αυτός ο ακραίος θυμός και η άγρια βία των λιλι-
πούτειων «εγκληματιών», που αν δεν αντιμετωπιστούν άμε-
σα, θα κλονίσουν τα θεμέλια της κοινωνίας.

Στο στόχαστρο της κυβέρνησης η παιδική βία
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Δ
ύο καυτά ζητήματα, το Μεταναστευτικό και
η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανα-
μένεται να τεθούν επί τάπητος στη σημερινή

συνεδρίαση της EPC αλλά και στο Ευρωπαϊκό Συμ-
βούλιο την Παρασκευή στη Γρανάδα. Παρότι τελι-

κώς δεν θα παρίσταται ο Τούρκος
πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν
στις εργασίες της σημερινής Συνό-
δου λόγω μιας «βαριάς γρίπης που
τον ταλαιπωρεί», σύμφωνα με την
προεδρία της γείτονος, ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
προσέρχεται αποφασισμένος να
αναδείξει για μια ακόμη φορά το

Μεταναστευτικό/Προσφυγικό ως κατ’ εξοχήν ευ-
ρωπαϊκό ζήτημα, το οποίο χρήζει άμεσης επανεξέ-
τασης στην κατεύθυνση μιας νέας Συμφωνίας Άγ-
κυρας - Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Άλλωστε, το Μέγαρο Μαξίμου κρίνει ευνοϊκή τη
συγκυρία, καθώς αφενός Αθήνα και Άγκυρα βρί-
σκονται σε εντατικές διαβουλεύσεις για την υπο-
γραφή μιας νέας Συμφωνίας για το Μεταναστευτι-
κό στις 8 Δεκεμβρίου στο Ανώτατο Συμβούλιο Συ-
νεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, αφετέρου οι Ευ-
ρωπαίοι «παίκτες» έχουν αρχίσει να αντιλαμβά-
νονται ότι απαιτούνται πρόσθετες πρωτοβουλίες.

Βέβαια, να υπενθυμίσουμε ότι στην πρόσφατη
συνέντευξή του στον Alpha ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης είχε αναφέρει ότι είναι συγκρατημένα αισιό-
δοξος για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και είχε
τονίσει ότι «δεν είμαι αιθεροβάμων, δεν είμαι
αφελής. Έχω δει και στο παρελθόν μεταλλάξεις
από την τουρκική ηγεσία. Πιστεύω και εύχομαι ότι
αυτήν τη φορά δεν θα τις δούμε. Μέχρι στιγμής
οφείλω να αναγνωρίσω ότι αυτά τα οποία έχουμε
συμφωνήσει, δηλαδή τα αυτονόητα, τη μείωση
της έντασης, θα έλεγα, τον μηδενισμό υπερπτή-
σεων, φαινόμενα τα οποία δεν μπορούσαν ποτέ να
είναι αποδεκτά από εμάς. Αυτά τα έχουμε δει και
για κάποιους μήνες τώρα -όχι για κάποιες εβδο-
μάδες- συνεχίζονται».

Στη συνέχεια, ο κ. Μητσοτάκης είχε αναφέρει:
«Θυμάστε ότι και πέρυσι, όταν τα πράγματα ήταν
δύσκολα, πήγα στη Γενική Συνέλευση των Ηνωμέ-
νων Εθνών και είπα ευθέως στους Τούρκους πολί-
τες ότι “δεν είμαστε ο εχθρός σας, δεν έχουμε επε-
κτατικές βλέψεις απέναντι στην Τουρκία, μη μας
βλέπετε ως απειλή”. Και χαίρομαι που έστω και κα-
θυστερημένα φαίνεται να πρυτανεύει η λογική».

Η συμφωνία με την Τουρκία
Υπενθυμίζεται ότι μετά τη δεύτερη κατά σειρά το

τελευταίο διάστημα συνάντηση του πρωθυπουρ-
γού με τον Τούρκο πρόεδρο στη Νέα Υόρκη κυβερ-
νητικές πηγές επιβεβαίωναν ότι η συμφωνία που
προωθείται περιλαμβάνει τρία βασικά σημεία:
� Να περιορίσει η Τουρκία τις μεταναστευτικές ρο-
ές από τα δικά της παράλια.
� Να χτυπήσει τα δίκτυα των διακινητών που δρουν
στο έδαφός της.
� Να δεχτεί περισσότερες επιστροφές μεταναστών
από την Ελλάδα και την ΕΕ γενικότερα. Ωστόσο, ταυ-
τόχρονα θα υπάρξουν μεγαλύτερη χρηματοδότηση

και περισσότερα κονδύλια από την Ευρωπαϊκή
Ένωση προς την Τουρκία για το Προσφυγικό/Μετα-
ναστευτικό.

Παράλληλα, δεν θα χρειάζονται θεώρηση βίζας
οι Τούρκοι πολίτες που θα επισκέπτονται τις χώρες
του Σένγκεν, της Ευρώπης, για τουρισμό. Σύμφωνα
πάντα με τις ίδιες πηγές, η άρση θα αφορά τα νησιά
του Ανατολικού Αιγαίου ως πρώτο βήμα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Μητσοτάκης
αναμένεται να επαναλάβει όσα είπε στην πρόσφατη
παρέμβασή του στη Σύνοδο Κορυφής της Med9 στη
Μάλτα, ότι δηλαδή η ΕΕ πρέπει να αναπτύξει σχέ-
σεις με τις τρίτες χώρες με συντεταγμένο τρόπο και
προληπτικά και όχι όταν υπάρχει κρίση.

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, ο πρωθυπουργός θα
κάνει ειδική αναφορά στην πολιτική ενεργητικής
αποτροπής που ακολουθεί η Ελλάδα τόσο στα χερ-
σαία όσο και στα θαλάσσια σύνορά της, αφιερώνον-
τας μεγάλη προσπάθεια και πόρους.

Θα τονίσει ακόμη ότι η πολιτική αυτή έχει λει-
τουργήσει αποτρεπτικά και έχει περιορίσει τις ροές,
στέλνοντας το μήνυμα στους διακινητές ότι είναι
δύσκολο να φτάσει κανείς στην Ελλάδα.

Όπως συμφωνήθηκε στην πρόσφατη συνάντηση
του κ. Μητσοτάκη με τον Γάλλο πρόεδρο Μακρόν,
στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της Med9 στη
Βαλέτα, Αθήνα και Παρίσι προσέρχονται με κοινό
βηματισμό και στα δύο ευρωπαϊκά ραντεβού για το
Μεταναστευτικό, με την Αθήνα να στέλνει μήνυμα
ότι η Ελλάδα θα παραμείνει συνεπής στην πολιτική
φύλαξης των συνόρων.

Και το ζήτημα της πολιτικής διεύρυνσης της ΕΕ,
το οποίο περιλαμβάνεται στην ατζέντα της αυριανής
συνεδρίασης του άτυπου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου,
άπτεται των ευρωτουρκικών σχέσεων, οπότε το
πώς θα εξελιχθεί η συζήτηση έχει ιδιαίτερη σημα-
σία και για την Ελλάδα. 

Η διεύρυνση της ΕΕ
Η συζήτηση για την πολιτική διεύρυνση της Ευ-

ρωπαϊκής Ένωσης αναμένεται να είναι ζωηρή, κα-
θώς αφορά κρίσιμα ζητήματα, όπως τον προϋπολο-
γισμό, τον αριθμό των εδρών στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο, το μέλλον της κοινής γεωργικής πολιτι-
κής αλλά και το αν ένα διευρυμένο μπλοκ θα μπο-
ρούσε να συνεχίσει ή όχι με ομόφωνη ψηφοφορία
σε ορισμένα ζητήματα. Ενδεικτικό της σοβαρότη-
τας των αποφάσεων είναι ότι, σύμφωνα με έγγραφο
που διέρρευσε χθες στους «Financial Times», αν
ενταχθούν και οι 9 χώρες που βρίσκονται σε αναμο-
νή, ο προϋπολογισμός θα αυξηθεί κατά 21%, σε 1,47
τρισ. ευρώ, κάτι που με τη σειρά του θα οδηγούσε
σε σημαντική αύξηση των συνεισφορών για τη Γερ-
μανία, τη Γαλλία και την Ολλανδία.

Στις συναντήσεις που αναμένονται στο πλαίσιο
της EPC στη Γρανάδα, εκτός του πολέμου στην Ου-
κρανία, θα βρεθούν στην αιχμή των συζητήσεων το
Μεταναστευτικό, η ενέργεια, το περιβάλλον αλλά
και η κατάσταση στον Καύκασο, όπου οι ευρωπαϊ-
κοί θεσμοί θα επιδιώξουν να υπάρξει συνάντηση
του Αρμένιου πρωθυπουργού Νικόλ Πασινιάν και
του Αζέρου προέδρου Ιλχάμ Αλίεφ υπό τη σκιά των
εξελίξεων στο Ναγκόρνο Καραμπάχ. 

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ3

Μεταναστευτική
ατζέντα και
στη Γρανάδα

Ο πρωθυπουργός θα αναδείξει το καυτό ζήτημα της Γηραιάς
Ηπείρου στη σημερινή συνεδρίαση της EPC 

και στο αυριανό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



Δ
ιαβάζοντας πίσω από τα... νούμερα
των τεσσάρων δημοσκοπήσεων
που είδαν το φως της δημοσιότη-

τας τελευταία και μετρούν το φαινόμενο
«Κασσελάκης», ένας πολιτικός παρατηρη-
τής μπορεί να διακρίνει τα επικρατέστερα
σενάρια για το μέλλον του νέου προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι όπως έχουν τα δημοσκο-
πικά ευρήματα στο συγκεκριμένο timing, ο
Στέφανος Κασσελάκης δεν έχει σίγουρα
αέρα πρωθυπουργού, παρά το πανθομολο-
γούμενο επικοινωνιακό-θεατρινίστικο χά-
ρισμα που διαθέτει.

Βλέπει την... πλάτη του Κουτσούμπα
Σε επίπεδο δημοφιλίας όχι μόνο δεν πεί-

θει το εκλογικό σώμα αλλά είναι πίσω και
από τον γενικό γραμματέα του ΚΚΕ Δημήτρη
Κουτσούμπα. Και είναι πίσω όχι μόνο στο
γενικό σύνολο του πληθυσμού αλλά και σε
όσους στις προηγούμενες εκλογές ψήφισαν

ΣΥΡΙΖΑ. Ο άνθρωπος δηλαδή δεν μπορεί να
πετύχει αυτό που λέμε «συσπείρωση» στον
χώρο που εκπροσωπεί πολιτικά.

Επίσης, ο ΣΥΡΙΖΑ αντί να εκτοξευτεί από
την παρουσία του πέφτει ακόμη περισσότερο
από το 17% στο 15%. Αυτό είναι σίγουρα ένα
πρόβλημα και για τον ίδιο αλλά και για το
κόμμα του. Βεβαίως, η πολιτική δεν είναι κα-
τοστάρι αλλά μαραθώνιος - περισσότερο με-
τράει η διάρκεια που έχει ένας πολιτικός και
όχι τόσο η πρόσκαιρη αναγνωρισιμότητά του.

Με βάση τα παραπάνω και με δεδομένο το
γεγονός ότι ο κ. Κασσελάκης έχει μια υπο-
λογίσιμη αριθμητικά εσωκομματική αντιπο-
λίτευση, θα πρέπει να σημειώσουμε πως αν
δεν καταφέρει να «απαλλαγεί» από τους αν-
τιδρώντες, τότε τα σενάρια της πολιτικής του
επιβίωσης περιορίζονται στα εξής τρία:

1) Μεταβατικός

Θα είναι απλώς ένας μεταβατικός πρό-
εδρος. Θα είναι δηλαδή αρχηγός του κόμ-
ματος και άλλος θα έχει τον ρόλο του προ-
έδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, μέ-

χρι ο ΣΥΡΙΖΑ να βρει άλλα πατήματα και να
εκλέξει ενδεχομένως νέα ηγεσία. Στο διά-
στημα αυτό μπορεί ο κ. Κασσελάκης με την
παρουσία του να συνδράμει στη μετάλλαξη
του κόμματος και στη μετατόπισή του προς
την Κεντροδεξιά.

2) Υπό ομηρεία

Θα παραμείνει ένας «πρόεδρος υπό
ομηρεία» από τις φράξιες και τις... Ομπρέ-
λες, όπως ήταν και ο Αλέξης Τσίπρας, ο
οποίος δεν μπορούσε να κάνει πράξη το
όραμά του για διεύρυνση του ΣΥΡΙΖΑ και το
πολυπόθητο άνοιγμα προς το ΠΑΣΟΚ.

3) Θα φύγει μόνος του

Θα αναγκαστεί να εγκαταλείψει μόνος
του λόγω απογοήτευσης, όπως έκανε και ο
προκάτοχός του, και να αφήσει το κόμμα
στην τύχη του. Είναι πολύ πιθανό, όταν ο
ενθουσιώδης Στέφανος αντιληφθεί πώς
λειτουργούν οι «αμεσοδημοκρατικές» δια-
δικασίες στη ριζοσπαστική Αριστερά, να

θεωρήσει χάσιμο χρόνου την ενασχόλησή
του με την πολιτική και να πάρει πάλι το αε-
ροπλάνο για το Μαϊάμι. Αν όντως είναι γνή-
σιος μάνατζερ, το τελευταίο σενάριο είναι
το πιθανότερο όλων.

Τους «γλεντάει»
Το σενάριο να παραμείνει ο ΣΥΡΙΖΑ ενω-

μένος, ξαφνικά να ξεπεραστούν οι ιδεολο-
γικές και ταυτοτικές διαφορές και να επι-
στρέψει ο ΣΥΡΙΖΑ σε τροχιά και δυναμική
διακυβέρνησης θα πρέπει να θεωρείται
μαθηματικά απίθανο μετά τις βαριές κου-
βέντες που έχουν ανταλλάξει μεταξύ τους
τα στελέχη του κόμματος και τη σφοδρή
κριτική που έχουν ασκήσει αρκετοί στον
νέο πρόεδρο.

Προσώρας, ο κ. Κασσελάκης δείχνει να
μην έχει αντιληφθεί τι κόμμα παρέλαβε και
συνεχίζει να «γλεντάει» τους συντρόφους
του με την ημερομηνία της διενέργειας του
Συνεδρίου, γεγονός που επιτείνει τις ήδη
κακές σχέσεις μεταξύ των δύο πλευρών.
Ούτε βεβαίως έχει ξεκινήσει κάποιος διά-
λογος στα όργανα του κόμματος από τον
νέο πρόεδρο Στέφανο Κασσελάκη σχετικά
με τη σύγκληση των κομματικών οργάνων
και του Συνεδρίου.
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Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει ημερομηνία λήξης;

Τα 3 σενάρια για
το πολιτικό μέλλον

του Κασσελάκη

Τα 3 σενάρια για
το πολιτικό μέλλον

του Κασσελάκη

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας
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Τ
ο επικοινωνιακό χάρισμα του Στέφανου
Κασσελάκη που έδειξε να «περνάει» στη
βάση του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία τον ανέδειξε

πρόεδρο γνωρίζοντάς τον λιγότερο από έναν
μήνα, δεν δείχνει να έχει αντί-
στοιχο «γκελ» στο σύνολο των
ψηφοφόρων.

Οι δημοσκοπήσεις είναι πλέον
πολλές για να αγνοηθούν. Σε πε-
ρισσότερες από πέντε τέτοιες
έρευνες, ο Στέφανος Κασσελά-
κης δεν είναι πουθενά κοντά
στους πρώτους σε δημοφιλία πο-

λιτικούς αρχηγούς, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ εμφανίζεται
από το να καταρρέει μέχρι να είναι λίγο κάτω
από τα χαμηλότατα ποσοστά του Ιουνίου.

Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ καίτοι έχει ξεχυ-
θεί στις πληγείσες περιοχές λερώνοντας τις γα-
λότσες του, φτυαρίζοντας λάσπες και αγκαλιά-
ζοντας πλημμυροπαθείς -έστω και αν αυτή ήταν
η γιαγιά του βουλευτή του-, δεν έχει καταφέρει
να πείσει την κοινωνία. Του το επισήμανε μάλι-
στα και δημοσιογράφος της «Αυγής» από πάνελ
στο οποίο βρέθηκε.

Ο Νίκος Σβέρκος, δημοσιογράφος του κομ-
ματικού ραδιοφώνου «Στο Κόκκινο», ανέφερε
χαρακτηριστικά: «Ο Κασσελάκης λέει ότι δεν
θέλει σόου και κάνει πλάνα με φτυαρίσματα.
Προσπαθεί να επικοινωνεί με τον κόσμο μέσω
social media, αλλά νομίζω ότι αυτό έχει κοντά
ποδάρια».

Στη Μεγαλόνησο για… μαθήματα Iστορίας
Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ πραγματοποίησε

την πρώτη του επίσημη επίσκεψη στο εξωτερικό
και συγκεκριμένα στην Κύπρο. Η επιλογή έγινε
σχεδόν υποχρεωτικά, μετά το βαρύ φάλτσο με το
«κρατίδιο» που είχε ξεστομίσει για το ψευδο-
κράτος, πριν τις δεύτερες κάλπες του ΣΥΡΙΖΑ και
που προκάλεσε αντιδράσεις τόσο στην Ελλάδα
όσο φυσικά και στην Κύπρο. 

Μιλώντας στους δημοσιογράφος μετά τη συ-
νάντησή του με τον πρόεδρο της Κύπρου, Νίκο
Χριστοδουλίδη, ο Στέφανος Κασσελάκης υπο-
γράμμισε ότι «αυτό που χρειαζόμαστε είναι όχι
μονομερείς ενέργειες, αλλά μέτρα οικοδόμησης
εμπιστοσύνης. Θα πρέπει να είναι ξεκάθαρο
στην Τουρκία ότι ενέργειες όπως στα Βαρώσια
και στην Πύλα ή ενέργειες που αποσκοπούν σε
προσπάθεια αναγνώρισης του ψευδοκράτους θα
είναι εξαιρετικά αρνητικές για τον ελληνοτουρ-
κικό διάλογο».

Τόνισε παράλληλα τη σημασία της επανεκκί-
νησης των συνομιλιών στο πλαίσιο των αποφά-
σεων του ΟΗΕ από εκεί που διακόπηκαν στο
Κραν Μοντανά και μια λύση Διζωνικής Δικοινο-
τικής Ομοσπονδίας προς όφελος τόσο των Ελλη-
νοκυπρίων όσο και των Τουρκοκυπρίων χωρίς
εγγυήσεις και τουρκικά κατοχικά στρατεύματα. 

Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι ο νέος πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν δέχθηκε ερωτήσεις από
τους δημοσιογράφους, πιθανότατα για να απο-
φύγει μια χοντράδα αντίστοιχη του «κρατιδίου».

Ο Stefanos κόλλησε στη… λάσπη

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τα σόου με τα φτυαρίσματα σε σπίτια πλημμυροπαθών
δεν βοήθησαν τον Κασσελάκη να γίνει δημοφιλής 

στους ψηφοφόρους σύμφωνα με τa γκαλόπ 

Δεν κοιτάζει 
για ψηφοφόρους 
από την τρύπα στον τοίχο 
ο Στέφανος Κασσελάκης. 
Η φωτογραφία 
είναι από τη χθεσινή 
του επίσκεψη στην Κύπρο
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Πρώτη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
υπό τον νέο πρόεδρο, με τις διεργασίες να καθυστερούν εξαιτίας 

του ρόλου που θα «παίξει» ο αψύς Κρητικός

Οι τομεάρχες 
που… κολλάνε
λόγω Πολάκη
Σ

ήμερα, Πέμπτη, συνεδριάζει η Κοι-
νοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ,
για πρώτη φορά υπό την ηγεσία του

Στέφανου Κασσελάκη. Αρχικά, στη συνε-
δρίαση αυτή αναμενόταν να ανακοινωθούν
και τα ονόματα των τομεαρχών του κόμμα-
τος, τα οποία όμως μέχρι το απόγευμα της
Τετάρτης δεν είχαν οριστικοποιηθεί, εξαι-
τίας του ρόλου του Παύλου Πολάκη που
ακόμα δεν έχει «κλειδώσει».

Είναι τέτοια και τόση η δυστοκία του Στέ-
φανου Κασσελάκη να βρει συνεργάτες,
που ακόμα δεν έχει καταφέρει να συγκρο-
τήσει ούτε τον λεγόμενο «πρωινό
καφέ». Το αντίστοιχο όργανο
επί εποχής Αλέξη Τσίπρα,
άλλωστε, αποτελούνταν
σχεδόν αποκλειστικά από
στελέχη που στήριξαν
στις εσωκομματικές
εκλογές την Έφη Αχτσιό-
γλου αλλά και την… ίδια την
πρώην υπουργό.

Η ανακωχή με την «Ομπρέλα»
Μιας εβδομάδας, και αν, υπολογίζεται η

διάρκεια της «ανακωχής» που προσέφερε
μέσω του Νίκου Φίλη η «Ομπρέλα» στον
νέο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανο Κασσε-
λάκη στη συνάντηση που είχαν στη Βουλή.

Η εσωκομματική αντιπολίτευση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα περιμένει μέχρι το πέρας των δη-
μοτικών και περιφερειακών εκλογών και
στη συνέχεια θα ρίξει όλα της τα όπλα στη
συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής του
κόμματος που έχει προγραμματιστεί για
τις 22 Οκτωβρίου.

Ο ορίζοντας είναι βέβαια η συντεταγμέ-
νη αποχώρηση της «Ομπρέλας» στο Συνέ-
δριο, όμως για αυτό δεν έδειξε ιδιαίτερη
ζέση ο Κασσελάκης στη συνάντηση με τον
Φίλη. Από Ιανουάριο, πιο πιθανά Φε-
βρουάριο, και βλέπουμε.

Ο χρόνος άλλωστε που θα επιλέξει η
πλειοψηφία να πραγματοποιήσει -αν
πραγματοποιήσει- το Συνέδριο σχετίζεται
με την επόμενη ημέρα όσων επιλέξουν να
αποχωρήσουν. Άλλο να φτιάχνεις νέο πο-
λιτικό σχηματισμό τέσσερις μήνες πριν την

πρώτη σου εκλογική μάχη και άλλο… έναν
μήνα νωρίτερα.

Στο μεταξύ, ζήτημα πειθαρχικού ελέγ-
χου του δημάρχου Βόλου Αχιλλέα Μπέου
για «συνεχή ανάρμοστη συμπεριφορά»
θέτουν, με ερώτησή τους προς την υπουρ-
γό Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως 27 βου-

λευτές του ΣΥΡΙΖΑ. 
Στην ερώτησή τους, που κα-
τατέθηκε με πρωτοβουλία

των Αλέξη Χαρίτση και Νά-
σου Ηλιόπουλου, «μετά τα
πρόσφατα απαράδεκτα
περιστατικά που είδαν το
φως της δημοσιότητας, με

πρωταγωνιστή τον δήμαρχο
Βόλου κ. Αχιλλέα Μπέο», οι

27 βουλευτές σημειώνουν: «Πα-
ρακολουθήσαμε εμβρόντητοι τον δή-

μαρχο Βόλου να χειροδικεί ευθέως εις βά-
ρος διαμαρτυρόμενου πολίτη, ευρισκόμε-
νου εμφανώς σε απελπισία μετά και τη
δεύτερη συνεχόμενη πλημμύρα στην πόλη
του Βόλου. Και μάλιστα το εν λόγω περι-
στατικό είδαμε να λαμβάνει χώρα παρου-
σία αστυνομικών οργάνων, που παρακο-
λουθούσαν χωρίς να παρέμβουν. Τον πα-
ρακολουθήσαμε, επίσης, να καταβρέχει με
τη μάνικα άλλον πολίτη, δικηγόρο, που στε-
κόταν έξω από το εκλογικό κέντρο έτερου
υποψήφιου για τη δημαρχία του Βόλου στις
επικείμενες αυτοδιοικητικές εκλογές».

Παράλληλα, υπογραμμίζουν ότι σύμφω-
να με συνταγματική πρόβλεψη η εποπτεία
των ΟΤΑ, που συνίσταται σε έλεγχο νομι-
μότητας των πράξεων και των προσώπων
των αιρετών, ανήκει στο κράτος και χαρα-
κτηρίζουν ως πρωτοφανή, που εγείρει με-
γάλα ερωτήματα, την ανοχή της αρμόδιας
υπουργού σε σειρά περιστατικών του δη-
μάρχου Βόλου που ξεκινούν από ανάρμο-
στους λεκτικούς χαρακτηρισμούς και φτά-
νουν σε χειροδικία εις βάρος πολίτη. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης 
με την Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων
Κύπρου Αννίτα Δημητρίου χθες στη Λευκωσία

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Η σχέση του πρωθυπουργού με τον αείμνηστο πλέον Γιάν-
νη Ιωαννίδη ήταν στοργική. Ως μπασκετόφιλος και με
«ερυθρόλευκα» αισθήματα ο Κ. Μητσοτάκης έχει συνδέ-
σει τον προπονητή με τις μεγάλες επιτυχίες του μπασκετι-
κού Ολυμπιακού όταν ο ποδοσφαιρικός Ολυμπιακός βρι-
σκόταν στα κάτω του. Επίσης, κάτι που δεν γνωρίζετε είναι
ότι ο Γιάννης Ιωαννίδης υπήρξε και προπονητής του πρω-
θυπουργού στην ομάδα μπάσκετ της Βουλής στην οποία
συμμετείχε ο Κ. Μητσοτάκης για χρόνια… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Μιλώντας με ανώτατο κυβερνητικό στέ-
λεχος, μου τόνισε ότι ο πρωθυπουργός
θέλει να κάνει το «13 στα 13» στις περι-
φέρειες, όχι για πολιτικούς λόγους, δη-
λαδή για λόγους πολιτικής κυριαρχίας
έναντι των αντίπαλων κομμάτων, αλλά
γιατί πιστεύει ακράδαντα ότι οι επιλογές
του στις περιφέρειες μπορούν να τρέ-
ξουν άμεσα με συνεννόηση, χωρίς πολι-
τικά παιχνίδια και καθυστερήσεις, τα
αναπτυξιακά-επιχειρησιακά έργα σε
υποδομές και σε πολιτικές κοινωνικής
συνοχής. Και αυτό έχει μια αξία από τη
στιγμή που το Μαξίμου, πλέον, θέλει να
ενδυναμώσει τη λογοδοσία των περιφε-
ρειαρχών και να γνωρίζει ότι τα κονδύλια
που διαχειρίζονται αξιοποιούνται σωστά. 

Προβληματισμός σε Τρικούπη και Κουμουνδούρου 
Θέλει πολύ μεγάλη προσπάθεια να είσαι πιο κάτω σε δημοτικότητα από τον Δημή-

τρη Κουτσούμπα και τον Κυριάκο Βελόπουλο. Και καλά ο Δημήτρης Κουτσούμπας
με τα τσιτάτα του «αυτοί είστε» και τις καρδούλες έχει γίνει εξαιρετικά δημοφιλής,
λίγο πιο κάτω από τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Πώς είναι δυνατόν να θες να γίνεις
πρωθυπουργός και να είσαι κάτω από τον Κυριάκο Βελόπουλο; Ο λόγος φυσικά για
τον Στέφανο Κασσελάκη, τον επικοινωνιακό άσο του ΣΥΡΙΖΑ που οι μετρήσεις τον
δείχνουν να κινείται πολύ χαμηλά, πιο κάτω και από τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύ-
σης. Επίσης, στα ίδια επίπεδα με τον Κασσελάκη και κάτω από τον Βελόπουλο κινεί-
ται και ο Νίκος Ανδρουλάκης. Ευτυχώς για τους ίδιους υπάρχουν και οι Ζωή, Να-
τσιός, Στίγκας που είναι πιο κάτω… Τα ευρήματα θα πρέπει να απασχολήσουν σοβα-
ρά τα επιτελεία της Κουμουνδούρου και της Τρικούπη. 

Η Πειραιώς ευελπιστεί ότι με την πρώτη Κυριακή θα
κερδίσει τουλάχιστον οκτώ περιφέρειες: Την Κεντρική
Μακεδονία με Τζιτζικώστα, Νότιο Αιγαίο με Χατζημάρκο,
Στερεά Ελλάδα με Σπανό, Θεσσαλία με Αγοραστό, Δυτική
Ελλάδα με Φαρμάκη, Ήπειρο με Καχριμάνη, Αττική με
Χαρδαλιά ενώ και στην Περιφέρεια Κρήτης θα βγει σί-
γουρα ο Αρναούτακης που στηρίζεται από ΝΔ. Είναι ένας
εφικτός αριθμός και τον στηρίζουν και οι δημοσκοπή-
σεις. Ίσως, όμως, να είναι και 9 αφού μπορεί και ο Δημή-
τρης Πτωχός να πιάσει το 43% και να κερδίσει τη μάχη

χωρίς δεύτερο γύρο. Όπως μου λένε, αυτοί που θα χρει-
αστούν να δώσουν μάχη στον δεύτερο γύρο είναι ο Γιώρ-
γος Κασαπίδης στη Δυτική Μακεδονία, ο Χρήστος Μέτιος
στην Ανατολική Μακεδονία, ο Αλκιβιάδης Στεφανής στο
Βόρειο Αιγαίο και η Ρόδη Κράτσα στα Ιόνια Νησιά. 

Όμως ακόμα και αν χαθεί κάποια, αυτή μάλλον θα είναι
από «γαλάζιο αντάρτη». 

Υπό αυτό το πρίσμα, μπορούμε να πούμε ότι η ΝΔ θα
αναδειχθεί η απόλυτη κυρίαρχη των εκλογών στις περι-
φέρειες. 

Οκτώ ή εννέα περιφέρειες από την πρώτη Κυριακή θα πάρει η ΝΔ

Σαμαράς-
Γιατρομανωλάκης 
στο «Ζόναρς» 

Προχθές στο Ζάππειο ήταν η εκδήλωση
του Νίκου Χαρδαλιά για την υποψηφιότητά
του στην Περιφέρεια Αττικής, όπου ως γνω-
στόν πήγαν πολλοί για να τον τιμήσουν με

την παρουσία τους. Εκεί
είδαμε και τον Αντώνη

Σαμαρά που όπως
έμαθα είχε πάει πιο
πριν και στην εκδή-

λωση του Νικόλα Για-
τρομανωλάκη, που κα-

τεβαίνει υποψήφιος δημο-
τικός σύμβουλος με τον Μπακογιάννη. Θα
ρωτήσετε βέβαια πώς και γιατί πήγε στον
Γιατρομανωλάκη. Υπάρχουν παλιές οικογε-
νειακές σχέσεις. Μάλιστα ο Αντώνης Σαμα-
ράς μαζί με τη σύζυγό του Γεωργία και τον
Ν. Γιατρομανωλάκη, αφού τελείωσαν όλα τα
καλέσματα, κάθισαν και έφαγαν στο πρώην
«Ζόναρς» στη Βουκουρεστίου. 

Σαράντα δύο υποψηφίους
θα κατεβάσει 
η ΝΔ στις ευρωεκλογές 

Μου λένε πρόσωπα από το στενό περι-
βάλλον Μητσοτάκη ότι στις ευρωεκλογές
η Νέα Δημοκρατία θα κατεβάσει ως υπο-
ψήφιους περί τα 42 στελέχη, 6 σε κάθε πε-
ριφέρεια. Η διαδικασία θα είναι λεπτομε-
ρής. Η ΝΔ θέλει και άτομα να κυνηγήσουν
τον σταυρό αλλά και πρόσωπα που θα μπο-
ρούν να σταθούν στην Ευρωβουλή. Εκεί
που θα υπάρξει σφαγή, φυσικά θα είναι
στην Αττική, αφού λογικά η ΝΔ θα βγάλει 8
ευρωβουλευτές από τους 21. Εάν οι περι-
φέρειες χωριστούν σε 7, τότε θα βγάλει
έναν από κάθε περιφέρεια και 2 από την
Αττική. Άρα στην Αττική θα βγουν οι 2
πρώτοι. Αν, για παράδειγμα, κατέβουν ξα-
νά Μεϊμαράκης - Κυμπουρόπουλος, τότε
ψάξτε να βρείτε τον τρίτο… Εκτός αν κα-
τανεμηθούν κάποια ονόματα στις περιφέ-
ρειες ανεξαρτήτως εντοπιότητας… 

Τώρα καταλαβαίνει 
το λάθος του 

Μου λένε ότι τελικά εξελίσσεται σε
πλήγμα για τον Νίκο Ανδρουλάκη όλη η
στήριξη που παρείχε στον Γιάννη Σγουρό.
Οι τελευταίες παλινωδίες με τον Σπύρο Χα-
τζάρα απομακρύνουν προοδευτικούς ψη-
φοφόρους και έχουν και επίδραση γενικό-
τερα στους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ,
αφού η Χαριλάου Τρικούπη στήριξε ένα
συνδυασμό-μπουλούκι με πουτινόφιλους,
ψεκασμένους και αντισημίτες. Εν πάση
περιπτώσει, το ΠΑΣΟΚ κάηκε στον χυλό,
φυσάει και το γιαούρτι για την Περιφέρεια
Αττικής, καθώς θα μπορούσε σε συνεν-
νόηση με τον ΣΥΡΙΖΑ να κατεβάσουν έναν
κοινό υποψήφιο, όμως η φοβικότητα και ο
απομονωτισμός του Ν. Ανδρουλάκη τον
έστειλαν σε φθαρμένες επιλογές. 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚO ΤΗΣ «P»

«Β όμβα» σε γνωστό καζίνο… Σύμφωνα με αποκλειστικές πληρο-
φορίες της «Political», πρώην υπάλληλος καζίνου οδηγήθηκε
στον ανακριτή για υπόθεση τοκογλυφίας και όπως όλα δείχνουν,

είχε συνεργούς από Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λάρισα και εξωτερικό… 
Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, φαίνεται ότι πρόκειται για πλαστά

τιμολόγια μέσω των οποίων οι εμπλεκόμενοι «έτρωγαν» την Εφορία. Η αστυ-
νομία βρίσκεται στα ίχνη της συμμορίας των τοκογλύφων που εμπλέκονται
στην υπόθεση και πολύ σύντομα αναμένονται εξελίξεις και ονόματα.

Τοκογλυφία 
σε καζίνο 



Υ
πό τη βαριά σκιά που ρίχνει η υπόθεση του
Φρέντι Μπελέρη θα ταξιδέψει στις 16
Οκτωβρίου στα Τίρανα ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης για να λάβει μέρος στη Σύνοδο Κορυφής
της Διαδικασίας του Βερολίνου, οικοδεσπότης της
οποίας θα είναι ο πρωθυπουργός της Αλβανίας
Έντι Ράμα. Η παρουσία του Κυριάκου Μητσοτάκη
στα Τίρανα δεν σημαίνει ομαλοποίηση των σχέσε-
ών του με τον Έντι Ράμα, με τον οποίο ο Έλληνας
πρωθυπουργός είναι μάλλον δύσκολο να έχει κά-
ποια επαφή πέρα από τα τυπικά.

Εμπλοκή στους τομεάρχες του ΣΥΡΙΖΑ 
Υπάρχει σοβαρή περίπτωση να μην ανακοινωθούν οι

τομεάρχες του ΣΥΡΙΖΑ σήμερα, καθώς είναι πολλές οι
καραμπόλες. Επίσης, όπως μαθαίνω, υπάρχουν σοβαρές
αντιρρήσεις για τον ρόλο που θέλει να δώσει ο Κασσελά-
κης στον Παύλο Πολάκη, δηλαδή τον συντονισμό των
ΕΠΕΚΕ. Ωστόσο, θα πάρει μία καλή και διακριτή θέση. Τέ-
λος, όσον αφορά το Συνέδριο, η εισήγηση Παππά - Απο-
στολάκη είναι να γίνει τον Φεβρουάριο. Όμως, αυτό θα
επιταχύνει την έξοδο της «Ομπρέλας» από τον ΣΥΡΙΖΑ.
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Τελικά υπάρχει ελπίδα...
Είναι από τις στιγμές που λες ότι τελικά υπάρχει
ελπίδα. Παρακολουθώντας χθες τις επίκαιρες
ερωτήσεις στη Βουλή, έπεσα επάνω στη συζή-
τηση που είχε η υφυπουργός Κοινωνικής Συνο-

χής και Οικογένειας Μα-
ρία Κεφάλα με τον βου-
λευτή του ΠΑΣΟΚ Παύλο
Γερουλάνο. Ήταν μια συ-
ζήτηση που τα είχε όλα -
ειδήσεις, πολιτικό πολιτι-
σμό αλλά και την απαραί-
τητη ένταση για ένα θέμα
που μας αφορά όλες και
όλους- με θέμα «Αντιμε-
τώπιση σεξουαλικής πα-
ρενόχλησης στον στενό
και ευρύτερο δημόσιο το-
μέα». Η τοποθέτηση της
κυρίας Κεφάλα, αν μη τι
άλλο, δημιουργεί προσδο-

κίες: «Η σεξουαλική παρενόχληση και η βία
αποτελούν από τα πιο σοβαρά ζητήματα που
βιώνει η κοινωνία μας, για τα οποία χρειάζονται
συναινέσεις αλλά και συνέργειες, καθώς δεν
υπάρχει καμία ανοχή, είτε μιλάμε για ιδιωτικό
τομέα είτε για δημόσιο».

Στην Αλβανία 
ο Μητσοτάκης
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Το London School of Economics, απόφοιτος
του οποίου είναι ο Κώστας Σημίτης, θα
πραγματοποιήσει εκδήλωση προς τιμήν
του πρώην πρωθυπουργού. Λεπτομέρειες

δεν έχουν γίνει γνωστές, το μόνο βέβαιο εί-
ναι ότι κεντρικό ρόλο θα έχει ο καθηγητής Κέ-

βιν Φέδερστοουν. Εγώ ρίχνω ιδέα να τον βραβεύσουν και για
το κόστος των ολυμπιακών έργων και
το στέγαστρο Καλατράβα... 

«Επιστράτευση» Τσιόδρα
Και ο διευθυντής του Γραφείου Τύπου του πρω-
θυπουργού Δημήτρης Τσιόδρας επιστρατεύτη-
κε από το Μαξίμου ενόψει της αυτοδιοικητικής
κάλπης. Ο πρωθυπουργός εμπιστεύεται τον έμ-
πειρο δημοσιογράφο και το απέδειξε διατηρών-
τας τον και τη δεύτερη τετραετία στο δύσκολο
πόστο του. Ένα πόστο που, όπως μου έλεγε χα-
ρακτηριστικά η πηγή μου, θα μπορούσε να είναι
και «ηλεκτρική καρέκλα». Αλλά ο Δημήτρης
Τσιόδρας, αν και ιδιαίτερα χαμηλών τόνων, ξέ-
ρει να αποφεύγει τις παγίδες και τους πειρα-
σμούς. Για αυτό και απολαμβάνει την εκτίμηση
του κ. Μητσοτάκη, ο οποίος πιστώνει στον συ-
νεργάτη του και ένα πρόσθετο προσόν: τον με-
τρημένο, ουσιαστικό και μεστό λόγο που αρ-
θρώνει στα ΜΜΕ. Για αυτό και τις τελευταίες μέ-
ρες έχει πυκνώσει τις τηλεοπτικές -και όχι μό-
νο- παρουσίες του.

Κάτι τρέχει
με τον Πύρρο
H παρουσία του Πύρρου Δήμα προχθές στο
Ζάππειο για να τιμήσει τον Νίκο Χαρδαλιά
σαφώς και δεν ήταν τυχαία αφού, όπως μου
λένε, ο Πύρρος βρίσκεται πολύ κοντά στο
περιβάλλον Μητσοτάκη, υπάρχει αμοιβαία
εκτίμηση και ενδεχομένως να εξαργυρωθεί
με μια θέση. Κάποιοι λένε ότι μπορεί να μπει
στο ψηφοδέλτιο για την Ευρωβουλή, κάποι-
οι άλλοι τονίζουν ότι ίσως του δοθεί άλλη
αναβαθμισμένη θέση. Σε κάθε περίπτωση η
ΝΔ βγαίνει ευνοημένη από τη στήριξη του
Πύρρου Δήμα λόγω και της μεγάλης δημοτι-
κότητάς του. 

Πέμπτη φορά μπαμπάς
Μιας και πιάσαμε την κουβέντα για τον
Πύρρο Δήμα, το πρώτο τους παιδί μαζί φαί-
νεται πως θα αποκτήσουν σε λίγους μήνες
ο Πύρρος και η Αφροδίτη Σκαφίδα. Το ζευ-
γάρι έδωσε το «παρών» στην εκδήλωση για
την υποψηφιότητα της Αφροδίτης Σκαφίδα
στις περιφερειακές εκλογές και, όπως φά-
νηκε από τις φωτογραφίες, η πρώην αθλή-
τρια είναι έγκυος. Ο Πύρρος Δήμας, τέσσε-
ρα χρόνια μετά τον χαμό της γυναίκας του
Αναστασίας, έκανε το επόμενο βήμα στην
προσωπική του ζωή. Πάει για πέμπτη φορά
μπαμπάς… 
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Μη με ρωτάτε πόσο πιο κάτω θα πέσει
το πολιτικό επίπεδο με την έλευση
Κασσελάκη. Του έγραψαν και τρα-
γούδι… συνεπώς δεν έχουμε δει
ακόμα τίποτα. Καλλιτέχνης από την
Πάτρα έγραψε και ερμήνευσε το τρα-
γούδι «Στέφανε» για τον Κασσελάκη!
Όσο πάει γίνεται όλο και πιο trash…

LOCK

Ο κ. Κασσελάκης, εξερχόμενος από το Προεδρικό Μέγαρο, δήλωσε
πως μετέφερε στην ΠτΔ τα προβλήματα που αφορούν τον Ελληνισμό της
Διασποράς. Μόνο που ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ με μια ανάρτησή του
βγάζει... offside τον Στέφανο. «Αλήθεια, ο κ. Κασσελάκης γνωρίζει ότι το
κόμμα του προ μηνών δεν υπερψήφισε το νομοσχέδιο για την άρση των
εμποδίων στην ψήφο των αποδήμων;», έγραψε ο Νίκος Ρωμανός τελει-
ώνοντας το αφήγημα του… φτερωτού προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Ρωμανός πετσοκόβει
Κασσελάκη

Τον... κέρδισε 
η Ευρώπη

Μεγαλεία στον ΣΥΡΙΖΑ... Έγινε, λέει, πρό-
ταση στον Τσίπρα να αναλάβει επικεφαλής
της Ομάδας της Αριστεράς στο Συμβούλιο
της Ευρώπης. Του το πρότεινε, λέει, ο πρό-
εδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης
του Συμβουλίου Τάινι Κοξ. Και στην Κου-
μουνδούρου τον υπονόμευαν τον άνθρωπο.
Επιτέλους αναγνωρίστηκε η αξία του. Άσε
που θα εξασκήσει και τα αγγλικά του.

Ανοίγουν 500 θέσεις
δικαστικής αστυνομίας 

Πεντακόσιες νέες οργανικές θέσεις
ενστόλων, οι οποίοι θα στελεχώσουν το
νεοσύστατο σώμα της Δικαστικής Αστυ-
νομίας, προκηρύχθηκαν από το υπουρ-
γείο Δικαιοσύνης. Οι υποψήφιοι/ες που
θα επιλεγούν θα παρέχουν τις υπηρεσίες
τους στο αντίστοιχο τμήμα του υπουργεί-
ου Δικαιοσύνης, στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, στον Άρειο Πάγο, στην Εισαγ-
γελία του Αρείου Πάγου, στο Ελεγκτικό
Συνέδριο, καθώς και στις Εισαγγελίες και
τα δικαστήρια της χώρας. Η προθεσμία
υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων
αρχίζει στις 10 Οκτωβρίου και λήγει στις
19 Οκτωβρίου, ώρα 14.00. Η προκήρυξη
έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του
υπουργείου Δικαιοσύνης και θα ανεβεί
και στην ιστοσελίδα του ΑΣΕΠ. Οι πεντα-
κόσιες θέσεις αφορούν τον αστυνομικό
τομέα της Δικαστικής Αστυνομίας. Για τον
πολιτικό τομέα που θα στελεχωθεί από
επιστημονικό προσωπικό έχουν προκη-
ρυχθεί μέχρι τώρα 150 θέσεις απευθείας
από το ΑΣΕΠ.

Μια επιστροφή 
στην κυβέρνηση 

Για να ξέρετε, στην κυβέρνηση δεν
έχουμε μόνο αποχωρήσεις. Έχουμε και
μια επιστροφή. Ο πρώην γενικός γραμμα-
τέας του υπουργείου Παιδείας Αποστόλης
Δημητρόπουλος, ο οποίος είχε παραιτηθεί
επί θητείας Νίκης Κεραμέως πριν από
έναν χρόνο εξαιτίας διαφωνίας του με τον
νόμο για την επιλογή των Συμβουλίων Δι-
οίκησης των ΑΕ, επιστρέφει στο Μέγαρο
Μαξίμου. Αναλαμβάνει σύμβουλος του
υπουργού Επικρατείας Άκη Σκέρτσου και
όπως έγραψε ο ίδιος στο Facebook: «Με
χαρά και τιμή από σήμερα θα προσφέρω
και τυπικά (εκδόθηκε το ΦΕΚ...) τις υπηρε-
σίες μου στην Προεδρία της Κυβέρνησης
(Γραφείο του Υπουργού Επικρατείας για
τον Συντονισμό του Κυβερνητικού Έργου
Άκη Σκέρτσου) με την ιδιότητα του ειδικού
συμβούλου/συνεργάτη για θέματα εκπαι-
δευτικής πολιτικής». 

Δ
εν έχουν τύχει της απαραίτητης προβολής και συνεπακόλουθα δεν
έχουν αναδειχτεί αρκούντως τα νέα ήθη στη λογοδοσία -αποτελεί και
κεντρική δέσμευση του πρωθυπουργού- που εισάγει ο αναπληρωτής

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης για την
αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων. Προ ημερών ο κ. Παπαθανάσης εγκαινία-
σε τον κύκλο των σχετικών ενημερώσεων που, όπως δεσμεύτηκε δημοσίως, θα
πραγματοποιούνται με συνεντεύξεις Τύπου ανά τρίμηνο. Εξ εγκύρου πηγής η
«Political» πληροφορείται ότι ο Νίκος Παπαθανάσης έχει ήδη έτοιμη και τη φυ-
σική προέκταση στο «δόρυ» της διαφάνειας, καθώς τις προσεχείς μέρες, πολύ
νωρίτερα από το ορισθέν χρονοδιάγραμμα, αναμένεται να προβεί σε νέες ανα-
κοινώσεις. Αυτήν τη φορά στο επίκεντρο θα βρεθεί το σύνολο των επενδυτικών
εργαλείων του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, με τα οποία στηρίζεται το εγ-
χώριο επιχειρείν.

Από την πρώτη μέρα του προεκλογικού αγώνα αλ-
λά ακόμη περισσότερο στην τελική ευθεία προς τις

εκλογές της ερχόμενης Κυριακής, ένα από τα κοντέρ
που έχει γράψει πολλά χιλιόμετρα είναι εκείνο του

Γιάννη Σμυρλή. Ο γενικός διευθυντής της Νέας Δη-
μοκρατίας, όπως φυσικά και οι υπόλοιποι «λοχαγοί»
της επιτροπής εκλογικού αγώνα, είναι πανταχού πα-
ρών, με εκατοντάδες ώρες σε συσκέψεις, ενημερω-
τικές συναντήσεις, στην αιχμή των οποίων βρίσκεται
η προετοιμασία των ειδικών εξορμήσεων που «τρέ-

χουν» υπουργοί και βουλευτές. 

Το manual του Γιάννη Σμυρλή

Νέα ήθη 
(αποτελεσματικότητας
και) διαφάνειας από 
τον Νίκο Παπαθανάση
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Σ
τις 24 Ιουλίου 2023 η δι-
ευθύντρια του Ιταλικού
Ινστιτούτου Διεθνών

Σχέσεων και καθηγήτρια του
European University Institute
Νάταλι Τότσι είχε αναφέρει σε
άρθρο της στο έγκυρο Politico
ότι δεν αρέσει στην Ευρώπη να
διευρύνεται.

Πράγματι έχουν περάσει δέκα
και πλέον χρόνια από τότε που η
Κροατία πέρασε το κατώφλι της ευρωπαϊκής οικο-
γένειας και έγινε τότε το 28ο μέλος της ΕΕ. Έκτοτε
χύθηκε πολύ μελάνι από αναλυτές και χρειάστηκαν
αναρίθμητες εργατοώρες σε πολιτικές συζητήσεις
σχετικά με το μέλλον της συγκεκριμένης διαδικα-
σίας, χωρίς ωστόσο να έχει γίνει το αποφασιστικό
βήμα για μια νέα είσοδο. Αντίθετα, οι σχετικές κινή-
σεις είναι μάλλον δειλές, ενώ ο συνδυασμός
των πολλαπλών κρίσεων που γνώρισε η ΕΕ
τα τελευταία χρόνια, όπως η πανδημία, ο πό-
λεμος στην Ουκρανία, η ενεργειακή κρίση
και το Μεταναστευτικό, μάλλον λειτούργησε
ανασταλτικά προκειμένου το ευρωπαϊκό εγ-
χείρημα να επεκταθεί προς την Ανατολή και
τα Δυτικά Βαλκάνια. Το ζήτημα αυτό συνιστά
έναν από τους ακρογωνιαίους λίθους της ευ-
ρωπαϊκής πολιτικής, ακόμη και αν έχει μετα-
τεθεί χρονικά, εντούτοις θα μπορούσε να θε-
ωρηθεί ένα βήμα στην κατεύθυνση της περαιτέρω
εμβάθυνσης της ευρωπαϊκής ιδέας στον δρόμο
προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.

Το timing για να υπάρξει εξέλιξη στην κατεύθυν-
ση αυτή αποτελεί θέμα προς συζήτηση σε επίπεδο
θεσμών, αν και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου Σαρλ Μισέλ είχε δώσει προ μηνός ένα σα-
φές στίγμα των προθέσεων της ανώτατης ηγεσίας
των Βρυξελλών, λέγοντας ότι η διεύρυνση χρει-
άζεται να ενταχθεί στη στρατηγική ατζέντα της
επόμενης μέρας με χρονικό ορόσημο το 2030.
Η τοποθέτηση αυτή συνδέεται όχι τόσο με την
ενδεχόμενη φοβικότη-
τα που θα μπορούσαν
να καταλογίσουν οι
επικριτές της ΕΕ, αλ-
λά με μια ρεαλιστική
απεικόνιση της
πραγματικότητας,
λαμβάνοντας υπό-
ψη όλα τα δεδομέ-
να και τις παραμέ-
τρους που ενδέχε-
ται να επηρεάσουν
τη διαδικασία. Τα
επόμενα βήματα
πρέπει να είναι
προσεκτικά και
η ΕΕ οφείλει

να δημιουργήσει το κατάλληλο πλαίσιο και να ενερ-
γοποιήσει ασφαλιστικές δικλίδες προτού προχωρή-
σει ουσιαστικά στην επέκταση των συνόρων της ΕΕ.

Οι χώρες που βρίσκονται στον προθάλαμο για την
ένταξή τους είναι αριθμητικά αρκετές και έχει η κα-
θεμία διαφορετικά χαρακτηριστικά. Ας πάρουμε το
παράδειγμα της Ουκρανίας, η οποία βρίσκεται στο

επίκεντρο του ενδιαφέροντος λόγω της ρωσι-
κής εισβολής. Οι συνέπειες των τελευταίων
περίπου είκοσι μηνών είναι τεράστιες. Αν και
σε γεωστρατηγικό επίπεδο η παρουσία της
Ουκρανίας θα σήμαινε πολλά για την Ευρώ-
πη, εντούτοις οι αναταράξεις στην οικονομία
της, η καταστροφή δημόσιων υποδομών αλλά
και οι αναγκαίες αλλαγές που θα προκαλούσε
μια τέτοια εξέλιξη σε επίπεδο Ταμείου Συνο-
χής και Κοινής Αγροτικής Πολιτικής είναι
κρίσιμες παράμετροι που πρέπει να ληφθούν

σοβαρά υπόψη. Τα ερωτήματα είναι ομολογουμέ-
νως δύσκολα και οι απαντήσεις αρκετά σύνθετες.
Πώς θα αντιμετωπίσει η ΕΕ τις δημοσιονομικές επι-
πτώσεις μιας τέτοιας απόφασης; Σκέφτονται σοβα-
ρά οι Βρυξέλλες να συμπεριλάβουν το Κίεβο στο

επόμενο πολυετές δημοσιονομικό πλαί-
σιο που ξεκινά από το 2028 και έπειτα;

Τα παραπάνω οδηγούν ακόμη και τους

υπεραισιόδοξους ευρωπαϊστές να αντι-

ληφθούν ότι ο βαθμός πολυπλοκότητας

για ένα σοβαρό πολιτικό εγχείρημα είναι

μεγάλος και χρειάζεται χρόνος για την

εξεύρεση του κοινού τόπου που θα οδη-

γούσε στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Σε κα-

θεστώς υποψήφιας προς ένταξη χώρας

βρίσκονται και άλλες περιπτώσεις, όπως

η Σερβία, το Μαυροβούνιο, η Βόρεια Μακεδονία, η

Αλβανία, η Μολδαβία και η Βοσνία/Ερζεγοβίνη.

Αξίζει να σταθούμε στην περίπτωση της Τουρκίας

που, αν και έχει λάβει ανάλογο καθεστώς από το

1999, εντούτοις απέχει ακόμη πολύ από το να συ-

ναντήσει το ευρωπαϊκό κεκτημένο, ενώ καταγρά-

φονται και στις μέρες μας ισχυρές αντιδράσεις εν-

τός της ΕΕ για το ευρωπαϊκό μέλλον της Άγκυρας.

Εξάλλου, τα κριτήρια προσχώρησης ή κριτήρια της

Κοπεγχάγης, όπως έχουν ονομαστεί από το 1993,

είναι σαφή και αυστηρά για κάθε ενδιαφερόμενη

χώρα. Καταρχάς, υπάρχουν τα πολιτικά κριτήρια

που σχετίζονται με τη σταθερότητα των θεσμών που

εγγυώνται τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου, τα αν-

θρώπινα δικαιώματα και τον σεβασμό και την προ-

στασία των μειονοτήτων. Υπάρχουν από την άλλη

πλευρά και τα οικονομικά κριτήρια, καθώς η ΕΕ δί-

νει έμφαση στη λειτουργική οικονομία της αγοράς

και στην ικανότητα αντιμετώπισης του ανταγωνι-

σμού και των δυνάμεων της αγοράς. Στις σχετικές

προβλέψεις εντάσσεται επίσης και η διοικητική και

θεσμική ικανότητα της κάθε υποψήφιας χώρας για

αποτελεσματική εφαρμογή του κεκτημένου της ΕΕ

(σώμα κοινών δικαιωμάτων) και της ανάληψης των

υποχρεώσεων της ένταξης στην ΕΕ.

Κοντολογίς, η συνέχιση της διεύρυνσης της ΕΕ
και η ένταξη νέων χωρών συ-
νιστούν ένα κορυφαίο στοί-
χημα για την επόμενη δε-
καετία. Είναι ακόμη νωρίς
για να προβλεφθεί η εξέλι-
ξή της, καθώς αστάθμητοι
και όχι μόνο παράγοντες
μπορεί να την επηρεά-
σουν. Σε κάθε περίπτω-
ση, ο πολιτικός αυτός
στόχος συμπληρώνει
ένα μεγάλο κομμάτι
του παζλ που οδηγεί
σε μια τεράστια σε
έκταση ΕΕ και δια-
σφαλίζει περαιτέρω
τη δημοκρατία, την
ειρήνη, τη συνεργα-
σία και την προ-
οπτική για τους λα-
ούς της Ευρώπης.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Διεύρυνση της ΕΕ:
Ουτοπία

ή αναγκαιότητα 

Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL #VIRAL11

Δ
ιάβαζα μια παλιότερη συνέντευξη του Γιάννη

Ιωαννίδη, την οποία είχε δώσει το 2012 στη

«Metrosport». Εκείνη την περίοδο έμενε στο

εξοχικό του, ένα παλιό παραδοσιακό κτίσμα στο Ροδο-

χώρι της Δυτικής Κοζάνης, το οποίο είχε ανακαινίσει. 

Η συνέντευξη ήταν πολύ ενδιαφέρουσα, προσωπικά

όταν θέλω να μάθω περισσότερα για κάποιον άνθρωπο

πάντα τις συνεντεύξεις του διαβάζω, όσο εξωραϊσμέ-

νες και αν είναι, πάντα θα πει αυτό που θέλει· αρκεί να

ξέρεις λίγο να κοιτάς πίσω από τις λέξεις.

Αυτό που μου έκανε μεγαλύτερη εντύπωση σε

όσα διάβασα όμως είναι το γεγονός ότι ο Γιάν-

νης Ιωαννίδης ήταν φανατικός συλλέκτης. Κά-

ποτε, διάβασα, μάζεψε χιλιάδες γραμματόση-

μα, τα οποία χάρισε σε έναν φίλο του προκει-

μένου εκείνος να εντυπωσιάσει μια κοπέλα. Η

κοπέλα δεν εντυπωσιάστηκε από τον επίδοξο,

αλλά κράτησε τα γραμματόσημα. Ο Ιωαννίδης

δεν τα ζήτησε ποτέ πίσω, είχε αρχίσει να συλ-

λέγει άλλα πράγματα, εξάλλου, όπως για παρά-

δειγμα τίτλους στο μπάσκετ. Κι εκεί αποδεί-

χτηκε εξίσου φανατικός και επίμονος συλλέκτης. 

Πέρα από ομάδες και συλλόγους
Στις περιπτώσεις κάποιων ανθρώπων δεν έχει μεγάλη

σημασία τι «χρώμα» υποστήριζες ή υποστηρίζεις·

προσωπικά υποστηρίζω παιδιόθεν και πολύ πιστά

έναν σύλλογο από τον οποίο ο Ιωαννίδης δεν πέρασε

ποτέ. Δεν ξέρω και αν θα ήθελα να είχε περάσει, δεν

είναι η προπονητική δεινότητα στην περίπτωσή του

που έκανε τη διαφορά, ίσως εμείς («εμείς» η ομάδα

που υποστηρίζω) να είχαμε και τεχνικά καλύτερους

προπονητές κατά περίπτωση. Ο Ιωαννίδης ήταν κάτι

εντελώς άλλο. Όπως και ο Νίκος Γκάλης -που τον απο-

χαιρέτησε με πολύ συγκινητικό τρόπο, αποκαλώντας

τον «αδελφό»- ο Ιωαννίδης σημάδεψε μια συγκεκρι-

μένη περίοδο του ελληνικού μπάσκετ. Εκείνη κατά

την οποία έβγαινε από την αφάνεια, ή ακόμη και την

ανυπαρξία, και γινόταν όχι απλώς ορατό αλλά μεγάλο.

Είναι κάπως γλυκόπικρο ότι όλα αυτά ξεκίνησαν από

τον Άρη Θεσσαλονίκης, μια ομάδα την οποία δύσκολα

θα μνημόνευε κάποιος σήμερα αν δεν είχαν περάσει

κάποτε από αυτήν ο Ιωαννίδης, ο Γκάλης και βέβαια ο

Παναγιώτης Γιαννάκης. Θα μπορούσαν να έχουν γίνει

όλα αυτά με κάποιον άλλον στο τιμόνι της ομάδας; Αν,

ας πούμε, πήγαινε τότε να την προπονήσει ένας από

τους σημερινούς κολοσσούς της παγκόσμιας προπο-

νητικής, με καλούς τρόπους, ηρεμία, τάξη και υπομο-

νή; Κάποιος που δεν θα φώναζε στο γήπεδο, που δεν

θα κυνηγούσε τους διαιτητές να τους δώσει το σακάκι

του, που δεν θα πέταγε μπουκάλια στους παίκτες του

στον πάγκο, που δεν θα κατέβαζε καντήλια και δεν θα

είχε ως απόλυτο αυτοσκοπό τις νίκες και τους τίτλους;

Μπορεί, αλλά μάλλον δύσκολο. 

Μια αλλιώτικη εποχή
Βλέποντας τα πράγματα από απόσταση, όλα αυτά σου

φαίνονται βγαλμένα από μια πάρα πολύ μακρινή επο-

χή και υπό μια έννοια είναι. Σου φαίνονται σχεδόν

διαστημικά: ο αρειμάνιος καπνιστής Ιωαννίδης να

ανάβει το ένα τσιγάρο με το άλλο στον πάγκο (το έκο-

ψε απότομα μια μέρα του 2008), να σηκώνεται

επάνω, να ουρλιάζει, να δημιουργεί πανδαιμό-

νιο στα γήπεδα, να κάνει θυμωμένες δηλώσεις,

να κάνει πράγματα που σήμερα πολύ απλά δεν

γίνονται.

Αν το καλοσκεφτείς, μετά, θυμάσαι ότι όλοι

έτσι ήμασταν τότε. Θέλαμε τις νίκες, θέλαμε

τους τίτλους, θέλαμε τα πρωταθλήματα, την Ευ-

ρώπη, θέλαμε το μπάσκετ μεγάλο, θέλαμε το

πάθος και τα μπινελίκια και τις προλήψεις και

τα είδωλα που γεννούσαν τα παρκέ, θέλαμε

τους σπουδαίους αγώνες, τα πράγματα στα άκρα, να

καταφέρουμε να ανέβουμε τρία τρία τα σκαλιά, να μη

μείνει τίποτε όρθιο στον δρόμο. Ο Ιωαννίδης ήταν ιδα-

νικός μπροστάρης σε όλο αυτό. 

«Θέλαμε να κερδίζουμε 
ακόμη και στις προπονήσεις»
Δεν ξέρω πώς ήταν ως άνθρωπος, από αυτά που δια-

βάζω και έχω δει όμως έχω βάσιμους λόγους να πι-

στεύω ότι ήταν εξαιρετικά -υπερβολικά ίσως- συγ-

κροτημένος στο μυαλό του: «Εμένα με έχετε δει πολ-

λές φορές να έχω μπλοκάκι; Εγώ δεν χρειαζόταν να

ζωγραφίσω... Το μπάσκετ είναι άθλημα επανάληψης»,

είχε πει σε άλλη του συνέντευξη στο Contra. Κρατού-

σε ημερολόγιο και διάφορα έγγραφα· ήθελε να γρά-

ψει βιβλίο. Τα είχε όλα αρχειοθετημένα στην εντέ-

λεια, λένε όσοι είχαν δει τις σημειώσεις του.

Δύσκολο να το πίστευες αυτό όταν έβλεπες τα ξε-

σπάσματά του. Υπάρχουν παλιοί του παίκτες που

τον χαρακτηρίζουν «πολύ δύσκολο χαρα-

κτήρα», κυρίως επειδή ήταν πολύ

απαιτητικός και δεν δίσταζε να τους

«τσαλακώσει» όταν δεν έκαναν

αυτό που ζητούσε. Κανείς δεν

μετάνιωσε όμως που τον

είχε προπονητή: «Όλοι

οι παίκτες ήθελαν να νι-

κήσουν ακόμη και στην

προπόνηση με αποτέ-

λεσμα να βγαίνουν

νεύρα, εντάσεις, αντιδράσεις απέναντι στον προπονη-

τή, αλλά αυτά τα ξεπερνούσαμε γρήγορα. Η ομάδα

ήταν πάνω απ’ όλα», είχε πει χρόνια αργότερα στην

«Κ» ο Μιχάλης Ρωμανίδης, παλιός παίκτης του Άρη.

«Τα ξεπερνούσαμε γρήγορα»... Κάποιοι θυμήθηκαν

τον «αψύ» Γιάννη Ιωαννίδη χθες, οι περισσότεροι αρ-

κέστηκαν να θυμηθούν τον άνθρωπο που μετέτρεπε

ακόμη και τα ελαττώματά του σε νίκες.

Δεν έγραψε ποτέ το βιβλίο του. Δεν πειράζει, το έχει

γράψει πάρα πολύς κόσμος μαζί του με τα χρόνια. Και

στα χρόνια που θα έρθουν οι σελίδες θα θαμπώσουν

ίσως κάπως, αλλά δεν θα σβήσουν, αυτό είναι το μόνο

βέβαιο. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Γιάννης Ιωαννίδης: Ο συλλέκτης
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

O
Κυριάκος Μητσοτάκης ανανεώνει
με κάθε ευκαιρία τη ρητή οδηγία
προς όλους να σπάσουν τον γύψο

των παθογενειών και των αβελτηριών που
αντιστέκονται στην επίτευξη του στόχου
του πολυδύναμου εκσυγχρονισμού.

«Ξέρετε, εξουσία σημαίνει ευθύνη,
εξουσία σημαίνει ότι πολλές φορές παίρ-

νουμε δύσκολες αποφά-
σεις, οι οποίες ενίοτε μπο-
ρεί να ενοχλούν κάποιους.
Όταν γίνονται όμως με γνώ-
μονα το κοινό καλό και το
δημόσιο συμφέρον, εν τη
ευρεία εννοία, αυτές οι
αποφάσεις είναι σωστές.
Κάτι ξέρουμε και εμείς για-

τί και εμείς σε κεντρικό επίπεδο συγκρου-
στήκαμε με πολλές κατεστημένες λογικές
και νοοτροπίες και κερδίσαμε», είπε ο
πρωθυπουργός κατά την περιοδεία του την
Τετάρτη στη Βόρεια Ελλάδα.

Μια φράση που εκτός των άλλων λει-
τουργεί και ως υπενθύμιση για την απα-
ρέγκλιτη προσήλωση στον προσανατολι-
σμό που έχει δώσει από την πρώτη στιγμή
στην κυβερνητική πυξίδα. Σε αυτό το μέτω-
πο άλλωστε κυριαρχούν συγκεκριμένες
δεσμεύσεις, όπως η επιβολή της νομιμότη-
τας παντού μαζί με το τέλος της ανοχής σε
συμπεριφορές και καταστάσεις που δεν
υπηρετούν αυτή την αντίληψη.

Νέες καρατομήσεις
Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται τα

ακαριαία ανακλαστικά της ηγεσίας του

υπουργείου Υγείας, η οποία με συνοπτι-
κές διαδικασίες και υπό την αυστηρή επο-
πτεία του επικεφαλής της Μιχάλη Χρυσο-
χοΐδη έδειξε την έξοδο στη διοίκηση του
νοσοκομείου «Αγία Όλγα». Η εντολή Χρυ-
σοχοΐδη άλλωστε προς όλες τις διοικήσεις
των νοσοκομείων ήταν σαφής και προ-
βλέπει την υποχρέωσή τους να ενημερώ-
σουν για τα άμεσα προβλήματα των κτη-
ριακών υποδομών.

Ένα μέτωπο για το οποίο η κυβέρνηση
μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης έχει εξα-
σφαλίσει 1,5 δισ. ευρώ για άμεσα έργα
ανακαίνισης, αποκατάστασης νοσοκο-
μείων, κλινικών και για τη βελτίωση των
συνθηκών σε νευραλγικούς τομείς των
νοσηλευτικών ιδρυμάτων όπως τα χει-
ρουργεία.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Poli-
tical», η συγκεκριμένη απόφαση αποτελεί
μόνο την αρχή ενός ευρύτερου κύκλου αυ-
στηρών αξιολογήσεων και εξίσου ταχύτα-
των αποφάσεων για τα διοικητικά σχήματα
και των υπόλοιπων νοσηλευτικών ιδρυμά-
των. Η ίδια ροή πληροφοριών κατατείνει
στο ότι οι όποιες νέες αποπομπές θα γίνουν
με βάση το νέο πλαίσιο που προετοιμάζεται
από το υπουργείο Εσωτερικών για την επι-
λογή διοικήσεων στους οργανισμούς του
Δημοσίου.

Όπως εγκαίρως δημοσίευσε η «Politi-
cal», αυστηροποιεί τα κριτήρια για την κα-
τάληψη μιας θέσης ευθύνης. Κριτήρια βα-
ρύτητας για τις εκάστοτε επιλογές θα απο-
τελούν τα ουσιαστικά και όχι τα τυπικά
προσόντα, ενώ εισάγεται και αξιολόγηση
στο μέσον της θητείας των διοικητών. Η
αξιολόγηση θα γίνεται στο μέσον της θητεί-
ας των επικεφαλής των οργανισμών βάσει
στόχων και με τις διατάξεις του νομοσχεδί-
ου θεσπίζονται και κίνητρα για την επιβρά-
βευσή τους, εφόσον επιτυγχάνεται η προ-
καθορισμένη στοχοθεσία. 

Στον αντίποδα όμως καθιερώνονται και
οι επιβεβλημένες διαδικασίες αντικατά-
στασης όταν αυτοί οι στόχοι δεν επιτυγ-
χάνονται.

Ούτε βήμα πίσω
Καμία διάθεση οπισθοχώρησης δεν

προβλέπεται και από το κυβερνητικό δόγ-
μα στη νέα τετραετία, που αφορά την ενί-
σχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των
πολιτών, με έμφαση στις πολιτικές που το
προστατεύουν από την αισχροκέρδεια. 

Από την αρχή του χρόνου έχουν επι-
βληθεί και έχουν εισπραχθεί πρόστιμα,
το ύψος των οποίων ξεπερνάει τα 5 εκατ.
ευρώ. 

Ταυτόχρονα, οι εντατικοί έλεγχοι δημι-
ουργούν κατά την κυβέρνηση ένα κλίμα
συμμόρφωσης, στο οποίο έχουν εγκολπω-
θεί και οι μεγάλοι παίκτες της αγοράς. Αυτό
το συμπέρασμα των κυβερνητικών παρα-
γόντων εξάγεται από το γεγονός ότι οι εται-
ρείες αναγνωρίζουν τα πρόστιμα και προ-
χωρούν στην καταβολή τους, παρότι υπάρ-
χουν περιπτώσεις στις οποίες τα πρόστιμα
ήταν πολλαπλάσια των εσόδων που είχαν
από την παραβίαση του νόμου για τα αδι-
καιολόγητα κέρδη. 

O πρωθυπουργός ξεκαθάρισε
κατά την περιοδεία του 
στη Βόρεια Ελλάδα ότι για 
την επιβολή της νομιμότητας 
θα φτάσει το μαχαίρι στο κόκαλο
- Μετά την «Αγία Όλγα» 
θα πέσουν και άλλα... κεφάλια
στα δημόσια νοσοκομεία

Οδοστρωτήρας
Μητσοτάκης
«σαρώνει»
το κατεστημένοτου Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Μέτρα ανακούφισης ευάλωτων ομάδων από
την ακρίβεια και πάταξης της αισχροκέρδειας
Π

έραν των ελέγχων, η κυβέρνηση
υπολογίζει στην αποτελεσματικό-
τητα των μέτρων που εξαγγέλθη-

καν προ ημερών από το υπουργείο Ανά-
πτυξης: η χαμηλή τιμή στο ράφι σε βάθος
έξι μηνών, η οποία θα παρακολουθείται
από τις αρμόδιες υπηρεσίες, η ανακοίνω-
ση των τιμών που αγοράζουν στη χονδρική
τα σουπερμάρκετ αλλά και η επέκταση της
μεθόδου καταγγελιών με μια εφαρμογή.

Από την άλλη, υπάρχει και η ξεκάθαρη
δέσμευση του πρωθυπουργού για επιπλέ-
ον στήριξη των ευάλωτων οικογενειών για
να αντιμετωπίσουν το πληθωριστικό κύμα
που παρασύρει τα εισοδήματά τους. «Θα
ξύσω τον πάτο του βαρελιού, να βοηθή-
σουμε τους συμπολίτες μας που δεν έχουν
δυνατότητα στήριξης», ήταν η εμφατική
αποστροφή που χρησιμοποίησε στη συ-
νέντευξή του στον Alpha ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης.

Εν τοις πράγμασι, αυτό θα μεταφραζό-
ταν ως μια επέκταση του market pass έως
το τέλος του έτους, μέτρο το οποίο παρότι
ήταν στους αρχικούς σχεδιασμούς της κυ-
βέρνησης, δεν προχώρησε λόγω των με-
γάλων ποσών που απαιτήθηκαν για την
αποκατάσταση των πρωτοφανών ζημιών
στη Θεσσαλία.

Στα δυνητικά μέτρα καταγράφεται και
μια νέα επιταγή ακρίβειας σε χαμηλοσυν-
ταξιούχους και ευάλωτες κοινωνικές
ομάδες, ενώ δεν μπορεί να αποκλειστεί
και κάποια παρέμβαση στα καύσιμα. Η τε-
λική επεξεργασία και συνεπακόλουθα

και οι οριστικές αποφάσεις θα μπορούν
να ληφθούν λίγο πριν από τις αρχές Δε-
κεμβρίου.

Έρχονται παρεμβάσεις
Στο μέτωπο που έχει ανοίξει η κυβέρ-

νηση για να βελτιώσει την καθημερινότη-
τα των πολιτών εντάσσεται και η προετοι-
μασία πακέτου παρεμβάσεων που θα
στοχεύουν στην αντιμετώπιση της βίας
ανηλίκων. Κατά τις πληροφορίες της
«Political», είναι στα σκαριά η δημιουρ-
γία μιας διυπουργικής επιτροπής που θα
αναλάβει την εκπόνηση ενός συνολικού
σχεδίου που θα αποτελέσει τη δραστική
επέμβαση της Πολιτείας απέναντι σε ένα
φαινόμενο που λαμβάνει ανησυχητικές
διαστάσεις. Εντός της προσεχούς εβδο-
μάδας μάλιστα αναμένονται και κάποιες
προπαρασκευαστικές συσκέψεις για αυ-
τό τον σκοπό.
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«

Ο
βουλευτής της ΝΔ στην Ανατολική Αττική Βασίλης
Οικονόμου αναλύει στην «Political» τα έργα πνοής
που πρέπει να γίνουν στην περιφέρειά του και μιλάει

για τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, τον Στέφανο
Κασσελάκη και τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Τι να περιμένουμε τώρα σε σχέση με τα έργα στην
Ανατολική Αττική;

Η προσπάθειά μου των τελευταίων ετών για τη δημιουργία
του νοσοκομείου στα Μεσόγεια συνεχίζεται. Πριν από λίγες
μέρες επισκέφτηκα ως πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικών
Υποθέσεων της Βουλής τον υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσο-
χοΐδη. Είναι σημαντικό ότι μας ενώνει το κοινό όραμα για τη
δημιουργία του Γενικού Νοσοκομείου στα Μεσόγεια και αυτό
το όραμα θα γίνει έργο, καθώς αποτελεί και προσωπική δέ-
σμευση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Εμείς συνεχίζουμε να επιμένουμε και μετά τις εκλογές για
την άμεση δρομολόγηση των εξελίξεων για τη δημιουργία
του νοσοκομείου στα Μεσόγεια και αυτό γίνεται γιατί το χρω-
στάμε στον τόπο μας και στα παιδιά μας.

Επίσης, ένα από τα βασικά θέματα της Ανατολικής Αττικής
είναι η δημοπράτηση των δύο μεγάλων επεκτάσεων του προ-

αστιακού σιδηροδρόμου προς Ραφήνα και Λαύριο. Πιο επεί-
γουσα κατά πολλούς θεωρείται η επέκταση προς Ραφήνα λό-
γω της ραγδαίας ανάπτυξης της ακτοπλοΐας από το συγκεκρι-
μένο λιμάνι. Οι επεκτάσεις θα συνδέσουν τα δύο λιμάνια με το
διεθνές αεροδρόμιο, καθώς και τις υπόλοιπες περιοχές της
Ανατολικής Αττικής με το δίκτυο των μέσων σταθερής τρο-
χιάς της Αθήνας, αλλάζοντας τα κυκλοφοριακά δεδομένα
όλης της Αττικής.

Τρίτο έργο πνοής είναι ο παραλιακός οδικός άξονας Ωρω-
πού - Μαραθώνα, η Βόρεια Ριβιέρα όπως τη λέμε. Είναι ένα
μεγάλο έργο, η μελέτη του οποίου γίνεται με χρηματοδότηση
3,2 εκατ. ευρώ από την Περιφέρεια Αττικής, με προοπτική έν-
ταξης της χρηματοδότησης της κατασκευής του έργου στο
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Μέσα από τη μελέτη αυ-
τή, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί σε λιγότερο από ενά-
μιση χρόνο, θα προχωρήσουμε στην κατασκευή του παρα-

λιακού δρόμου 18,3 χιλιομέτρων, με τον οποίο διευκολύνεται
και επιτυγχάνεται η πρόσβαση σε τουριστικές και αρχαιολο-
γικές περιοχές της Βόρειας Αττικής, όπως είναι ο Αμφιάρει-
ος, η Βραυρώνα και ο Τύμβος του Μαραθώνα.

Πρόκειται για την κατασκευή ενός παραλιακού οδικού
άξονα που θα ενώσει το λιμάνι της Αγίας Μαρίνας Νέας Μά-
κρης με αυτό των Αγίων Αποστόλων Καλάμου και της Σκάλας
Ωρωπού. Η μελέτη αφορά την εκπόνηση συγκοινωνιακών
μελετών, καθώς και των απαραίτητων υποστηρικτικών μελε-
τών.

Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα ολοκληρώθηκε η φά-
ση της προμελέτης και ξεκινάει άμεσα η βασική μελέτη που
θα κρίνει τα τελικά χαρακτηριστικά του παραλιακού οδικού
άξονα Ωρωπού - Μαραθώνα. Η εξέλιξη αυτού του οραματι-
κού έργου μού δίνει την ευκαιρία να στείλω ένα μήνυμα ενό-
τητας και στήριξης των ανθρώπων που προέρχονται από τον
τόπο μας και εργάζονται για τον τόπο μας και υλοποιούν το
όραμα που έχουμε καταθέσει τα τελευταία 20 χρόνια. Θέλου-
με ένα οργανωμένο αναπτυξιακό σχέδιο ώστε οι περιοχές
μας να αποτελέσουν τη Βόρεια Ριβιέρα της Αττικής και να πα-
ραμείνουν εξίσου ελκυστικές και ανταγωνιστικές εντός της
Περιφέρειας Αττικής.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
ανέβηκε στη ΔΕΘ για 

να περιγράψει τον οδικό χάρτη
των μεταρρυθμίσεων που
χρειάζεται η πατρίδα μας. 
Ο πρωθυπουργός στάθηκε 

στην πρώτη γραμμή 
για την αντιμετώπιση 

των δύσκολων καταστάσεων 
σε Θεσσαλία και Έβρο
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«Τώρα αρχίζουν τα δύσκολα
για τον Κασσελάκη - Σε κύκλο 

αβεβαιότητας ο ΣΥΡΙΖΑ»
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Τώρα με ποια θέματα θα ασχοληθείτε ως
βουλευτής;

Η ανανέωση της εμπιστοσύνης των συμπολιτών μου για
άλλη μια φορά είναι μεγάλη τιμή για εμένα και μου δίνει τη
δυνατότητα να συνεχίσω να παρεμβαίνω έτσι ώστε μεγάλα
θέματα που πιστεύω ότι πρέπει να προχωρήσουν στην Ατ-
τική μας να πραγματοποιηθούν και να λάβουν σάρκα και
οστά. Το νοσοκομείο στα Μεσόγεια, η παραλιακή ένωση
Ωρωπού - Μαραθώνα δημιουργώντας τη Βόρεια Ριβιέρα
και η διάδοση του κλασικού αθλητισμού στα παιδιά όλων
των πόλεων της Ανατολικής Αττικής είναι τρεις μεγάλοι
στόχοι για εμένα. Ειδικά για τον τρίτο στόχο που έχω θέσει
ως μέλος της Διοίκησης του ΣΕΓΑΣ αλλά και ως γονέας
αθλητών και μετά ως επιστήμονας του Αθλητισμού, θα συ-
νεχίσω την ενασχόλησή μου με την ανάδειξη του κλασικού
αθλητισμού στην Ανατολική Αττική και στην αναβάθμιση
των αθλητικών εγκαταστάσεων. Ήδη πραγματοποιήθηκε
για δεύτερη χρονιά με μεγάλη επιτυχία το διήμερο Παιδι-
κό Φεστιβάλ Κλασικού Αθλητισμού «ΜΕΣΟΓΕΙΑ» με πάνω
από 12.000 επισκέπτες, αναδεικνύοντας το τρίπτυχο αθλη-
τισμός - πολιτισμός - κοινωνική, προσφορά για τη νέα γε-
νιά. Στόχος μου, τα επόμενα χρόνια ο στίβος να είναι ένα
δημοφιλές και διαδεδομένο άθλημα στα νέα παιδιά της
πατρίδας μου και ειδικά στην Ανατολική Αττική.

Σε ποιες επιτροπές έχετε μπει;
Παραμένω πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικών Υπο-
θέσεων της Βουλής, η οποία προετοιμάζει τα νομοσχέ-
δια των υπουργείων Υγείας, Εργασίας και Οικογενει-
ακής Πολιτικής που ιδρύθηκε τελευταία. Επίσης, είμαι
μέλος στην Ειδική Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας
και στην Επιτροπή για την Παρακολούθηση Συστήματος
Κοινωνικής Ασφάλισης.

Πώς είδατε την παρουσία και τις εξαγγελίες του
πρωθυπουργού στη ΔΕΘ;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέβηκε στη ΔΕΘ για να περι-
γράψει τον οδικό χάρτη των μεταρρυθμίσεων που χρει-
άζεται η πατρίδα μας. Ο πρωθυπουργός στάθηκε στην
πρώτη γραμμή για την αντιμετώπιση των δύσκολων κα-
ταστάσεων στη Θεσσαλία και στον Έβρο. Αναγνώρισε
ότι υπήρξαν λάθη στη διαχείριση του φετινού καλοκαι-
ριού, μίλησε αναλυτικά για την οικονομία, την πολιτική
προστασία, τη δημόσια υγεία, την ασφάλεια, τη στήριξη
της οικογένειας και των νέων, τη στέγη και την αντιμε-
τώπιση της φοροδιαφυγής. Στην πρώτη του επίσκεψη
στη ΔΕΘ μετά την εκλογική νίκη του Ιουνίου επιχείρησε
να δώσει το σήμα για τη συνέχιση του προγραμματισμέ-
νου έργου βάσει του αρχικού σχεδιασμού. Η θετική εμ-
πειρία μιας τετραετούς συνετής οικονομικής πολιτικής,
το Ταμείο Ανάκαμψης και οι υπόλοιποι ευρωπαϊκοί πό-
ροι που η κυβέρνηση της ΝΔ εξασφάλισε για τη χώρα
και η επενδυτική βαθμίδα που ανακτήθηκε και σημαί-
νει φθηνότερο δανεισμό για κράτος, επιχειρήσεις και
νοικοκυριά, είναι το δυναμικό τρίγωνο που σηματοδο-
τεί το νέο μας ξεκίνημα, όπως σημείωσε ο πρωθυπουρ-
γός. Το σύνθημα που δέσποσε στο Βελλίδειο ήταν «Με-
γάλες Αλλαγές Τώρα» και σηματοδοτεί τη βούληση του
κ. Μητσοτάκη να κινηθεί ταχύτερα στην προώθηση των
μεταρρυθμίσεων «που έχει ανάγκη η χώρα».

Τι έχετε να πείτε για το φαινόμενο «Κασσελάκης»
και για τις εκλογές στον ΣΥΡΙΖΑ;

Ο κ. Κασσελάκης από την πρώτη στιγμή τάραξε τα νε-
ρά στην εκλογική διαδικασία του ΣΥΡΙΖΑ, καταφέρ-
νοντας τελικά να κερδίσει και την αρχηγία του κόμμα-
τος. Όπως και να το δεις, δεν είναι μια μικρή επιτυ-
χία… Πάντως, είναι φαινόμενο των καιρών πώς μια
υποψηφιότητα μόλις ενός μήνα μπόρεσε να επιτύχει
ένα τέτοιο αποτέλεσμα χρησιμοποιώντας μόνο επικοι-
νωνιακά εργαλεία και χρησιμοποιώντας ελάχιστη πο-
λιτική πρόταση και λόγο. Από εδώ και πέρα, υπο-
πτεύομαι ότι αρχίζουν τα δύσκολα για τον κ. Κασσελά-
κη, καθώς η πολιτική είναι μαραθώνιος δρόμος και όχι
εκατοστάρι ταχύτητας… Αν θέλετε τη γνώμη μου, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ όπως τον ξέρουμε έκλεισε τον κυβερνητικό του
κύκλο και νομίζω ότι μπαίνει σε έναν νέο κύκλο αβε-
βαιότητας και σύγχυσης για το μέλλον και την ταυτό-
τητά του…

Πολλοί λένε ότι η κυβέρνηση δεν ξεκίνησε καλά
τη δεύτερη θητεία της. Το συμμερίζεστε; Είναι
θέμα προσώπων;

Η κυβέρνηση στους πρώτους τρεις μήνες αντιμετώπισε
συμπυκνωμένα πολλές κρίσεις, προσπαθώντας να δώ-
σει λύσεις. Πυρκαγιές και πλημμύρες ταλαιπώρησαν

ένα δίμηνο τη χώρα. Ο σχεδιασμός πολιτικής προστα-
σίας που θέλουμε και ουσιαστικά ξεκινήσαμε το 2020
θέλει μια αναβάθμιση, έναν ανασχεδιασμό για να προ-
σαρμοστεί στα νέα δεδομένα της κλιματικής κρίσης και
να δώσει λύσεις εκεί όπου απαιτούνται. Τα πρόσωπα
υλοποιούν τους σχεδιασμούς. Την αξιολόγησή τους την
κάνει ο πρωθυπουργός, ο οποίος έχει και την ευθύνη
τοποθέτησής τους στις θέσεις ευθύνης.

Χρειάζεται η ΝΔ μια δυνατή αντιπολίτευση για να
γίνει καλύτερη; Τι πιστεύετε;

Η χώρα χρειάζεται ισορροπία και αυτό εξασφαλίζεται
όταν υπάρχουν αντίβαρα στις εξουσίες! Θα είχε ενδια-
φέρον μια σοβαρή και με θέσεις αντιπολίτευση, διότι
έτσι θα λειτουργούσε πιο αρμονικά το πολιτικό σύστη-
μα. Σήμερα έχουμε μια κυβέρνηση, όπου έχει απέναντί
της μόνο τα προβλήματα της χώρας και δυστυχώς δεν
ακούμε κανέναν εναλλακτικό λόγο για τη διακυβέρνη-
ση της χώρας. Η εξάσκηση και άσκηση επί των ζητημά-
των της χώρας και η αποτελεσματικότητά της επί αυτών
θα κάνουν καλύτερη τη ΝΔ ως κυβέρνηση. Χωρίς
έπαρση και αλαζονεία, όπως επανειλημμένα έχει τονί-
σει ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, θα βαδί-
σουμε στην τετραετία 2023-2027 για την οποία και
έχουμε λάβει τη λαϊκή εντολή.
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όταν υπάρχουν αντίβαρα στις εξουσίες! Θα είχε ενδιαφέρον
μια σοβαρή και με θέσεις αντιπολίτευση, 
διότι έτσι θα λειτουργούσε πιο αρμονικά το πολιτικό σύστημα
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Ο
λομέτωπη επίθεση προς την κυβέρνη-
ση πραγματοποιεί το ΠΑΣΟΚ, καθώς
μετράει αντίστροφα πλέον ο χρόνος για

την αυτοδιοικητική αναμέτρηση της Κυριακής.
Το ΠΑΣΟΚ και η ηγεσία του σε ένα «πολιτικό
σπριντ» επιχειρούν έστω και την ύστατη ώρα να
συσπειρώσουν τα μέλη τους ώστε την επόμενη
μέρα να έχουν ένα ευδιάκριτο αποτύπωμα στον
εκλογικό χάρτη της χώρας, που θα τους επι-
τρέπει να κινηθούν με μεγαλύτερη ευελιξία για
να πετύχουν τους στόχους που έχουν θέσει.

Μπορεί να έχουν ως ορί-
ζοντα τις ευρωεκλογές για να
«μετρήσουν» τις δυνάμεις
τους, αυτό δεν αποτελεί
όμως άλλοθι για ένα αποτέ-
λεσμα κατώτερο των προσ-
δοκιών. Χθες ο Νίκος Αν-
δρουλάκης βρέθηκε στο
πλευρό του Χάρη Δούκα. Εί-

χε προηγηθεί ένα πρόγραμμα περιοδειών στην
περιφέρεια προκειμένου να στηριχθούν τα
πρόσωπα που πήραν το «πράσινο χρίσμα».
Στην Αθήνα ο Χάρης Δούκας, αν και μπήκε
στην προεκλογική κούρσα σχετικά αργά, έχει
κάνει «καλά περάσματα» στην κοινή γνώμη και
χαίρει μεγάλης εκτίμησης. Σε κάθε περίπτωση,
ο πήχης είναι το αποτέλεσμα που κατέκτησε ο
Παύλος Γερουλάνος στις δημοτικές εκλογές
του 2019 με ποσοστό 13,19% και την τρίτη θέση
στον πρώτο γύρο.

«Εμείς στηρίζουμε μια υποψηφιότητα στον
Δήμο Αθηναίων, του Χάρη Δούκα, που ακρι-
βώς αυτές τις πολιτικές πρωτοβουλίες και
προτεραιότητες θέτει στον δημόσιο διάλογο.
Και αυτός ακριβώς είναι ο λόγος για τον οποίο
η αυτοδιοικητική ψήφος στην Αθήνα την Κυ-
ριακή έχει ιδιαίτερη αξία. Με κάτι τέτοια φαίνε-
ται και η διαφορά», υποστήριξε ο βουλευτής
του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος και χαρακτήρι-
σε την υποψηφιότητα του Χάρη Δούκα ως τη
μοναδική που μπορεί να κερδίσει τον Κώστα
Μπακογιάννη, εκτιμώντας πως «οποιαδήποτε
άλλη υποψηφιότητα δεν μπορεί να έχει τη δυ-
ναμική ούτε την πρωτοβουλία να το κάνει».

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑ-
ΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, αναφερόμενος στη
σημασία των αυτοδιοικητικών εκλογών και με
το βλέμμα στραμμένο στην επικαιρότητα, είπε

πως «καταδεικνύεται η σημασία να συζητή-
σουμε επιτέλους για την ασφάλεια στις ζωές
μας. Γιατί ασφάλεια είναι η ασφάλεια στους
δρόμους, στην εργασία, στην υγεία, στις υπο-
δομές. Αυτό που συνέβη στο Ολυμπιακό Στά-
διο δεν είναι άνευ ευθυνών και υπευθύνων.
Πρέπει να συζητήσουμε και για τα ολυμπιακά
έργα και το πώς τα διαχειρίστηκε η κυβέρνηση
Καραμανλή. Χαρακτήρισαν όλη την ολυμπιακή
προετοιμασία ένα σκάνδαλο και στη συνέχεια
έδωσαν τα έργα στους ιδιώτες. Για αυτό δεν
έχουμε έως σήμερα συντήρηση». 

Προεκλογικές φιέστες
Στο στόχαστρο της Χαριλάου Τρικούπη μπή-

κε και η παρουσία του πρωθυπουργού στην
υπογραφή της σύμβασης για το μετρό της Θεσ-
σαλονίκης. Με ανακοίνωση του αρμόδιου το-
μέα αφήνουν αιχμές για προεκλογικές φιέστες

και καλούν τον πρωθυπουργό να απαντήσει σε
συγκεκριμένα ερωτήματα: 
� Γιατί επιλέχθηκε για τη Θεσσαλονίκη η διαδι-
κασία του «μη ανταποδοτικού» ΣΔΙΤ και όχι η
ίδρυση ενός δημόσιου φορέα, ο οποίος θα
αναλάβει τον σχεδιασμό και τη διαχείριση
όλων των συγκοινωνιακών μέσων, καθώς
υπάρχει ήδη το παράδειγμα του ΟΑΣΑ ΑΕ; 
� Γιατί για μια ολόκληρη τετραετία διατηρεί τον
ΟΑΣΘ σε καθεστώς εκκαθάρισης, απαξιώνον-
τας το επίπεδο εξυπηρέτησης των πολιτών, οι
οποίοι βιώνουν εδώ και χρόνια μια καταφανή
ταλαιπωρία στην καθημερινή τους μετακίνηση; 
� Γιατί ενώ υπάρχει ήδη αδειοδοτημένο έργο
για εξωτερικό περιφερειακό δακτύλιο, ο οποί-
ος σχεδιάστηκε τόσο για τη διαμπερή κυκλο-
φορία όσο και για την εξυπηρέτηση περιαστι-
κών οικισμών, δεν προηγήθηκε η κατασκευή
του έναντι αυτής του flyover για να προσελκύ-

σει ένα μέρος της κυκλοφορίας; 
� Γιατί η ήδη αυξημένη ατμοσφαιρική ρύπαν-
ση της πόλης να επιβαρυνθεί ακόμη περισσό-
τερο λόγω της κυκλοφοριακής εκτροπής εντός
της πόλης προκειμένου να εξυπηρετηθεί η κα-
τασκευή του flyover;

Στη συνέχεια, η ανακοίνωση του ΠΑΣΟΚ
αναφέρει: «Ως εκ τούτου, το μετρό της Θεσσα-
λονίκης που, όπως προκύπτει από τα στοιχεία
της σύμβασης, ενδέχεται να λειτουργήσει στα
τέλη του 2024 ή το 2025, δεν πρέπει να παρου-
σιάζεται ως πανάκεια που θα θέσει τέλος στην
πολυετή ταλαιπωρία των πολιτών, ειδικά όσο
δεν υπάρχουν χώροι στάθμευσης και δεν έχει
υλοποιηθεί η σύνδεσή του με το αεροδρόμιο
και τη Δυτική Θεσσαλονίκη».

Στο ίδιο ύφος και η κριτική από τον Μιχάλη
Κατρίνη, ο οποίος μιλώντας στο Open ισχυρί-
στηκε ότι «κατά τη διάρκεια των 100 ημερών
διακυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη, που μεσο-
λάβησαν από τις εκλογές μέχρι σήμερα, έχου-
με μόνο επικοινωνιακή διαχείριση και εικόνα.
Για λόγους εικόνας καρατομήθηκε η διοίκηση
του Νοσοκομείου “Αγία Όλγα”, όπως υποστη-
ρίζουν τα ίδια τα κυβερνητικά στελέχη». 

ΠΑΣΟΚ

Στο πλαίσιο του σπριντ ενόψει της κυριακάτικης μάχης της κάλπης, 
η Χαριλάου Τρικούπη συνεχίζει την ολομέτωπη επίθεση κατά 

της κυβέρνησης με αιχμές για τη σύμβαση για το μετρό της Θεσσαλονίκης

«Γκαζώνει» για τις αυτοδιοικητικές 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Τους τρεις βασικούς στόχους του σχεδί-
ου νόμου για την «Αναμόρφωση του συ-
στήματος διακυβέρνησης Οργανισμών
Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ Βαθμού»
ανέδειξε η υπουργός Εσωτερικών Νίκη
Κεραμέως κατά τη διάρκεια της ομιλίας
της στην Ολομέλεια της Βουλής. 

Συγκεκριμένα ανέφερε: «Τρεις λέξεις:
Λειτουργικότητα, Εξορθολογισμός, Λογο-
δοσία. […] Με το συγκεκριμένο νομοσχέ-
διο απαλλάσσουμε τους Οργανισμούς Το-
πικής Αυτοδιοίκησης από βαρίδια του πα-
ρελθόντος, δίνοντάς τους νέα δυναμική,
κίνητρα και προοπτικές. Δήμοι και περι-
φέρειες που λειτουργούν δημοκρατικά,
αποτελεσματικά, με έλεγχο από την αντι-
πολίτευση και λογοδοσία στον πολίτη, μέ-
σα από ένα νέο πρίσμα για τις τοπικές Αρ-
χές, σε ένα περιβάλλον σύγχρονο, εξορ-
θολογισμένο, ψηφιακό και βιώσιμο, όπως
αρμόζει σε ένα ευρωπαϊκό κράτος».

Το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτε-
ρικών για την Τοπική Αυτοδιοίκηση που
πέρασε από το Κοινοβούλιο προωθεί ένα
νέο μοντέλο οργάνωσης των δήμων και
των περιφερειών με τη δημιουργία ση-
μαντικών οικονομιών κλίματος και ενί-
σχυσης της διαφάνειας και της λογοδο-
σίας. Όπως ανέφερε κατά την ομιλία του ο
αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών Θο-
δωρής Λιβάνιος, «το νομοσχέδιο του

ΥΠΕΣ για τους ΟΤΑ μας φέρνει ένα βήμα
πιο κοντά στη μεγάλη αλλαγή που έχει
ανάγκη η Αυτοδιοίκηση και, κυρίως, οι
πολίτες».

Με το νομοσχέδιο μπαίνει τέλος στην
παρένθεση της απλής αναλογικής, ενι-
σχύεται η δημόσια λογοδοσία στα δημοτι-
κά και περιφερειακά συμβούλια, ενσωμα-

τώνονται τα νομικά πρόσωπα δημοσίου
δικαίου, οι κοινωφελείς επιχειρήσεις και
η οικονομική διαχείριση των σχολικών
επιτροπών στον πυρήνα των δήμων, ενώ
καθιερώνονται δείκτες ποιότητας και πα-
ρακολούθησης των επιδόσεων των ΟΤΑ.

Όπως υπογράμμισε χαρακτηριστικά ο κ.
Λιβάνιος, «σήμερα είναι μόνο η αρχή από

μια σειρά παρεμβάσεων που δρομολο-
γούνται, ώστε η νέα αυτοδιοικητική πε-
ρίοδος να αποτελέσει και μια νέα εποχή
για την τοπική διακυβέρνηση. Η αυτοδιοί-
κηση είναι ο θεσμός που είναι εγγύτερα
στον πολίτη και όσο περισσότερο τη φρον-
τίσουμε, τόσο αυτή η φροντίδα θα αποδο-
θεί στους πολίτες».
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«Δεν παραιτήθηκε, έληξε η θητεία του»
Σ

την Ολομέλεια της Βουλής τέθηκε χθες για συζή-
τηση και ψήφιση το σχέδιο νόμου του υπουργεί-
ου Υγείας με τις «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση

της πανδημίας του κορονοϊού, την ενί-
σχυση της προστασίας της δημόσιας
υγείας και των υπηρεσιών υγείας, το
ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης
της διακίνησης φαρμάκων, την Ενιαία
Λίστα Χειρουργείων και άλλες επείγου-
σες διατάξεις».

Κατά τη συζήτησή του ο υπουργός
Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης έδωσε
από το βήμα της Βουλής διευκρινίσεις

για την… παραίτηση του προέδρου του ΕΟΦ Δημήτρη
Φιλίππου, ξεκαθαρίζοντας ότι η θητεία του ως προέδρου
του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων έληξε από τις 30
Σεπτεμβρίου και ότι δεν θα ανανεωθεί.

«Εγώ σας λέω επίσημα ότι 30/9 έληξε η θητεία του και
δεν θα ανανεωθεί. Δεν αντιλαμβάνομαι αυτά περί πα-
ραίτησης», είπε χαρακτηριστικά, ενώ σημείωσε ότι στό-
χος της νέας πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου είναι να

αναβαθμιστεί ο ΕΟΦ και να εξασφαλιστεί η επάρκεια
των φαρμάκων.

Απαντώντας στις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης, διαβε-
βαίωσε πως υπάρχει επάρκεια φαρμάκων. «Από την
ημέρα που ήρθα στο υπουργείο έχω κάνει τρεις φορές
απαγόρευση εξαγωγών και σήμερα η Ελλάδα έχει επάρ-
κεια φαρμάκων», ανέφερε. Στη συνέχεια ο κ. Χρυσοχοΐ-
δης έκρουσε καμπανάκι, συνιστώντας προσοχή για την
Covid-19, καθώς όπως είπε έχουν αυξηθεί τα κρούσμα-
τα το τελευταίο διάστημα. 

Την ίδια ώρα απάντηση στα δημοσιεύματα που αφή-
νουν αιχμές για τον τρόπο που έκανε το διδακτορικό της
έδωσε στη Βουλή η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ει-
ρήνη Αγαπηδάκη. «Η διατριβή μου έχει κριθεί από τους
αρμόδιους καθηγητές και βαθμολογήθηκε με άριστα.
Δεν έχει χρηματοδοτηθεί από καμία εταιρεία. Πολλοί
από εμάς αυτοχρηματοδοτήσαμε τα διδακτορικά μας»,
είπε χαρακτηριστικά, ενώ πλήρη στήριξη στην κ. Αγαπη-
δάκη παρείχε και ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης σημειώνον-
τας ότι η αναπληρώτρια υπουργός κάνει πολύ καλά τη
δουλειά της.

Ε Γ Κ Ρ Ι Θ Η Κ Ε  Τ Ο  Ν Ο Μ Ο Σ Χ Ε Δ Ι Ο  Γ Ι Α  Τ Ο Υ Σ  Ο Τ Α

Σε τρεις πυλώνες το νέο μοντέλο οργάνωσης δήμων και περιφερειών

Ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
ξεκαθάρισε το θέμα με τον πρόεδρο
του ΕΟΦ Δημήτρη Φιλίππου

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr



H
βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών με τη
ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα μιλάει στην «Political»
για τη Δυτική Αθήνα και την ανάγκη αναβάθ-

μισής της με έργα πνοής, για την παρουσία του πρω-
θυπουργού στη ΔΕΘ και τη δεύτερη θητεία της κυ-
βέρνησης, ενώ τέλος αναλύει το φαινόμενο «Κασ-
σελάκης» στον ΣΥΡΙΖΑ, σημειώνοντας την ανάγκη
να υπάρξει δυνατή και θεσμική αντιπολίτευση στην
κυβέρνηση.

Τώρα με ποια θέματα θα ασχοληθείτε ως βου-
λευτής; Σε ποιες επιτροπές έχετε μπει;

Συμμετέχω στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων,
η οποία πραγματεύεται τόσο κοινωνικά ζητήματα
όσο και ζητήματα υγείας, εργασιακά και πολλά άλ-
λα. Στόχος μου είναι με την παρουσία μου στο ελλη-
νικό Κοινοβούλιο να είμαι δίπλα σε κάθε Ελληνίδα
και κάθε Έλληνα, να είμαι η φωνή των πολιτών που
με εμπιστεύτηκαν με την ψήφο τους και να μεταφέ-
ρω τους προβληματισμούς και τα θέματα που αντι-
μετωπίζουν. Η εξωτερική πολιτική, η αντιμετώπιση
της κλιματικής κρίσης και ο εκσυγχρονισμός του
δημόσιου τομέα είναι μερικά από τα θέματα που με
ενδιαφέρουν επίσης πολύ.

Τι να περιμένουμε τώρα σε σχέση με τα έργα
στη Δυτική Αθήνα;

Ξέρω καλά ότι η Δυτική Αθήνα μέσα στη μοναδικό-
τητά της έχει να αντιμετωπίσει πολλές προκλήσεις.
Πλέον, όλα αυτά τα προβλήματα, μικρά και μεγάλα,
θα τα αντιμετωπίσουμε μαζί. Το σίγουρο είναι πως η
περιοχή έχει ήδη αναβαθμιστεί αισθητά και η περαι-
τέρω αναβάθμιση και ανάπτυξή της θα συνεχιστεί
δυναμικά. Για παράδειγμα, η επέκταση της γραμμής
του μετρό στο Ίλιον θα μειώσει ακόμη περισσότερο
τις αποστάσεις και θα κάνει την περιοχή πιο προ-
σβάσιμη σε νέους ανθρώπους. Το πιο σημαντικό εί-
ναι, μέσα από όλα τα έργα που θα προχωρήσουν, να
κάνουμε την καθημερινότητα των πολιτών ευκολό-
τερη και καλύτερη.

Πώς είδατε την παρουσία και τις εξαγγελίες
του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ;

Στη ΔΕΘ το μήνυμα του Κυριάκου Μητσοτάκη
ήταν ξεκάθαρο: η ακόμη μεγαλύτερη ανάπτυξη
της χώρας που σηματοδοτείται όχι μόνο με την
άνοδο επενδυτικής βαθμίδας της ελληνικής οικο-
νομίας αλλά και με το «ξεπάγωμα» των τριετιών. Η
ανάπτυξη που έχουμε πετύχει και αποδεικνύεται
από την άνοδο της επενδυτικής βαθμίδας δεν εί-
ναι κάτι θεωρητικό, αλλά έχει άμεσους αποδέκτες
τους ίδιους τους πολίτες με περισσότερες επεν-
δύσεις, περισσότερες δουλειές και πολύ καλύτε-
ρους όρους δανεισμού όχι μόνο για τις τράπεζες
αλλά και για τους πολίτες. 

Τι έχετε να πείτε για το φαινόμενο «Κασσελά-
κης» και για τις εκλογές στον ΣΥΡΙΖΑ;

Από τον νέο πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ ακόμη περιμένου-
με να ακούσουμε πολιτικές με ουσία. Επικοινωνια-
κά είναι σημαντικό να προβάλουμε τις θέσεις και τον
σχεδιασμό μας και όχι προεκλογικά πυροτεχνήματα
αμφίβολων σκοπιμοτήτων. Περιμένουμε λοιπόν το
πρόγραμμα αλλά και τη στάση με την οποία ο κ. Κασ-
σελάκης θα επιλέξει να κινηθεί η παράταξή του.

Πολλοί λένε ότι η κυβέρνηση δεν ξεκίνησε κα-
λά τη δεύτερη θητεία της. Το συμμερίζεστε; Εί-
ναι θέμα προσώπων;

Η νέα κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μέσα
στους τρεις πρώτους μήνες που ανέλαβε έχει κλη-
θεί να αντιμετωπίσει πρωτοφανή καιρικά φαινόμενα
και φυσικές καταστροφές. Και παρ’ όλα αυτά, κατα-
φέραμε ήδη να νομοθετήσουμε το 50% του συνολι-
κού οικονομικού προγράμματος που είχαμε εξαγ-
γείλει προεκλογικά, να δώσουμε δικαίωμα ψήφου
στον απόδημο Ελληνισμό και να θεσπίσουμε νέες

διαφανείς και ξεκάθαρες συνθήκες εργασίας.
Όπως τόνισε και ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ, η κυ-
βέρνηση κρίνεται σε βάθος χρόνου, αφού χρειάζε-
ται να περάσει ένα εύλογο χρονικό διάστημα για να
φανούν τα πεπραγμένα της. Έχοντας υπάρξει μέλος
της κυβέρνησης, μπορώ να πω με σιγουριά πως
τους πρώτους μήνες οι υπουργοί και οι υφυπουργοί
χρειάζονται χρόνο να συγκεντρώσουν όσα χρειάζε-
ται να γνωρίζουν για να παράγουν αποτελεσματικό
έργο. 

Χρειάζεται η ΝΔ μια δυνατή αντιπολίτευση για
να γίνει καλύτερη; Τι πιστεύετε; 

Οι ισχυρές δημοκρατίες χρειάζονται δυνατές αυτο-
δύναμες κυβερνήσεις και δυνατές παρατάξεις αντι-
πολίτευσης. Η υγιής αντιπολίτευση μακριά από τοξι-
κότητες, ψευδείς ειδήσεις και εχθροπάθεια είναι
πολύτιμη, αφού στην ουσία μπορεί να συνδράμει
στο κυβερνητικό έργο με τεκμηριωμένη κριτική και
κοστολογημένες προτάσεις που μπορούν να ενι-
σχύσουν το νομοθετικό έργο. Μ
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«Η δημοκρατία χρειάζεται
αυτοδύναμη κυβέρνηση

και ισχυρή αντιπολίτευση
χωρίς τοξικότητα»

στον 
Σωτήρη Πίκουλα 
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Μ
όλις μια ανάσα βρισκόμαστε από
τις αυτοδιοικητικές εκλογές που
θα διεξαχθούν την Κυριακή 8

Οκτωβρίου. Το υπουργείο Εσωτερικών
έχει θέσει ήδη σε λειτουργία την πλατφόρ-
μα «Μάθε πού ψηφίζεις» με όλες τις πλη-
ροφορίες που είναι απαραίτητες σε όσους
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα. Ο α’
γύρος των δημοτικών - περιφερειακών
εκλογών θα πραγματοποιηθεί αυτή την Κυ-
ριακή και σε όσους δήμους οι συνδυασμοί
δεν καταφέρουν να συγκεντρώσουν το
απαραίτητο ποσοστό θα διεξαχθεί και δεύ-
τερη εκλογική μάχη την επόμενη Κυριακή
15 Οκτωβρίου.

Στις αυτοδιοικητικές εκλογές εκλέγονται
οι Αρχές των 332 δήμων και των 13 περιφε-
ρειών της χώρας με πενταετή θητεία. Δη-
λαδή, οι δήμαρχοι, τα Δημοτικά Συμβούλια
και τα Συμβούλια των Δημοτικών Κοινοτή-
των (ή οι πρόεδροι των δημοτικών κοινοτή-
των με πληθυσμό κάτω των 200 κατοίκων)
και αντίστοιχα οι περιφερειάρχες και τα

περιφερειακά συμβούλια. Προτού πάτε να
ψηφίσετε, μπορείτε να δείτε με ένα κλικ
στο gov.gr το εκλογικό κέντρο (σχολείο)
όπου θα ψηφίσετε. Προσοχή όμως γιατί
υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να μην ψηφί-
ζετε στο σχολείο όπου είχατε ασκήσει το
εκλογικό σας δικαίωμα στις βουλευτικές
εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου.

«Μάθε πού ψηφίζεις»
Επειδή είναι πιθανό να υπάρξουν μεταβο-

λές στα εκλογικά τμήματα, συνιστάται σε
όλους τους εκλογείς να αναζητήσουν πού
ψηφίζουν μέσω της ιστοσελίδας
www.ypes.gr «Μάθε πού ψηφίζεις». Για τον
ίδιο σκοπό το υπουργείο Εσωτερικών έχει
θέσει σε λειτουργία τηλεφωνικό κέντρο
όπου μπορείτε να απευθυνθείτε στον αριθμό
2131361500. Το τηλεφωνικό κέντρο λειτουρ-
γεί καθημερινά από τις 8.00 έως τις 20.00. Οι
ψηφοφόροι, ιδιαιτέρως των περιοχών που
επλήγησαν από την κακοκαιρία, καλό είναι
να συμβουλευτούν την πλατφόρμα ή να κα-

λέσουν στο τηλεφωνικό κέντρο προτού
ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.

Μπορείτε να ψηφίσετε με την αστυνομι-
κή ταυτότητα, το διαβατήριό σας, την άδεια
οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας
όλων των ασφαλιστικών ταμείων που έχουν
εκδοθεί από τις αρμόδιες ελληνικές Αρχές.
Η «κομμένη» ταυτότητα είναι αποδεκτή. Αν
έχουν αλλάξει τα προσωπικά σας στοιχεία
(πχ, μεταβολή επωνύμου λόγω διαζυγίου),
θα πρέπει να προσκομίσετε τα σχετικά δι-
καιολογητικά. Στρατιωτικοί και υπηρετούν-
τες στα σώματα ασφαλείας χρησιμοποιούν
την υπηρεσιακή τους ταυτότητα. Αν δεν
βρείτε το όνομά σας στους εκλογικούς κα-
ταλόγους, απευθυνθείτε στον δήμο, στα δη-
μοτολόγια του οποίου είστε εγγεγραμμέ-
νος/η. Επίσης, οι ψηφοφόροι με αναπηρία
ψηφίζουν κατ’ απόλυτη προτεραιότητα.
Επιπλέον, προβλέπεται η διαμόρφωση χώ-
ρου υποδοχής και υποστήριξης εκλογέων
με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα για
τα εκλογικά τμήματα που δεν βρίσκονται σε
ισόγειο όροφο και δεν πληρούν τα κριτήρια
προσβασιμότητας ΑμεΑ.

Πρέπει να γνωρίζετε ότι στις δημοτικές
και περιφερειακές εκλογές δεν συντάσ-
σονται ειδικοί εκλογικοί κατάλογοι ετερο-
δημοτών, εξωτερικού, κρατουμένων ή
ναυτικών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομο-
θεσία. Οι πολίτες ψηφίζουν μόνο στον τόπο
όπου έχουν τα εκλογικά τους δικαιώματα.

Ποια είναι η διαδικασία
Οι εκλογείς προσέρχονται στο κατάστημα

της ψηφοφορίας και παρουσιάζονται στην
εφορευτική επιτροπή, η οποία αναγνωρίζει
την ταυτότητά τους και επαληθεύει την εγ-
γραφή τους στον εκλογικό κατάλογο. Στη
συνέχεια ο κάθε εκλογέας παίρνει έναν
φάκελο με ειδικό γνώρισμα μονογραφημέ-
νο από τον αντιπρόσωπο της δικαστικής αρ-
χής και σφραγισμένο με τη σφραγίδα της
επιτροπής, καθώς και πλήρη σειρά έντυ-
πων ψηφοδελτίων όλων των συνδυασμών
και υποψηφίων για τις δημοτικές εκλογές,
καθώς και λευκά ψηφοδέλτια.

Οι εκλογείς εισέρχονται στον χώρο εντός
του παραβάν για την επιλογή του συνδυα-
σμού που επιθυμούν. Ο μέγιστος επιτρεπό-
μενος αριθμός σταυρών προτίμησης δια-
φέρει από περιοχή σε περιοχή. Πάντως, για
να μην ανησυχείτε ότι θα κάνετε λάθος, στο
ψηφοδέλτιο κάθε συνδυασμού υπάρχει
σαφής ένδειξη για τον αριθμό των υποψη-
φίων που μπορεί να επιλέξει ο εκλογέας.

Στη συνέχεια, εξέρχονται και ρίχνουν τον
φάκελο στην αντίστοιχη κάλπη. Η διαδικα-
σία επαναλαμβάνεται ξεχωριστά και για τις
περιφερειακές εκλογές.

Στους εκλογείς που ψήφισαν χορηγείται,
εφόσον ζητηθεί, σχετική βεβαίωση που
υπογράφεται από τον πρόεδρο της εφο-
ρευτικής επιτροπής και σφραγίζεται με τη
σφραγίδα της.

Τα πάντα όλα 
για τις εκλογές 
στην αυτοδιοίκηση

Πόσους σταυρούς βάζετε,
τι έγγραφα απαιτούνται,
πώς θα βρείτε 
το εκλογικό σας τμήμα 
- Όλες οι απαντήσεις 
για να είστε έτοιμοι
μπροστά στις κάλπες



Η
4η Οκτωβρίου 2023 αποτελεί πλέον μια ιστορι-
κή μέρα για το Πολεμικό μας Ναυτικό, μιας και
είναι η ημέρα που η πρώτη ελληνική φρεγάτα

FDI Belh@rra έπεσε στο νερό. 
Σε μια λαμπρή τελετή, παρουσία του υπουργού Άμυ-

νας Νίκου Δένδια, του Γάλλου ομολόγου
του Σεμπαστιάν Λεκορνί και φυσικά του
αρχηγού ΓΕΝ, αντιναύαρχου Ιωάννη
Δρυμούση, η φρεγάτα F-601 «Κίμων» εγ-
κατέλειψε τη ναυπηγική της κλίνη και κα-
θελκύσθηκε στο νερό, όπου θα συνεχίσει
το ναυπηγικό της πρόγραμμα. 

Στη Βορειοδυτική Γαλλία και στο ναυ-
πηγείο της Naval Group στη Λοριάν της
Βρετάνης βρέθηκε και η «Political», κα-

ταγράφοντας όλα όσα συνέβησαν στην τελετή, τις συζη-
τήσεις, τις δηλώσεις, το παρασκήνιο και βεβαίως την πο-
ρεία του σπουδαίου ναυπηγικού προγράμματος. 

Δέος για τον «Κίμωνα» 
Είναι αλήθεια πως οι Γάλλοι εντυπωσιάζουν με την τα-

χύτητα εκτέλεσης του προγράμματος. Η εικόνα που αντι-
κρίσαμε στη Λοριάν ξεπερνά και τις πιο αισιόδοξες προ-
βλέψεις, με τη Naval Group να σπάει κάθε ρεκόρ ρίχνον-
τας το θηριώδες πλοίο στο νερό σε μόλις έναν χρόνο και
κάτι από την ημέρα που τοποθετήθηκε η τρόπιδα (σ.σ.:
τμήμα της καρίνας). 

Με εκτόπισμα που αγγίζει τους 4.500 τόνους και μήκος
που φτάνει τα 122 μέτρα, η φρεγάτα «Κίμων» μαγνήτισε
τα βλέμματα με τον όγκο της, τις άψογες γραμμές της και
τη μοναδική ανάστροφη πλώρη της. Το τονίζουμε για μία
ακόμη φορά, η ανάστροφη πλώρη είναι μοναδική καινο-
τομία παγκοσμίως και θυμίζει αθηναϊκή τριήρη. 

Εντός Οκτωβρίου αναμένεται να πραγματοποιηθεί η
τοποθέτηση του ιστού PSIM που φέρει το κορυφαίο
ραντάρ Sea Fire της Thales, αλλά και όλα τα ηλεκτρονι-
κά συστήματα, μεταξύ των οποίων και το σύστημα μά-
χης SETIS.

Στις αρχές του 2024 θα ξεκινήσουν οι δοκιμές εν όρμω
και στο δεύτερο μισό οι δοκιμές εν πλω. Η παραλαβή του
πλοίου και η άφιξή του στον ναύσταθμο του Πολεμικού
Ναυτικού στη Σαλαμίνα αναμένεται στις αρχές του 2025.

«Θα προασπιστούμε τον εθνικό μας χώρο»
Ο υπουργός Άμυνας Νίκος Δένδιας μαζί με τον Γάλλο

ομόλογό του Σεμπαστιάν Λεκορνί και τον αρχηγό ΓΕΝ,
αντιναύαρχο Ιωάννη Δρυμούση, αφού έκοψαν την κορ-
δέλα ξεναγήθηκαν μαζί με όλη την ελληνική αποστολή
στο εσωτερικό της φρεγάτας «Κίμων», με τους υπεύθυ-
νους της Naval Group να πραγματοποιούν λεπτομερή
ενημέρωση για την πορεία των εργασιών.

Από το κατάστρωμα της φρεγάτας «Κίμων» ο Νίκος
Δένδιας δεν παρέλειψε να στείλει ξεκάθαρο μήνυμα
στην Τουρκία μετά το ανυπόστατο δημοσίευμα της «Γενί
Σαφάκ» περί σταδιακής αποστρατιωτικοποίησης νησιών,
διαμηνύοντας πως «ό,τι απειλείται δεν αποστρατιωτικο-
ποιείται». Ο υπουργός Άμυνας αναφέρθηκε επίσης
στους ισχυρούς διαχρονικούς δεσμούς μεταξύ Αθήνας
και Παρισιού, αλλά και στη συμφωνία για αμοιβαία αμυν-
τική συνδρομή, εφόσον απαιτηθεί.

Συγκεκριμένα ο Έλληνας υπουργός Εθνικής Άμυνας
δήλωσε: «Είναι χαρά και μεγάλη τιμή για εμένα που βρί-
σκομαι σήμερα πάνω στο κατάστρωμα της φρεγάτας “Κί-

μων”, της νέας υπερσύγχρονης φρεγάτας του ελληνικού
Πολεμικού Ναυτικού. Περνάμε σε μια νέα εποχή, στον
21ο αιώνα. Η φρεγάτα αυτή, μαζί με τις άλλες δύο που θα
ακολουθήσουν, τον “Νέαρχο” και τον “Φορμίωνα” θα
αποτελέσουν την αιχμή του δόρατος του ελληνικού Πο-
λεμικού Ναυτικού, της ελληνικής πολεμικής μηχανής
και θα λειτουργήσουν ως παράγοντες σταθερότητας, ει-

ρήνης, αλλά και προβολής ισχύος στο Αιγαίο, στην Ανα-
τολική Μεσόγειο, στην ευρύτερη περιοχή μας, αλλά και
πέρα από τον ορίζοντα.

Βλέπουμε εδώ ένα ακόμη αποτέλεσμα της συμφωνίας
που μαζί με τον αγαπητό μου συνάδελφο Νίκο Παναγιω-
τόπουλο, τότε ως υπουργό Άμυνας, είχαμε υπογράψει με
τη Γαλλία -τη Συμφωνία Στρατηγικής Συνεργασίας- και
είμαι ιδιαίτερα ευτυχισμένος για αυτό. Θα ήθελα επίσης
καταληκτικά να πω το εξής: Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αλ-
λά και κάθε κυβέρνηση της Ελληνικής Δημοκρατίας εί-
ναι απολύτως αποφασισμένη να προασπίσει τον εθνικό
χώρο. Και να εξηγήσω με τον πιο καθαρό τρόπο: Ό,τι
απειλείται δεν αποστρατιωτικοποιείται».

Από την πλευρά του ο υπουργός Άμυνας της Γαλλίας
Σεμπαστιάν Λεκορνί τόνισε την πιστή τήρηση των χρονο-
διαγραμμάτων από τη Naval Group, χαρακτηρίζοντας την
Ελλάδα ως μοναδικό εταίρο στην Ευρώπη με κοινές αντι-
λήψεις με τη Γαλλία. «Η σχέση μας δεν περιορίζεται στα
εξοπλιστικά, είναι βαθύτερη», είπε ο επικεφαλής των
γαλλικών Ενόπλων Δυνάμεων, γνωστοποιώντας το εν-
διαφέρον της Ελλάδας για οπλισμένα γαλλικά drones.

Υπενθυμίζεται ότι πάνω από 1.200 εργαζόμενοι απα-
σχολούνται αποκλειστικά στη ναυπήγηση των Belh@rra
στο ναυπηγείο της Naval Group στη Λοριάν, ενώ συνολι-
κά η εταιρεία συνεργάζεται με 400 υπεργολάβους, ανά-
μεσά τους και εταιρείες από το ευρύτερο φάσμα της ελ-
ληνικής αμυντικής βιομηχανίας.
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«Ό,τι απειλείται δεν
αποστρατιωτικοποιείται»

Ηχηρό μήνυμα του υπουργού Άμυνας Νίκου
Δένδια κατά την καθέλκυση της πρώτης

ελληνικής φρεγάτας Belh@rra στα γαλλικά
ναυπηγεία στη Λοριάν 

Bασίλης 
Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Γαλλία -
Αποστολή:

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Η
ελληνική αποστολή είχε την ευ-
καιρία να δει και την κατασκευή
των τμημάτων της δεύτερης ελ-

ληνικής Belh@rra με το όνομα «Νέαρ-
χος». Τμήμα της έχει ήδη μπει στη δεξα-
μενή, ενώ παράλληλα ετοιμάζονται και τα
υπόλοιπα μπλοκ, ώστε να ενωθούν στη
συνέχεια σύμφωνα με την πρωτοποριακή
τακτική ναυπήγησης της Naval Group. Ο
«Νέαρχος» αναμένεται να φτάσει στη χώ-
ρα μας το 2026 και η τρίτη φρεγάτα, ο
«Φορμίων», το 2027.

Οι δυνατότητες των Belh@rra
Με μέγιστη ταχύτητα πλεύσης τους 27

ναυτικούς κόμβους, η Belh@rra είναι ένα
πολεμικό πλοίο που μπορεί να υποστηρί-
ξει διαφορετικούς ρόλους, ικανό να λει-
τουργήσει αυτόνομα ή ως μέρος ναυτικής
δύναμης.

Είναι σε θέση να υποστηρίξει όλο το
φάσμα των σύγχρονων ναυτικών επιχει-
ρήσεων, όπως πόλεμος επιφανείας, αε-
ράμυνα περιοχής, ανθυποβρυχιακές επι-
χειρήσεις καθώς και εκτέλεση ειδικών
επιχειρήσεων. 

Χαρακτηριστικό των φρεγατών
Belh@rra είναι ότι σχεδιαστικά βασίζον-
ται σε 100% ψηφιακή αντίληψη. Η ιδιαίτε-
ρη ΙΤ αρχιτεκτονική τους στηρίζεται κατά
βάση σε δύο ξεχωριστά data centers που
λειτουργούν παράλληλα, αλλά έχουν και
τη δυνατότητα να υποστηρίξουν το καθέ-
να ξεχωριστά, εφόσον απαιτηθεί, το πλοίο
και όλες τις περίπλοκες λειτουργίες του.

Πρόκειται σαφώς για φρεγάτα πρώτης
κατηγορίας, η οποία συγκεντρώνει τις κα-
λύτερες τεχνολογίες της Naval Group,
της Thales και της MBDA. Πλήρως ψη-
φιοποιημένη, είναι το πρώτο πολεμικό
πλοίο του οποίου η κυβερνοπροστασία
είναι ενσωματωμένη ήδη από τον σχεδια-
σμό του.

Η αναμόρφωση του Πολεμικού μας
Ναυτικού πλέον παίρνει σάρκα και οστά,
με τον Ελληνικό Στόλο να περνά στη νέα
εποχή και να γίνεται απόλυτος κυρίαρχος
στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο,
διαθέτοντας υπερσύγχρονα πλοία, με βα-
ρύτατο οπλισμό και εξαιρετικές δυνατό-
τητες στην αεράμυνα περιοχής, στον αν-
θυποβρυχιακό και ηλεκτρονικό πόλεμο.

Στα σκαριά και 
ο «Νέαρχος»



Η
Αναστασία Σιμητροπούλου, υποψήφια δήμαρχος
Αλίμου, στην τελική ευθεία για τις κάλπες της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης ανοίγει τα χαρτιά της και δε-

σμεύεται να δώσει σκληρή μάχη, ώστε όπως λέει να ξα-
ναγυρίσει η ελπίδα στον Άλιμο και τους δημότες του. 

Μετά από μια γεμάτη διαδρομή στην κεντρική πολι-
τική σκηνή επιστρέψατε στην αρένα της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης. Γιατί συνέβη αυτό και ποιο είναι το
κίνητρο για μια νέα και επιτυχημένη γυναίκα να
αγωνιστεί για καλύτερες μέρες στον δήμο της;

Δεν έφυγα ποτέ από τον δήμο για να επιστρέψω. Ήμουν
δημοτική σύμβουλος και υπεύθυνη στα ΚΑΠΗ (σε Λέ-
σχες Φιλίας θέλουμε να μετονομαστούν), στους ανθρώ-
πους της τρίτης ηλικίας που τους θεωρώ δεύτερό μου
σπίτι. Η απόφασή μου να ασχοληθώ ακόμη πιο δυναμι-
κά με την Αυτοδιοίκηση και να θέσω υποψηφιότητα για
τη δημαρχία της πόλης ήταν υποχρέωσή μου απέναντι
στους πολίτες που με στηρίζουν και με εμπιστεύονται
όλα αυτά τα χρόνια. 

Αποτελεί χρέος μου να αγωνιστώ για να αλλάξω ρότα
το καράβι το οποίο πηγαίνει προς τα βράχια, διότι η πόλη
ασφυκτιά και η ελπίδα πρέπει να ξαναγυρίσει στους
Αλιμιώτες και στις Αλιμιώτισσες. Φτάνει πια με τις κλει-
στές πόρτες, την έλλειψη διαλόγου, την αδιαφάνεια, την
έλλειψη δημοκρατίας και κυρίως την έλλειψη οράματος
για την πόλη. 

Την ώρα που στους όμορους δήμους πραγματοποιείται
κοσμογονία έργων, εμείς δεν πρέπει να είμαστε θεατές
των εξελίξεων αλλά πρωταγωνιστές. Ο Άλιμος πρέπει και
οφείλει να βρίσκεται στο επίκεντρο της Αθηναϊκής Ριβιέ-
ρας. Πρέπει όλοι μαζί να πάμε τον Άλιμο μπροστά. 

Την ώρα που η εκλογική αναμέτρηση είναι στην τε-
λική ευθεία, ποιες είναι οι στιγμές που θα θέλατε να
κρατήσετε και ποιες στιγμές θα θέλατε να αφήσετε
στην πολιτική λήθη; 

Κρατώ την επαφή με τον κόσμο, τη μεγάλη αγάπη που ει-
σπράττω καθημερινά. Τους ανθρώπους που με συναντάνε
και μου λένε «σε στηρίζουμε αλλά φοβόμαστε να σε υπο-
στηρίξουμε φανερά». Κρατώ όλες τις στιγμές που ζούμε
μαζί με τη δημοτική μας ομάδα, την κοινή μας προσπά-
θεια, το μεράκι μας, το όραμά μας για τον Άλιμο. 

Αφήνω πίσω μου τις συκοφαντίες της δημοτικής αρ-
χής, τις αήθεις επιθέσεις προς το πρόσωπό μου, την προ-
σπάθεια δολοφονίας του χαρακτήρα μου και τη στοχοποί-
ησή μου από άτομα που εξυπηρετούν υπάρχοντα συμφέ-
ροντα αλλά και θέλουν να επιβάλουν και καινούργια ακό-
μα πιο σκοτεινά, χωρίς να υπάρχει έλεγχος και λογοδο-
σία. Αυτό που συμβαίνει στον Άλιμο είναι πραγματικά
πρωτοφανές. Η τεκμηριωμένη κριτική έχει μετονομαστεί
σε λάσπη. Όποιος έχει αντίθετη γνώμη και εκφράζει εν-
στάσεις πάνω στις αποφάσεις του ενός χαρακτηρίζεται
ως συκοφάντης και επιζήμιος για την πόλη. Ζούμε σε
έναν δήμο με λαϊκά δικαστήρια στο Facebook, από ψεύτι-
κα προφίλ που όλοι γνωρίζουν από πού προέρχονται και
ποιος τα χειρίζεται, αλλά τα αφήνουν ανεξέλεγκτα να πε-
τάνε λάσπη και να κάνουν χυδαίες επιθέσεις και να συκο-
φαντούν. Η αλήθεια όμως θα λάμψει όσο και να μη βο-
λεύει ορισμένους, γιατί ο Άλιμος αξίζει καλύτερες μέρες
και θα τις αποκτήσει όσο και να προσπαθούν ορισμένοι να

τον κρατήσουν στο σκοτάδι και στην παραπληροφόρηση. 

Ποιες είναι οι άμεσες δεσμεύσεις σας για την επό-
μενη μέρα στον Άλιμο; 

Έχουμε θέσει πέντε μεγάλους στόχους, οι οποίοι περι-
γράφουν τις βασικές θέσεις του προγράμματός μας.
Πρώτος στόχος η επαναφορά της δημοκρατίας, η αξιο-
κρατία, η διαφάνεια και η αλλαγή νοοτροπίας. Βάζουμε
φρένο στις απευθείας αναθέσεις που έχουν κοστίσει εκα-
τοντάδες χιλιάδες ευρώ στον κάθε Αλιμιώτη. Δεν νοείται
μια δημοτική αρχή μετά από μια δεκαετία στο τιμόνι του
δήμου να εξακολουθεί να κάνει απευθείας αναθέσεις με
σχεδόν μηδενική έκπτωση στο σύνολο των έργων.

Δεύτερος στόχος η ποιότητα ζωής, να συνδεθεί η θη-
τεία μας με τη δημιουργία μιας πράσινης πόλης πρότυπο
βιωσιμότητας, όπου ο κάθε πολίτης θα μπορεί να ζήσει με
αξιοπρέπεια και να απολαμβάνει ποιότητα ζωής. Στόχος
μας είναι να ενώσουμε τις γειτονιές με δημοτική συγκοι-
νωνία με ευέλικτα μικρά λεωφορεία και η δημιουργία
πράσινων διαδρομών. 

Τρίτος στόχος η κοινωνική πολιτική. Είναι χρέος μας
να δημιουργήσουμε ένα δίκτυο αλληλεγγύης για όσους
έχουν ανάγκη, με προγράμματα όπως το «Βοήθεια στο
σπίτι» και την κατ’ οίκον διανομή στις ευάλωτες ομάδες.
Κανένας πολίτης να μην είναι μόνος. Και δεν εννοώ μό-
νο συμπολίτες μας που έχουν οικονομική ανάγκη. Με
ανάπτυξη νέων πρωτοβουλιών όπως το «Σπίτι της γυ-
ναίκας» με τη δημιουργία δομής φιλοξενίας και συμ-
βουλευτικού κέντρου. 

Δεσμεύομαι για τη σταδιακή μείωση τελών και όχι ως
προεκλογικό αφήγημα αλλά ως ουσιαστική πρακτική. Ο
Άλιμος οφείλει να αποκτήσει επιτέλους το δικό του κοι-

μητήριο και το δικό του δημοτικό γηροκομείο. 
Τέταρτος στόχος, η νεολαία, όπου οφείλουμε επιτέ-

λους να κάνουμε τους νέους μας συμμέτοχους στις απο-
φάσεις για το αύριο του τόπου μας. Για αυτό και συγκρο-
τούμε συμβούλιο νέων και ανοίγουμε τα σχολεία μας για
δράσεις και άθληση. Πέμπτος στόχος η ανάπτυξη. Ο Άλι-
μος δεν θα βλέπει άλλο τα τρένα να περνούν. Δεν θέλουμε
να είμαστε οι φτωχοί συγγενείς στον Νότιο Τομέα. Θα
διεκδικήσουμε την ισότιμη ένταξή μας στα σχέδια για την
ανάπτυξη της περιοχής και από την κυβέρνηση και από
τους ιδιώτες. 

Πώς θα κρίνατε τη θητεία της απερχόμενης δημοτι-
κής αρχής; 

Η νυν δημοτική αρχή δεν έχει πια να προσφέρει τίποτα
στην πόλη. Ό,τι προσέφερε, το προσέφερε στην πρώτη
θητεία. Στη θητεία που ακόμα υπήρχε η ομάδα του 2014,
μια ομάδα που είχε όραμα για την πόλη και ήθελε να προ-
σφέρει. Άλλωστε και ο απολογισμός που διανέμει η νυν
δημοτική αρχή το αποδεικνύει. Το συντριπτικό ποσοστό
έργων προέρχεται από τη θητεία 2014-2019. Η νυν δημο-
τική αρχή έχει μετατραπεί σε μια κλειστή ομάδα τριών
τεσσάρων ατόμων που παίρνουν αποφάσεις χωρίς να λο-
γοδοτούν σε τίποτα και σε κανέναν. Χωρίς σχέδιο, χωρίς
διάθεση, ο Άλιμος δεν μπορεί να πάει μπροστά.

Γιατί ο δημότης του Αλίμου να εμπιστευθεί εσάς και
την ομάδα σας; 

Γιατί εμείς έχουμε εμπειρία και οι πόρτες μας ήταν πάντα
ανοιχτές. Διότι μιλάμε με τους πολίτες, αφουγκραζόμα-
στε τις αγωνίες τους, δίνουμε βάρος στην κοινωνική πολι-
τική, στη νεολαία, στο περιβάλλον, στην ποιότητα ζωής.ΑΝ
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«Η ελπίδα πρέπει 
να ξαναγυρίσει στον Άλιμο»
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Φ
ουντώνουν πάλι τα σενάρια για
την κατάσταση της υγείας του Τα-
γίπ Ερντογάν, καθώς ανακοινώ-

θηκε η ακύρωση της συνεδρίασης της κοι-
νοβουλευτικής του ομάδας και της προ-
γραμματισμένης επίσκεψής του στην
Ισπανία. Αλλά είναι έτσι ή η… ασθένειά του
κρύβει κάτι άλλο;

Ο Τούρκος πρόεδρος γνώριζε ότι σήμε-
ρα θα στρέφονταν τα φώτα της ευρωπαϊ-
κής κοινότητας πάνω του στη Γρανάδα,

στην τρίτη συνάντηση της
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Κοι-
νότητας με τη συμμετοχή
των 27 ηγετών της ΕΕ και
των ηγετών 20 ακόμη χω-

ρών ενός διευρυμένου χώ-
ρου μέχρι τον Καύκασο. 

Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, η Τουρκία είχε προσκληθεί στη Γρα-
νάδα για τη σύνοδο της Ευρωπαϊκής Πολι-
τικής Κοινότητας, αλλά όχι στην ειδική διά-
σκεψη που θα γινόταν μεταξύ Αρμενίας,
Αζερμπαϊτζάν και Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Το Αζερμπαϊτζάν, από την πλευρά του, επέ-
μεινε στη συμμετοχή και της Τουρκίας, αλ-
λά η Γερμανία και η Γαλλία αντιτάχθηκαν
σθεναρά, όπως μετέδωσαν τα αζέρικα
πρακτορεία ειδήσεων, επικαλούμενα πη-
γές του προέδρου Αλίγεφ. Η εξέλιξη αυτή
φαίνεται πως προκάλεσε και την «ασθέ-
νεια» του Ερντογάν, με συνέπεια να ακυ-
ρώσει συνολικά το ταξίδι του στη Γρανάδα. 

Επίσης, καθώς στις συνομιλίες θα κυ-
ριαρχήσει το Μεταναστευτικό, ο Τούρκος
πρόεδρος, που έχει ανάγκη τα κονδύλια
που απορρέουν από τη συμφωνία που υπέ-
γραψε το 2016, αναμενόταν να επιχειρήσει
να πείσει ότι είναι ένας σημαντικός πολιτι-
κά παίκτης. 

Ειρηνευτικός ρόλος
Ο Ερντογάν σκόπευε να προβάλει τον ει-

ρηνευτικό ρόλο του στην Ουκρανία αλλά
και την προσπάθεια της Τουρκίας να απο-
κατασταθεί η ομαλή εξαγωγή σιτηρών από
τη Μαύρη Θάλασσα, ενώ και στον Καύκασο
θα εμφανιζόταν ως καθοριστικός παρά-
γοντας στην επίτευξη ειρήνευσης με την
οριστική διάλυση του αυτόνομου κρατιδί-
ου του Αρτσάχ. Βεβαίως ο Τούρκος πρό-
εδρος γνώριζε ότι θα είχε μια δύσκολη συ-
νεύρεση στο ίδιο τραπέζι με τον πρωθυ-

πουργό της Σουηδίας και μάλιστα λίγες
ημέρες μετά την οξύτατη επίθεση της
τουρκικής ηγεσίας εναντίον της Στοκχόλ-
μης με αφορμή το κάψιμο ομοιώματος του
Ερντογάν από Κούρδους διαδηλωτές στη
σουηδική πρωτεύουσα. 

Σοβαρό κρυολόγημα
Η επίσημη δικαιολογία που δόθηκε είναι

ότι ο Τούρκος πρόεδρος κρυολόγησε σο-
βαρά. Υπενθυμίζεται ότι στη Γρανάδα θα
πραγματοποιηθεί και το άτυπο Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο που στην ατζέντα του θα έχει
εκτός από το Μεταναστευτικό και την πολι-
τική διεύρυνση της ΕΕ, δύο ζητήματα που
συνδέονται άμεσα με τις ευρωτουρκικές
σχέσεις και που θα έφερναν σε πολύ δύ-
σκολη θέση τον «σουλτάνο». 

Σε μια χρονιά που οι αντοχές των ευρω-
παϊκών κυβερνήσεων θα δοκιμαστούν στις
ευρωεκλογές, έχοντας να αντιμετωπίσουν
την άνοδο των λαϊκιστικών, ακροδεξιών
και αντιμεταναστευτικών δυνάμεων, κα-
νείς δεν θα ήθελε να εμφανισθεί ότι υπο-
κύπτει στους εκβιασμούς του Ερντογάν,
ούτε ότι παραβλέπει τις παραβιάσεις του
Κράτους Δικαίου στην Τουρκία. Έτσι, θα
πρέπει να αναζητήσουν να λύσουν έναν
ακόμη γόρδιο δεσμό με την Τουρκία, όπου
χωρίς να δώσουν όσα απαιτεί η Άγκυρα, να
εξασφαλίσουν ότι δεν θα εργαλειοποιήσει
το Μεταναστευτικό και ότι θα συγκρατήσει
στο έδαφός της τις αυξανόμενες ροές. 

Κατάργηση βίζας
Εάν βέβαια ικανοποιηθεί το βασικό αίτη-

μα της Τουρκίας για κατάργηση των θεωρή-
σεων για τους Τούρκους πολίτες, θα τροφο-
δοτήσει ακόμη περισσότερο τις ακροδεξιές
δυνάμεις στην Ευρώπη. Όσο για τις απαιτή-
σεις της Τουρκίας για την αναβάθμιση της
Τελωνειακής Ένωσης και ξεπάγωμα των εν-
ταξιακών διαπραγματεύσεων, δεν μπορεί να
ικανοποιηθούν, καθώς η Τουρκία από το
2005 δεν έχει εκπληρώσει τη βασική της
υποχρέωση για την επέκταση της Τελωνει-
ακής Ένωσης προς όλα τα κράτη-μέλη,
εξαιρώντας την Κύπρο, ενώ για τις ενταξια-
κές διαπραγματεύσεις υπάρχουν βέτο από
τη Γαλλία και την Κύπρο σε συγκεκριμένα
κεφάλαια, λόγω παραβιάσεων των προϋπο-
θέσεων που προβλέπονται από το ευρωπαϊ-
κό κεκτημένο.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η ασθένεια του Τούρκου προέδρου μπορεί να φούντωσε 
πάλι τα σενάρια για την υγεία του, αλλά πιθανότατα οφείλεται

στον αποκλεισμό του από την ειδική διάσκεψη μεταξύ Αρμενίας,
Αζερμπαϊτζάν και ΕΕ στη Σύνοδο της Γρανάδας

Πώς πούντιασε έτσι
ξαφνικά ο Ερντογάν



σστον Νίκο Τσούρτη

Ο
38χρονος αστυνομικός Ιωάννης Δρακόπουλος
υπηρετεί στο Σώμα από το 2005, τα περισσότερα
χρόνια στην Τροχαία Αθηνών, γεγονός που τον

φέρνει καθημερινά αντιμέτωπο με τα περισσότερα προ-
βλήματα της πόλης, όπως η ασφάλεια, το μποτιλιάρισμα,
το παρκάρισμα, το κυκλοφοριακό, οι πορείες, το παρεμ-
πόριο κ.λπ. Έτσι λοιπόν είναι ο πλέον κατάλληλος για να
βοηθήσει την Αθήνα στο να λυθούν κάποια από τα καθη-
μερινά θέματα που βασανίζουν τους πολίτες, για αυτό και
κατεβαίνει ως υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στον
Δήμο Αθηναίων με τον συνδυασμό του Κώστα Μπακο-
γιάννη «Αθήνα Ψηλά».

Έχει γεννηθεί το 1985 στον Πύργο Ηλείας, όπου και με-
γάλωσε μέχρι τα 18, ενώ τα τελευταία χρόνια διαμένει
στην Ακαδημία Πλάτωνος και παλαιότερα στους Αμπελό-
κηπους. Μιλάει αγγλικά και γαλλικά. Είναι υπαξιωματικός
της ΕΛΑΣ, απόφοιτος της Αστυνομικής Ακαδημίας, και
έχει υπηρετήσει τα περισσότερα χρόνια του στην Υποδι-
εύθυνση Τροχαίας Αθηνών από τον Οκτώβριο του 2005.
Είναι υπεύθυνος Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων
της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος και τα-
κτικό μέλος του Συμβουλίου Μεταθέσεων της Διεύθυν-
σης Τροχαίας Αττικής. Επίσης, είναι αντιπρόεδρος στην
ποδοσφαιρική ομάδα ΠΑΟ Ρουφ, μέλος της Οικονομικής
Επιστασίας και παρατηρητής αγώνων ποδοσφαίρου της
Super League 2 και παλαιότερα της Football League,
όπως και γενικός αρχηγός της Εθνικής ομάδας ποδο-
σφαίρου της ΕΛΑΣ, ενώ έχει υπάρξει διαιτητής Α’ Εθνικής
στο ποδόσφαιρο σάλας (futsal). Ο Ιωάννης Δρακόπουλος
κατεβαίνει στη μάχη των αυτοδιοικητικών εκλογών έχον-
τας προτάσεις για μια καλύτερη Αθήνα.

Κύριε Δρακόπουλε, ποια είναι η πρότασή σας ανα-
φορικά με τον τομέα ασφάλειας, συμπεριλαμβανο-
μένου του κυκλοφοριακού, στην Αθήνα μετά το πέ-
ρας των εκλογών;

Αναφορικά με το κυκλοφοριακό, η πόλη της Αθήνας δυ-
στυχώς έχει το προνόμιο να δέχεται καθημερινώς εκατον-
τάδες χιλιάδες πολιτών από όμορους δήμους. Άλλοι για
να μεταβούν στην εργασία τους, άλλοι απλώς για να τη
διασχίσουν και άλλοι για να την επισκεφτούν για την ψυ-
χαγωγία τους. Ο όγκος των οχημάτων είναι δυσανάλογος
των υπαρχουσών υποδομών. Πάνω σε αυτό το κομμάτι θα
δουλέψουμε με τον δήμαρχό μας Κώστα Μπακογιάννη για
να εκπονήσουμε λύσεις που θα κάνουν την καθημερινό-
τητά μας καλύτερη. Κάτι τέτοιο θα επιτευχθεί δίνοντας κί-
νητρο στους πολίτες να χρησιμοποιούν τα μέσα μαζικής
μεταφοράς, με καλύτερη και πιο αυστηρή αστυνόμευση
αναφορικά με τα σημεία παρκαρίσματος, με καλύτερο
χρονοπρογραμματισμό των φορτοεκφορτώσεων και άλ-
λων σχεδίων που έχουμε ήδη επεξεργαστεί.

Σε συνέχεια της ερώτησής σας, στον τομέα ασφάλειας η
Δημοτική Αστυνομία θα πρέπει να συνεπικουρήσει επαρ-
κώς το έργο της Ελληνικής Αστυνομίας σε σημεία κύριου
ενδιαφέροντος, όπως τα αξιοθέατα τα οποία παρουσιά-
ζουν μεγάλη επισκεψιμότητα, τα πάρκα στα οποία παίζουν
τα παιδιά μας και στις λαϊκές αγορές όπου υπάρχει συνω-
στισμός ανθρώπων. Επίσης, στον Δήμο Αθηναίων θα πρέ-
πει να διαχειριστούμε και την ασφάλεια των τουριστών. Τα
τελευταία χρόνια ολοένα και αυξάνονται οι τουρίστες που
επιλέγουν την πόλη μας. Η καλύτερη διαφήμιση για την
Αθήνα δεν μπορεί να είναι άλλη από τις καλές εντυπώσεις
που θα μεταφέρει στη χώρα του ο επισκέπτης. 

Ποιο είναι το όραμά σας για την Αθήνα του μέλλοντος;
Η Αθήνα είναι πάντοτε λίκνο πολιτισμού. Ένας φάρος που

το φως του φθάνει μέχρι την άκρη του κόσμου. Όραμά μου
είναι οι Αθηναίες και οι Αθηναίοι να βγαίνουν και να κυκλο-
φορούν στην πόλη τους με περηφάνια. Να απολαμβάνουν
όμορφα πάρκα και πλατείες, που ήδη από την πρώτη θητεία
του Κώστα Μπακογιάννη έχουν αναμορφωθεί. Να έχουν
άμεση και φθηνή, αν όχι δωρεάν, πρόσβαση σε μουσεία

πολιτισμού και τεχνών. Να πραγματοποιήσουμε δράσεις με
έμφαση στις τέχνες, στα θεάματα και στον αθλητισμό. 

Πείτε μας πώς συνδυάζετε την ιδιότητα του αστυνο-
μικού με τον αθλητισμό;

Ο αθλητισμός είναι κάτι που με συνέπαιρνε από μικρό
παιδί. Τα οφέλη του αθλητισμού είναι πολλά και είναι γνω-
στά σε όλους μας. Άσκηση, ευ ζην, κοινωνικοποίηση, αν-
ταγωνισμός και ευ αγωνίζεσθαι είναι μερικά από
αυτά. Όντας αστυνομικός και αναγνωρίζοντας στο πρόσω-
πο των συναδέλφων μου τη στρεσογόνα καθημερινότητα,
απόρροια της δυσκολίας του επαγγέλματός μας, σε συν-
δυασμό με την απαίτηση της καλής φυσικής κατάστασης
που οφείλει να έχει ένας αστυνομικός, ασχολήθηκα με
την Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Ελλάδος, στην οποία
εκλέγομαι από το 2017, και διατηρώ τη θέση του υπευθύ-
νου Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων. Παράλληλα, οι
γνώσεις που έχω αποκτήσει με την ενασχόλησή μου με το
ποδόσφαιρο με οδήγησαν να βοηθήσω τη διοίκηση του
ΠΑΟ Ρουφ από το 2019 και να συνεισφέρω στην προσπά-
θειά τους. Βλέποντας τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει ο
τομέας του εργασιακού αθλητισμού, όπως αυτός καλλιερ-
γείται από την Αθλητική Ένωση Αστυνομικών, αλλά και
αυτά που αντιμετωπίζει ο ερασιτεχνικός αθλητισμός, θέ-
λω να βοηθήσω στην εξεύρεση περισσότερων λύσεων για
να προτρέψουμε τους συνδημότες μας να αθληθούν.
Εξεύρεση και αξιοποίηση περισσότερων αθλητικών εγ-
καταστάσεων, ανακαινίσεις όπου χρειάζεται, αξιοποίηση
σχολικών αθλητικών χώρων. Οι επιδιώξεις και το όραμά
μου συντάσσονται πλήρως με το πρόγραμμα του Κώστα
Μπακογιάννη και είμαι αισιόδοξος ότι την επόμενη μέρα
θα είμαστε σε θέση να διεκδικήσουμε και να πετύχουμε
ακόμη περισσότερα πράγματα για τους δημότες μας. ΙΩ

Α
Ν

Ν
Η

Σ
 Δ

Ρ
Α

Κ
Ο

Π
Ο

Υ
Λ

Ο
Σ

ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ24
Υπ

οψ
ήφ

ιο
ς 

δη
μο

τι
κό

ς 
σύ

μβ
ου

λο
ς 

στ
ον

 Δ
ήμ

ο 
Α

θη
να

ίω
ν 

με
 το

ν 
συ

νδ
υα

σμ
ό 

«Α
θή

να
 Ψ

ηλ
ά» «Όραμά μου, οι Αθηναίες 

και οι Αθηναίοι να κυκλοφορούν
στην πόλη τους με περηφάνια»



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΣH25

Ν
α διευκρινίσουμε ότι ο Στ. Κασσε-
λάκης δεν είναι «φαινόμενο», όπως
λανθασμένα αποκαλείται. Το φαι-

νόμενο, αν υπήρχε -που δεν υπάρχει-, θα
ήταν ο «Κασσελακισμός». Όμως, στη σύγ-
χρονη εποχή, πρόλαβαν άλλοι και καλλιέρ-
γησαν αυτό το φαινόμενο, όχι ο Κασσελάκης,
που απλώς το χρησιμοποιεί. Είναι αποκλει-
στικά το φαινόμενο του συμβολισμού, το
οποίο ουδόλως ενδιαφέρεται για την ουσία.
Σε αυτό το φαινόμενο των συμβολισμών, ο
πολιτικός λόγος θα πρέπει να σερβιριστεί

στο υποσυνείδητο των
ανθρώπων ως μια κου-
ραστική έννοια, βαρετή
και καθόλου εύπεπτη.
Διότι ο λόγος προϋποθέ-
τει διέγερση αισθήσεων
για την επεξεργασία του
και ειδικά της πνευματι-
κής. Άρα, κουράζει. 

Και αφού δεν πίπτει
λόγος, πίπτει η δικτατο-
ρία της αισθητικής, η
«προοδευτικότητα», η
διαφορετικότητα στην
προσέγγιση, η επιτηδευ-

μένη απλοποίηση των πάντων, το λαϊκό λεξι-
λόγιο του πεζοδρομίου, καθώς και προσποι-
ητή μετριοφροσύνη. «Είμαι ο Στέφανος, μι-
λάτε μου στον ενικό». 

Αλήθεια, πόσες φορές ο αυτοπροσδιοριζό-
μενος «αριστερός» Στ. Κασσελάκης πήγε στις
φτωχογειτονιές και έκατσε παρέα με αγκαλιές
και φιλιά με τη γιαγιούλα και του παππούλη;
Καμία. Διότι ο Στ. Κασσελάκης, ως παιδί του
ατομικισμού στην Αμερική, πρωτίστως ενδια-
φέρεται για την ευημερία του ατόμου και μετά
για του κράτους και τους πολίτες του. Με αυτό
το στερεότυπο μεγάλωσε και αυτό σπάνια αλ-
λάζει. Εκτός και αν έχει βάλει στόχο να κυβερ-
νήσει μια χώρα που είναι έτοιμη, όπως αποδει-
κνύεται, να αποδεχτεί αβασάνιστα την οικονομική του επιτυ-
χία, επειδή σερβιρίστηκε ωραία. «Ήμουν στην Goldman Sa-
chs και δεν άντεξα». Λόγω της… αριστεροσύνης, προφανώς,
έφυγε από το πολύ χρήμα γιατί ντεμέκ, το μισεί… Απαρνήθη-
κε τον τραπεζικό κολοσσό μεν, όχι όμως το χρήμα.

Ο Στ. Κασσελάκης είναι και ένα κατασκεύασμα των so-
cial media, εκεί όπου ο κάθε χρήστης απολαμβάνει την
αυταρέσκειά του. Κάθε ποστάρισμα είναι και ένας συμβο-
λισμός ο οποίος προκαλεί το ενδιαφέρον στους γύρω. Αντί
να ενημερώσει τον κόσμο για την κλιματική αλλαγή, αυτός
πηδάει κάγκελα. Είναι φρέσκος, ωραίος, με καταπληκτικό
αμπαλάζ και αυτό εκμεταλλεύεται. 

Ο Στ. Κασσελάκης δεν είναι αφελής, ούτε κανένα ζόμπι
των social media που άγεται και φέρεται από τα ποσταρί-
σματα. Απλώς τα χρησιμοποιεί γιατί εκεί έξω ζουν χιλιά-
δες Έλληνες που θεωρούν ότι ζωή είναι τα social media.
Είναι τα γνωστά ζόμπι. Δεν είναι δική μου διαπίστωση μό-
νο. Στην ταινία-ντοκιμαντέρ «Social Dilemma» («Κοινωνι-
κό Δίλημμα») πρωταγωνιστούν οι συντελεστές του Face-
book και ό,τι λένε είναι ανατριχιαστικό. Ότι τα social media

παράγουν ανθρώπους δίχως κρίση, δίχως μόρφωση, προ-
καλούν εθισμό στην αυταρέσκεια, υπερτονίζουν το «εγώ»
και κυρίως, σπρώχνουν προς τη μίμηση ενός αισθησιακού
προσώπου και σώματος, όπως ο Στ. Κασσελάκης.

Ένας «αριστερός», όπως ο Στ. Κασσελάκης, θα είχε χει-
ροκροτήσει την ταινία και θα προέτρεπε τους νεολαίους
κυρίως να μιλάνε μεταξύ τους, να ερωτεύονται, να προ-
βληματίζονται με συζητήσεις πνευματικού περιεχομένου
και να χρησιμοποιούν όσο το δυνατόν λιγότερο τα social
media. Ο Στ. Κασσελάκης, ωστόσο, τους ενθαρρύνει να
ασχολούνται περισσότερο, για να διαμορφώνουν συνείδη-
ση με βάση τις αναρτήσεις του. Επειδή είναι έξυπνος, προ-
φανώς και αντιλήφθηκε τα social media ως μέσο ποδηγέ-
τησης της νεολαίας, καθότι influencer, με ανεύθυνες κο-
ρόνες, λούσο, πολυτέλεια και υποσχέσεις «θα καταργήσω
τον στρατό». Ό,τι, δηλαδή, θέλει να ακούει η νεολαία, πλην
λίγων εξαιρέσεων. Και αν οι Τούρκοι μπουκάρουν κάποια
μέρα, «θα τους αντιμετωπίσουμε με Καβάφη»; Αυτό είχε
αναρωτηθεί Τζίμης Πανούσης. Που δεν ζει δυστυχώς, και
ευτυχώς για τον Κασσελάκη.

Ο Στ. Κασσελάκης είναι από τις περιπτώσεις όπου το

προσωπείο αντικαθιστά την προσωπικότητα. 
Με τόσες σπουδές και δουλειές στην Αμερική,
προφανώς και απέκτησε μια ισχυρή προσωπικό-
τητα. Τα χρόνια του στην Αμερική, ωστόσο, δεν
νομίζω να έκανε τον παρκουρίστα όταν πήγαινε
στη δουλειά του. Ούτε να κατέβαινε στην Αστόρια
της Νέας Υόρκης για καφέ και τσιπουράκι με με-
ζέ, ένας ολόκληρος αυτοδημιούργητος εφοπλι-
στής. Στην Ελλάδα, ωστόσο, φόρεσε το προσω-
πείο του απλού τυπάκου της διπλανής πόρτας.
«Εγώ μπορώ να νικήσω τον Μητσοτάκη». Με αυ-
τό το μότο ήρθε. Άντε και τον νίκησε. Πώς θα
ζούμε καλύτερα; Αυτό δεν το είπε ο Στ. Κασσε-
λάκης, διότι αν κατέφευγε στον λόγο, μπορεί να
ήταν χαμένος από χέρι. Διότι στον λόγο υπάρχει
αντίλογος, ενώ στη δικτατορία της αισθητικής, οι
αντίπαλοί του είναι χαμένοι από χέρι. Ο Στ. Κασ-
σελάκης επέλεξε να παίξει με το μυαλό του ελ-
ληνικού λαού στα γνωστικά του πεδία, αυτά του
φαίνεσθαι και της αμεσότητας με τον κόσμο και
του προσποιητού χαμόγελου.

Στο επικοινωνιακό τοπίο του Στ. Κασσελάκη
υπάρχει μία, ακόμα, σοβαρή παράμετρος που ει-
σέρχεται σιγά σιγά στον στίβο της χειραγώγησης
των μαζών. Είναι το μικρό όνομα. Στέφανος. Εί-
ναι μια κόπια της πολιτικής προσωπικότητας του
Ανδρέα Παπανδρέου. Ο Ανδρέας είναι αυτός που
κυβέρνησε στη συνείδηση του κόσμου, όχι ο Πα-
πανδρέου. Για αυτό και το Στέφανος… σκέτο αρ-
χίζει να υπερισχύει του Κασσελάκης. Κι ο Γιώρ-
γος Παπανδρέου κυβέρνησε με το μικρό του
όνομα. «Γιωργάκης». Το «Κυριάκος» ακούγεται
τις περισσότερες φορές, παρά το «Μητσοτάκης»

στις συζητήσεις των απλών ανθρώπων. Εκεί ακριβώς πον-
τάρει και ο Στ. Κασσελάκης. Να γίνει ο Στέφανος όλων των
Ελλήνων. Η Αλίκη (Βουγιουκλάκη), ο Μίκης (Θεοδωρά-
κης), ο Γιάννης (Αντετοκούνμπο) πορεύτηκαν με τα μικρά
τους ονόματα. Έτσι έγινε συνείδηση στον ελληνικό λαό. Το
Στέφανος είναι περίπου ασυνήθιστο. Δεν είναι Κώστας,
Δημήτρης, Παναγιώτης.

Η στρατιωτική θητεία του Στ. Κασσελάκη είναι ένα ωραίο
σίριαλ, προκειμένου να εστιάσει επάνω του η κοινή γνώμη
που είναι το κυρίως ζητούμενο. Θέλει να υπηρετήσει στη
Ρω. Εδώ υπεισέρχεται ένας ιδιότυπος εγωκεντρισμός,
όπου ο Στ. Κασσελάκης δεν θεωρεί τον εαυτό του ισότιμο
πολίτη, αλλά ανώτερο με βάση την ιδιότητά του. Αλήθεια,
ποιος πολίτης ρωτήθηκε για το μέρος που θέλει να υπηρε-
τήσει και ο Στ. Κασσελάκης έχει και προτιμήσεις; Το ορθόν
θα ήταν να πει «όπου θέλει η πατρίδα». Αν ήταν ένας απλός
πολίτης θα το έκανε; Και τότε, γιατί δεν ήρθε να υπηρετή-
σει τόσα χρόνια; Και αν δεν είχε εκλεγεί, θα υπηρετούσε;
Όσο για την αποκάλυψη ότι είναι ομοφυλόφιλος, και αυτό
είχε τον σκοπό του. Διότι η ομοφυλοφιλία είναι μέρος της
πολιτικής ορθότητας των καιρών μας.

Κασσελάκης: Όταν το προσωπείο
υποκαθιστά την προσωπικότητα 
και η δικτατορία της αισθητικής

του
Άλκη 
Φιτσόπουλου

Δημοσιογράφος



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΣEIΣ26

Ω
ς γνωστόν, «η κοινή λογική δεν είναι κοινή για όλους»… Η καθα-

ριότητα για την πόλη μας, όπως όλοι γνωρίζουμε, δεν είναι καν…

«μισή αρχοντιά». Θα έλεγα ότι είναι «αλά καρτ» (à la carte). Εκεί

θέλω να επικεντρώσω τις προσπάθειές μου, ώστε να καταφέρουμε να

φτιάξουμε έναν τομέα καθαριότητας αντάξιο της πόλης που οραματιζόμα-

στε. Οι νέες τεχνολογίες και τα ευρωπαϊκά προγράμματα είναι στο πλευρό

μας. Αρκεί να τα προσεγγίσουμε. Και για να γίνει αυτό απαιτείται γνώση.

Εκτιμώ ότι αυτή τη γνώση την έχω… Και σε συνδυα-

σμό με την αγάπη μου για τη ζωή, τη θέληση για

προσφορά και το συνολικό όραμα που έχουμε ως

ομάδα για τον τόπο μας, δεν θέλω απλώς να νική-

σουμε. Θέλω… Θέλουμε να πετύχουμε το καλύτερο

αποτέλεσμα για τις ζωές μας και κυρίως για τις

ζωές των παιδιών μας. Θέλω… Θέλουμε και μπο-

ρούμε αυτή τη φορά να κερδίσουμε τη μάχη του αυ-

τονόητου!

Η απόφασή μου να θέσω υποψηφιότητα στις επερ-

χόμενες εκλογές είναι κυρίως η επικεφαλής της δη-

μοτικής μας παράταξης «Ένας Σαρωνικός για όλους»

με επικεφαλής τη Δήμητρα Ράπτη. Στο πρόσωπό της

βλέπω έναν άνθρωπο έντιμο, ειλικρινή, έτοιμο να μπει

μπροστά και να επιλύσει προβλήματα που εδώ και

χρόνια μπαίνουν εμπόδια στο να έχουμε την ποιότητα

ζωής που διεκδικούμε και μας αξίζει. 

Η δυναμικότητά της μας εμπνέει για να «σηκώ-

σουμε μανίκια», να δουλέψουμε όλοι μαζί, με με-

ράκι και όρεξη για ένα καλύτερο αύριο στην πόλη μας. Αυτός είναι και δι-

κός μου στόχος. Δεν προσδοκώ να είμαι «μια ακόμη υποψηφιότητα» σε

ένα ψηφοδέλτιο. Επιθυμώ όμως και μπορώ να «βάλω πλάτη» για να γίνει

πράξη το αυτονόητο.

Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Αθήνα και από το 2000 είμαι μόνιμη κά-

τοικος Σαρωνίδας. Είμαι παντρεμένη και μητέρα μιας κόρης που σπουδά-

ζει στο ΤΕΦΑΑ.

Εργάζομαι 28 χρόνια στη ΔΕΗ, από το 2005 στον Σταθμό Παραγωγής

Ρεύματος της ΔΕΗ ΑΕ στο Λαύριο. Έχω σπουδάσει πληροφορική και μά-

νατζμεντ. Μιλάω αγγλικά και γαλλικά. Είμαι εκλεγμένη με τη ΔΑΚΕ στο

σωματείο της Ένωσης Προσωπικού Σταθμού Παραγωγής ΔΕΗ (μέλος της

ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ) και ασχολούμαι ενεργά με τα κοινά εδώ και οκτώ χρόνια.

Θα συγκρουστούμε με 
τα προβλήματα της Κηφισιάς 

Η
Κηφισιά είναι το σπίτι μου, ο τόπος που μεγάλωσα εγώ και η οικογένειά μου.  Μετά

από είκοσι χρόνια στα οποία έχω υπηρετήσει με την οργανική μου θέση τον Δήμο

Κηφισιάς, μπαίνω πλέον στο δύσκολο μονοπάτι να διεκδικήσω θέση δημοτικού

συμβούλου με την παράταξη «ΝΑΙ για τον δήμο μας», του Βασίλη Ξυπολυτά. 

Εμπιστεύτηκα το πρόγραμμα και την προσωπικότητα του Βασίλη Ξυπολυτά και συστρα-

τεύθηκα μαζί του σε μια κρίσιμη εποχή για τον δήμο μας που βιώνει

μια πρωτοφανή εγκατάλειψη σε όλους τους τομείς. 

Συμφωνήσαμε σε ένα σχέδιο ανάτασης και ανασυγκρότησης της

πόλης μας με φρέσκες, υλοποιήσιμες και κοστολογημένες ιδέες στα

μεγάλα ζητήματα που απασχολούν τους δημότες: το κυκλοφοριακό,

την καθαριότητα, την περιβαλλοντική προστασία και διαχείριση της

Πεντέλης που είναι το κύριο βουνό για την Κηφισιά μας, την ασφάλεια

των γειτονιών, τα ψηφιακά εργαλεία του δήμου και την εξυπηρέτηση

των πολιτών, την επέκταση των κοινωνικών δομών και φυσικά, λόγω

προσωπικής ενασχόλησης, την αναβάθμιση των χώρων αθλητισμού

και πολιτισμού της πόλης. 

Ο αθλητισμός είναι μια εσωτερική ανάγκη και η επένδυση στον

αθλητισμό είναι μια πράξη με πολλά οφέλη στην ψυχολογία και την

υγεία του ανθρώπου. Για αυτό πρέπει να επενδύσουμε στον αθλητι-

σμό αναβαθμίζοντας τις αθλητικές εγκαταστάσεις του δήμου, σχεδιά-

ζοντας νέα προγράμματα σχολικού αθλητισμού και στηρίζοντας την ανάπτυξη των αθλητι-

κών σωματείων του δήμου που πρωταγωνιστούν σε εθνικό επίπεδο. 

Κορυφαίο παράδειγμα, η ποδοσφαιρική ομάδα ΑΟ Κηφισιάς που αγωνίζεται στο ανώτα-

το επίπεδο, στη Super League, και ο δήμος πρέπει να σταθεί δίπλα στην ομάδα στην οποία

έχουν επενδύσει πολλά καταξιωμένοι επιχειρηματίες. 

Στηρίζω τον συνδυασμό «ΝΑΙ» του Βασίλη Ξυπολυτά, διότι διαθέτει πρόσωπα απλά και

καθημερινά σαν και μένα που θέλουμε το αυτονόητο: να αλλάξει πρόσωπο η πόλη μας. Να

γίνει σύγχρονη, να αποκτήσει έργα πνοής και να ανεβάσει το βιοτικό επίπεδο των δημοτών. 

Εννέα χρόνια τώρα, ο δήμος εγκαταλείφθηκε στη γραφειοκρατία, χωρίς μεγάλα έργα και

με τα προβλήματα να διογκώνονται. Λέμε, πλέον, ένα ΟΧΙ σε αυτή την εγκατάλειψη, λέμε

ΝΑΙ στο όραμα του Βασίλη Ξυπολυτά. Λέμε ΝΑΙ σε έργα πνοής στον δήμο μας. Το χρωστάμε

στις επόμενες γενιές. 

του
Γιώργου 
Κασναφέρη

Πρώην διεθνής
διαιτητής,
υποψήφιος 
με τον συνδυασμό
«ΝΑΙ για τον δήμο
μας» του Βασίλη
Ξυπολυτά

της
Μαριάνας 
Δασυγένη

Υποψήφια δημοτική
σύμβουλος
Θεσσαλονίκης 
με την παράταξη
«Ομάδα για 
τη Θεσσαλονίκη» 
του Στέλιου
Αγγελούδη  

της
Έφης 
(Ευσταθία)
Λάππα

Μέλος της
ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ,
υποψήφια
δημοτική
σύμβουλος με
τον συνδυασμό
«Ένας Σαρωνικός
για όλους» 
της Δήμητρας
Ράπτη

Ένας Σαρωνικός για όλους

Ε
να ζήτημα που αφορούσε πάντα τους νέ-
ους και τις νέες που έφυγαν στο εξωτερι-
κό, πέρα από το οικονομικό, ήταν η ποι-

ότητα ζωής που απολάμβαναν στις πόλεις όπου
πήγαιναν να ζήσουν. 

Ποιότητα ζωής είναι η άνεση στις μεταφορές
και τη συγκοινωνία, η δυνατότητα να βγάλεις το
κατοικίδιό σου σε ένα πάρκο, η ευκολία να πας να
παίξεις ερασιτεχνικά το άθλημα που σου αρέσει
σε μια αθλητική εγκατάσταση. Μαζί με την ποι-

ότητα ζωής, το πράσινο σε μια πόλη, τα δέντρα κυ-
ρίως, ενισχύει και τα ζητήματα υγείας και καλο-
ζωίας.

Η Θεσσαλονίκη είναι μια πόλη με ελάχιστο πρά-
σινο ανά κάτοικο. Που αναπνέουμε ίσως τον χει-
ρότερο αέρα στην Ευρώπη. Που η πόλη τρώει
πρόστιμο για τη μόλυνση της ατμόσφαιρας. Αυτή
είναι η πόλη που θέλουμε; Αυτήν τη Θεσσαλονίκη
θέλουμε να συγκρίνουμε ως προς την ποιότητα
ζωής με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές;

Πρέπει να είναι σαφής δέσμευση της επόμενης
δημοτικής αρχής η επέκταση του πρασίνου σε
όλους τους διαθέσιμους χώρους. Η χρησιμοποί-
ηση των οικοπέδων για τη δημιουργία πράσινων
μικρών πάρκων.

Ο Στέλιος Αγγελούδης και η παράταξη «Ομάδα
για τη Θεσσαλονίκη» βάζει ως προτεραιότητα την
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων
της. Αποτελεί δέσμευση και της παράταξης και δι-
κή μου προσωπικά.

Η πράσινη πόλη και οι υποσχέσεις
που δεν υλοποιήθηκαν



Ο
Σπύρος Δημητρίου, πνεύμα οξύ και εύ-
στροφο, γνωστός όχι μόνο για τη λαμπρή
παρουσία του στα ποινικά ακροατήρια και

τον χειρισμό άκρως περίπλοκων και δύσκολων
υποθέσεων, αλλά και για το επαναστατικό και πα-
ράλληλα ευγενές του χαρακτήρα του, πήρε τη μεγά-
λη απόφαση να συστρατευτεί στο πλευρό του Νίκου
Χαρδαλιά, στον Βόρειο Τομέα, με την παράταξη «Ατ-
τική Μπροστά».

Εμείς δεν θα μπορούσαμε παρά να πούμε πως είναι από
τις λίγες φορές που ως πολίτες νιώθουμε ασφαλείς και αι-
σιόδοξοι, γιατί στον πολιτικό στίβο κατέρχονται πλέον
άτομα ικανά και δραστήρια, για τα οποία η διεκδίκηση του
περιφερειακού θώκου δεν είναι αυτοσκοπός και ανάγκη
επιβεβαίωσης.

Ο Σπύρος Δημητρίου είναι απόφοιτος της Νομικής Σχο-
λής του Πανεπιστημίου Αθηνών, με σπουδές στο Πανεπι-
στήμιο Paris 1 της Σορβόννης και στην École Normale Su-
perieure. Μιλάει αγγλικά, γαλλικά και ιταλικά, ενώ άρθρα
του έχουν δημοσιευθεί στον Τύπο και σε νομικά περιοδικά.
Αποτελεί μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και εί-
ναι αντιπρόεδρος της Πειθαρχικής Επιτροπής της Σκοπευ-
τικής Ομοσπονδίας Ελλάδας. Ειδικεύεται στο ποινικό δί-
καιο και, συγκεκριμένα, ασχολείται με το κοινωνικό έγκλη-
μα και εγκλήματα ψυχιατροδικαστικής και καταλογισμού,
υποθέσεις με ιδιαίτερο κοινωνικό ενδιαφέρον. Η εμπειρία
και η παρουσία του στον δικαστικό χώρο τον έχουν κατα-
στήσει απόλυτο γνώστη των κοινωνικών ανισοτήτων.

Έχετε διαπρέψει στον νομικό χώρο. Τι σας κινητο-
ποίησε να ασχοληθείτε με την πολιτική;

Η απόφασή μου να συμμετάσχω στην εκλογική διαδικα-
σία και να κατέλθω στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου πάρ-
θηκε μετά πολλή σκέψη, καθώς είναι η πρώτη φορά που
ασχολούμαι με τα κοινά και πραγματικά πιστεύω πως η
χώρα μας έχει ανάγκη από ανθρώπους οι οποίοι είναι
πρόθυμοι να αφιερώσουν τη γνώση, τον χρόνο και την εμ-
πειρία τους για να συμβάλουν στην εξέλιξη των κοινω-
νιών. Η τιμητική πρόταση του Νίκου Χαρδαλιά να συστρα-
τευτώ με την ομάδα του είναι μια έμπρακτη έκφραση ανα-
γνώρισης της δουλειάς και των ικανοτήτων μου και η από-
φασή μου να τη δεχτώ είναι άκρως συνειδητή και με από-
λυτη σύμπνοια με τις αρχές και τις πεποιθήσεις μου. Πρε-
σβεύω το δίκαιο και το σωστό, σε κάθε του έκφανση, και
αυτό θα κάνω και στο Περιφερειακό Συμβούλιο, εφόσον
με τιμήσουν οι πολίτες με την ψήφο τους.

Γιατί δίπλα στον Νίκο Χαρδαλιά;
Μα πού αλλού; Ο Νίκος Χαρδαλιάς έχει δώσει τα διαπι-
στευτήριά του σε πάρα πολλές κρίσεις που έπληξαν κατά
καιρούς τη χώρα μας. Είναι ένας άοκνος φρουρός και
υπερασπιστής της ελληνικής επικράτειας και αυτή είναι
μια αδιαμφισβήτητη αλήθεια. Τώρα, καλείται να εστιάσει
όλη του τη συγκέντρωση στο κομμάτι της όμορφης Αττι-
κής μας, να διορθώσει τυχόν ελλείψεις και κακοτεχνίες
στο σύστημα, χαράσσοντας ένα νέο και πρωτοπόρο στρα-
τηγικό σχέδιο, που θα χαρακτηρίζεται από αμεσότητα, ευ-
στοχία και ανταποδοτικότητα. Για αυτό τον λόγο, ο ίδιος
κάλεσε δίπλα του ανθρώπους στους οποίους πραγματικά
πιστεύει και τους οποίους θεωρεί άξιους να αναδείξουν
ένα καινούργιο πρόσωπο στην περιφέρεια. Δεν θα μπο-
ρούσα, λοιπόν, παρά να δεχτώ με χαρά την πρότασή του.

Ποια τα προβλήματα και οι ανάγκες της περιφέρειας;
Η Περιφέρεια Αττικής είναι η μεγαλύτερη περιφέρεια της
Ελλάδας. Οι 66 δήμοι από τους οποίους αποτελείται έχουν
όλοι τους τις ιδιαιτερότητές τους, αναφορικά με τη γεω-
γραφική τους θέση, τον πληθυσμό και την ιδιοσυγκρασία
τους, αλλά και τις σύγχρονες ανάγκες που προκύπτουν. 

Κάθε περιοχή καλείται να αντιμετωπίσει κυρίως ζητή-
ματα καθημερινότητας που έχουν να κάνουν με την ανάγ-
κη για νέες υποδομές, την Πολιτική Προστασία, το περι-
βάλλον και τη διαχείριση των απορριμμάτων, την παροχή
υπηρεσιών και την ένταξη των ευάλωτων ομάδων. Ο πολί-
της χρειάζεται και πρέπει να νιώθει ασφαλής και ελεύθε-
ρος να «ανθήσει», να εξελιχθεί και να δημιουργήσει, χω-
ρίς να διακατέχεται από αβεβαιότητα και φόβο για το μέλ-
λον. Και αυτή η αίσθηση ασφάλειας και σιγουριάς είναι
αποκλειστική αρμοδιότητα και ευθύνη όλων όσοι παίρ-
νουν τη σοβαρή απόφαση να ασχοληθούν με τα κοινά. 

Η ανάγκη για σωστή διοίκηση και διαχείριση των θε-
μάτων αυτών είναι πιο έκδηλη και επιτακτική από ποτέ.
Είμαστε εδώ για να αποδείξουμε ότι η αλλαγή είναι
μπροστά.

Με το σωστό, οργανωμένο και στοχευμένο στρατηγικό
σχέδιο, αλλά και με τα κατάλληλα και ικανά στελέχη που
θα απαρτίζουν το Περιφερειακό Συμβούλιο, όλα τα παρα-
πάνω ζητήματα είναι δυνατό όχι μόνο να αντιμετωπιστούν,
αλλά και να βρουν την ολοκληρωτική λύση τους. 

Σε πιθανή εκλογή σας, με ποιους τομείς θα θέλατε
να ασχοληθείτε;

Η ιδιότητά μου ως νομικού μού δίνει την ευχέρεια να κα-
τέχω ένα ευρύ γνωστικό πεδίο για ποικίλα θέματα, πράγ-
μα το οποίο σημαίνει πως θα μπορούσε να αξιοποιηθεί σε
οποιονδήποτε τομέα. Όμως, πάντα πίστευα πως το βιωμα-
τικό κομμάτι και οι εμπειρίες στη ζωή μας είναι και η
σπουδαιότερη πηγή γνώσης, καθώς είναι ανεξάντλητη και

συνεχής. Τέτοια προσωπική βιωματική εμπειρία με ευαι-
σθητοποίησε και εμένα απόλυτα και με ώθησε να ασχολη-
θώ ενεργά με την κοινωνική μέριμνα και, κυρίως, με τα
άτομα με ειδικές δεξιότητες. Η προσβασιμότητα, η οποία
αποτελεί ένα μεγάλο και χρόνιο πρόβλημα, με πολλές
διακλαδώσεις, αλλά και δημιουργία προϋποθέσεων για
την ομαλή ένταξη των ατόμων με αναπηρία, είναι για εμέ-
να ένα μεγάλο στοίχημα. Έχω πει πολλές φορές ότι ο αν-
θρώπινος νους έχει απεριόριστες δυνατότητες, οι οποίες
είναι δυνατόν να αναδειχθούν με την παροχή των κατάλ-
ληλων συνθηκών και προϋποθέσεων. Η ενθάρρυνση αυ-
τών των ατόμων θα πρέπει να είναι ο κεντρικός άξονας
κάθε ενέργειας που θα αφορά την επίλυση αυτού του ζη-
τήματος, καθώς είναι ζωτική τους ανάγκη να νιώθουν
άνετα και ασφαλή, μέσα στον χώρο στον οποίο κινούνται,
είτε πρόκειται για το στενό είτε για το ευρύτερο περιβάλ-
λον της περιοχής στην οποία ζουν. Δεν νοείται σύγχρονη
κοινωνία που να μην καλύπτει στον μέγιστο βαθμό τις
ανάγκες αυτών των ανθρώπων, αλλά και των φροντιστών
τους. Αυτών των ανθρώπων, που παλεύουν καθημερινά,
όχι μόνο με τον σωματικό κάματο, που επιφέρει εκ των
πραγμάτων η φροντίδα ενός ατόμου με αναπηρία, αλλά,
κυρίως, με τον εσωτερικό ψυχικό εφιάλτη που ζουν, με τις
αγωνίες τους και τη συνεχή τους εγρήγορση, να είναι πάν-
τα διαθέσιμοι και αποτελεσματικοί, για να μη θέσουν σε
κίνδυνο τον άνθρωπό τους. Καμία, λοιπόν, κατάσταση δεν
είναι μονόπλευρη και, σε καμία περίπτωση, δεν θα πρέπει
η περιφέρεια να εργαστεί για αυτό το κομμάτι μονόπλευ-
ρα. Θα είμαι εκεί, να στηρίξω, με όλες μου τις δυνάμεις,
όλους αυτούς τους ανθρώπους, καθώς πιστεύω απόλυτα
πως το δικαίωμα στην αξιοπρεπή ζωή και στην υγιή έντα-
ξη στην κοινωνία είναι η απαρχή μιας περιφέρειας εξελιγ-
μένης, ασφαλούς και προσβάσιμης. Εκεί θα μπορούμε με
σιγουριά να πούμε ότι το έργο μας θα αφήσει ένα μεγάλο
και σοβαρό αποτύπωμα. Σ
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«Επιστρατεύω τις γνώσεις
και την εμπειρία μου για

το καλό του πολίτη της Αττικής»

στον 
Μίλτο Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΜΑ28

του ειδικού συνεργάτη 

Α
κόμα ένα «κατόρθωμα» καταγρά-
φει ο περιφερειάρχης ΑΜΘ Χρή-
στος Μέτιος, που επιχειρεί την

επανεκλογή του στην ακριτική περιφέρεια.
Ωστόσο, όπως όλα δείχνουν, το μόνο που
καταφέρνει είναι να ναρκοθετεί τον εαυτό
του, καθώς οι πρακτικές που ακολουθεί
εκθέτουν όχι μόνο τον ίδιο αλλά και υπο-
ψήφιες της παράταξής του. Αυτό αποδει-
κνύεται από δυο έγγραφα-φωτιά που καίνε
τις ελπίδες του να εκλεγεί…

Στην τελική ευθεία για τις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου και με
εξαιρετικά αμφίβολη την επικράτηση του
Μέτιου στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης, άλλο ένα περιστατικό
έρχεται να προστεθεί στα έργα και τις ημέ-
ρες του. Αυτή τη φορά, πρωταγωνίστρια της
ιστορίας είναι η υποψήφια περιφερειακή
σύμβουλος Ξάνθης με τον συνδυασμό Μέ-
τιου, Άννα Μαρία Ζαφειριάδου. Όπως ανα-
φέρει στο βιογραφικό της η Άννα Μαρία
Ζαφειριάδου, «τα τελευταία χρόνια σταθε-
ρά διοικεί ένα από τα μεγαλύτερα φιλοζωι-
κά καταφύγια της χώρας, τα “Αδεσποτούλια
Ξάνθης”». Μέχρι εδώ τίποτα κακό. 

Όπως προκύπτει και από τα σχετικά έγ-
γραφα, που παρουσιάζει σήμερα η «Politi-
cal», τα «Αδεσποτούλια Ξάνθης» που διοι-
κούνται από την υποψήφια περιφερειακή
σύμβουλο Ξάνθης με τον Μέτιο, Άννα Μα-
ρία Ζαφειριάδου, έλαβαν μέσα σε έναν μή-
να δυο εντάλματα πληρωμής για παροχή
υπηρεσιών μέτρων υγειονομικής προστα-
σίας ύψους 22.320 ευρώ.

Το πρώτο ήταν στις 12 Ιουλίου και το δεύ-
τερο στις 10 Αυγούστου. 

Θύελλα αντιδράσεων
Τα εντάλματα προς το σωματείο «Αδε-

σποτούλια» εκδόθηκαν από την Αναπτυξια-
κή Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Απορ-
ριμμάτων Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης
(ΔΙΑΑΜΑΘ ΑΕ) της οποίας πρόεδρος είναι ο

δήμαρχος Ξάνθης Μανώλης Τσέπελης. Το
όλο ζήτημα έχει προκαλέσει σάλο στον το-
πικό Τύπο, αφού τα λεφτά εκταμιεύθηκαν
λίγο πριν από τις εκλογές και μάλιστα σε
μεσοδιάστημα ενός μήνα. Αριθμός πρώτου
εντάλματος Κομοτηνή 12 Ιουλίου 2023.

Αριθ. Πρωτ. 4154. Το δεύτερο ένταλμα είναι
και πάλι 11.160 ευρώ με άλλο αριθμό πρω-
τοκόλλου όμως, 4176! Και συγκεκριμένα
Κομοτηνή 10 Αυγούστου 2023. Αριθ. Πρωτ.
4176! Σύνολο 22.320 ευρώ! Μάλιστα, όπως
λένε στην περιοχή για την κυρία Ζαφειριά-
δου, κατεβαίνει υποψήφια περιφερειακή
σύμβουλος Ξάνθης με τον Μέτιο, ενώ ήταν
υποψήφια δημοτική σύμβουλος με το ψη-
φοδέλτιο του… ΣΥΡΙΖΑ στις δημοτικές
εκλογές του 2019 και πήρε… 59 ψήφους!

Όπως ήταν αναμενόμενο, η αποκάλυψη
των ενταλμάτων στα τοπικά ΜΜΕ προκάλε-
σε θύελλα αντιδράσεων με αποδέκτη τον
δήμαρχο Ξάνθης Μανώλη Τσέπελη, ο οποί-
ος όμως υποστηρίζει ότι «εκτελούσε εντο-
λές Μέτιου». Προφανώς το θέμα έχει πολ-
λές προεκτάσεις, ωστόσο τα έγγραφα είναι
όντως υπαρκτά και δημοσιεύτηκαν στον
τοπικό Τύπο αλλά και σε σάιτ της περιοχής. 

Κάτι που δυσχεραίνει ακόμη περισσότε-
ρο την κατάσταση για τον Χρήστο Μέτιο,
που θα κληθεί σίγουρα να δώσει εξηγήσεις
πιο ψηλά…

Η «Political» αποκαλύπτει δύο έγγραφα-φωτιά που 
καίνε τις ελπίδες του να επανεκλεγεί και προστίθενται

στα έργα και τις ημέρες του απερχόμενου περιφερειάρχη ΑΜΘ

Σάλος με τον Μέτιο 
και τα €22.000 για 
τα… αδεσποτούλια 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 

Η Άννα Μαρία Ζαφειριάδου που διοικεί τα «Αδεσποτούλια Ξάνθης» και ο δήμαρχος Ξάνθης Μανώλης Τσέπελης
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Θεωρείται μια άνευ προηγουμένου εξέλιξη στην αμε-
ρικανική πολιτική Ιστορία. Ο Κέβιν Μακάρθι αποπέμφθη-
κε από πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, καθώς
έγινε δεκτή η πρόταση μομφής που κατέθεσαν εναντίον
του ακροδεξιοί αντιφρονούντες.

Στη συνέχεια, ο πρώην πρόεδρος της Βουλής ανακοί-
νωσε ότι δεν θα διεκδικήσει εκ νέου τη θέση. «Αγωνίστη-
κα για αυτά που πιστεύω», δήλωσε ο κ. Μακάρθι. «Πι-
στεύω πως μπορώ να συνεχίσω τον αγώνα, αλλά ίσως με

διαφορετικό τρόπο», πρόσθεσε ο βαρόνος της αμερικα-
νικής Δεξιάς. 

Η πρόταση μομφής εναντίον του ήρθε μετά την επιτυχή
οργάνωση μιας διακομματικής προσπάθειας της τελευ-
ταίας στιγμής για την αποτροπή της διακοπής της λει-
τουργίας της κυβέρνησης. Κανένας πρόεδρος της Βου-
λής των Αντιπροσώπων δεν έχει ανατραπεί ποτέ στο πα-
ρελθόν μέσω της ψήφισης ψηφίσματος για την απομά-
κρυνσή του. Της προσπάθειας για την απομάκρυνση του

ομιλητή ηγήθηκε ο Ρεπουμπλικάνος βουλευτής Ματ
Γκέιτζ, ο οποίος προέρχεται από τη σκληροπυρηνική
πλευρά των Ρεπουμπλικάνων και ο οποίος συνέχισε να
επαναστατεί εναντίον του Μακάρθι, ψηφίζοντας κατά
στις βασικές προτεραιότητες της ηγεσίας του Ρεπουμ-
πλικανικού Κόμματος και προβάλλοντας επανειλημμένα
εμπόδια στην ατζέντα του ομιλητή. Ως προς την ψηφοφο-
ρία που έγινε, 216 βουλευτές ψήφισαν υπέρ της πρότα-
σης μομφής έναντι μόλις 210 κατά. 

Δεκτή η αποπομπή πρόεδρου της Βουλής που έγραψε… ιστορία στις ΗΠΑ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

ΤΖΟ ΜΠΑΪΝΤΕΝ
Εγγυάται στους ηγέτες
της Δύσης «ξεπάγωμα»
της βοήθειας των ΗΠΑ
προς την Ουκρανία 
Τηλεφωνική επικοινωνία είχε ο πρό-
εδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Τζο
Μπάιντεν με μια σειρά από ηγέτες
της Δύσης μετά το προσωρινό «πά-
γωμα» της αμερικανικής στρατιωτι-
κής βοήθειας στην Ουκρανία από
τους Ρεπουμπλικάνους στο Κογκρέ-
σο. Σύμφωνα με τα αμερικανικά μέ-
σα ενημέρωσης, στόχος της επικοι-
νωνίας Μπάιντεν ήταν να κατευνάσει
τις ανησυχίες τους, ενόσω η Ουκρα-
νία προσπαθεί να κερδίσει έδαφος.
Το προσωρινό μέτρο, που εφαρμό-
στηκε για να αποτραπεί το λεγόμενο
shutdown, δεν περιλαμβάνει στρα-
τιωτική βοήθεια 6 δισεκατομμυρίων
δολαρίων για το Κίεβο -μια κορυφαία
προτεραιότητα του Λευκού Οίκου.
«Δεν μπορούμε, σε καμία περίπτω-
ση, να επιτρέψουμε τη διακοπή της
υποστήριξης των ΗΠΑ στην Ουκρα-
νία», είπε ο Μπάιντεν. Σύμφωνα με
τον Λευκό Οίκο, όλοι υπογράμμισαν
ότι η στήριξή τους προς την Ουκρανία
παραμένει αμετάβλητη, ενώ κανείς
δεν εξέφρασε τυχόν αμφιβολίες για
την υποστήριξη της Ουάσιγκτον προς
το Κίεβο. Ο Μπάιντεν διαβεβαίωσε
όλους τους ηγέτες ότι η υποστήριξη
του αμερικανικού Κογκρέσου προς
την Ουκρανία είναι ισχυρότερη. Οι
ηγέτες εξέτασαν τρόπους για την πα-
ροχή στρατιωτικής βοήθειας και ενί-
σχυσης της ουκρανικής αεράμυνας
αλλά και τρόπους για την ενεργειακή
της οχύρωση ενόψει χειμώνα.

Σ
ε εξέλιξη είναι οι έρευνες των ιταλι-
κών Αρχών για τα ακριβή αίτια του πο-
λύνεκρου δυστυχήματος με λεωφο-

ρείο κοντά στη Βενετία, που προκάλεσε παγ-
κόσμιο σοκ. Μέχρι στιγμής, 21 άνθρωποι
έχουν χάσει τη ζωή τους, συμπεριλαμβανο-
μένων πολλών παιδιών, και 15 τραυματίστη-
καν. Όπως έγινε γνωστό, οκτώ νοσηλεύονται
στην εντατική, εκ των οποίων δύο σε κρίσιμη
κατάσταση, ενώ τετράχρονο κορίτσι φέρει
σοβαρά εγκαύματα. Το ηλεκτρικό λεωφο-
ρείο, που μετέφερε ξένους τουρίστες, οι
οποίοι επέστρεφαν από εκδρομή στη Βενε-
τία, έπεσε από αερογέφυρα ύψους περίπου
15 μέτρων, χτύπησε στο έδαφος και πήρε
φωτιά, στην περιοχή Μέστρε της Ιταλίας,
προχθές αργά το βράδυ. Το δυστύχημα συ-
νέβη σε πολυσύχναστο αυτοκινητόδρομο
που συνδέει το Μέστρε με το ιστορικό κέντρο
της Βενετίας, στην οποία κηρύχθηκε ημέρα
πένθους. Στους νεκρούς περιλαμβάνονται
τέσσερις ή πέντε Ουκρανοί, ένας Γερμανός
τουρίστας, ο Ιταλός οδηγός, ένα μωρό και
ένας 12χρονος. 

Το όχημα, που τροφοδοτείτο από υβριδικό
μεθάνιο-ντίζελ, ενδέχεται να έπιασε φωτιά
αφότου ήρθε σε επαφή με καλώδια ηλεκτρι-
κής ενέργειας που βρίσκονταν στο σημείο
της πτώσης του. Οι πυροσβέστες με χρήση
γερανού σήκωσαν το όχημα, για να βεβαι-
ωθούν ότι δεν υπήρχαν σοροί κάτω από το
όχημα.

Δεν υπήρξε φρενάρισμα
Όσο για τα αίτια του δυστυχήματος, κά-

ποιοι κάνουν λόγο για πιθανή ασθένεια του
οδηγού, ο οποίος έχασε τη ζωή του κατά τη
σύγκρουση, ή για λάθος ελιγμό σε σημείο
όπου είναι σε εξέλιξη εργασίες για την ανα-
κατασκευή της αερογέφυρας. Δεν υπάρ-
χουν εμφανή σημάδια φρεναρίσματος στην
άσφαλτο και, προς το παρόν, «η ασθένεια

φαίνεται να είναι η πιθανότερη εξήγηση για
την τραγωδία». 

Ο δήμαρχος της Βενετίας, Λουίτζι Μπου-
νιάρο, δήλωσε ότι «στο λεωφορείο βρέθη-
καν ουκρανικά διαβατήρια». Σύμφωνα με
πολλά ιταλικά μέσα ενημέρωσης, είναι πιθα-
νό να πρόκειται για Ουκρανούς πρόσφυγες
που διέμεναν προσωρινά σε κάμπινγκ της
Μαργκέρα, έξω από τη Βενετία. 

Ο Ιταλός Πρόεδρος της Δημοκρατίας Σέρ-
τζιο Ματαρέλα επικοινώνησε με τον δήμαρ-

χο για να του εκφράσει τα συλλυπητήριά του.
Τη συμπαράστασή τους προς τις οικογένειες
των θυμάτων εξέφρασαν επίσης η Ιταλίδα
πρωθυπουργός Τζόρτζια Μελόνι και ο αντι-
πρόεδρος της κυβέρνησης Ματέο Σαλβίνι. Οι
Ευρωπαίοι ηγέτες έστειλαν επίσης τα συλλυ-
πητήριά τους. «Οι σκέψεις μας απόψε είναι
με τον ιταλικό λαό, τις οικογένειες και τους
αγαπημένους των θυμάτων αυτής της τρομε-
ρής τραγωδίας», δήλωσε ο Γάλλος πρόεδρος
Εμανουέλ Μακρόν.

Πώς έγινε η τραγωδία
με 21 νεκρούς στη Βενετία

Η ασθένεια του οδηγού επικρατέστερο σενάριο για την πτώση 
του λεωφορείου από αερογέφυρα - Ουκρανοί πρόσφυγες 

ή τουρίστες τα πιο πολλά θύματα, ανάμεσά τους μωρό και 12χρονος 
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Σ την εξιχνίαση της πρωτοφανούς
για τα ελληνικά δεδομένα εκτέλε-
σης των έξι Τούρκων στη Λούτσα

προχώρησε η ΕΛΑΣ. Έως τώρα έχουν
συλληφθεί δύο άτομα τουρκικής καταγω-
γής, ενώ είναι θέμα χρόνου να εντοπιστεί
ακόμη ένας συνεργός τους, ο οποίος
όπως όλα δείχνουν έχει διαφύγει. Όπως

αποκαλύπτει σήμερα η
«Political», το πιο πιθανό
σενάριο για τη διαφυγή
τους ήταν να ταξιδέψουν
ξεχωριστά εκτός Ελλάδας
με διαφορά μίας ή δύο
ημερών έκαστος. «Δεν κα-
τάφεραν να θέσουν σε
εφαρμογή το σχέδιο δια-
φυγής τους, γιατί η ΕΛΑΣ

είχε αποκλείσει κάθε δυνατή έξοδο από
την Ελλάδα», μας έλεγαν χθες αρμόδιες
αστυνομικές πηγές, τονίζοντας πως η
σύλληψη του ενός εκ των δύο «έκαψε» το
σχέδιό τους.

Σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε ο Διευ-
θυντής της Ασφάλειας Αττικής, ταξίαρχος
Ιωάννης Σκούρας, κατά την παρουσίαση
της εξιχνίασης στο υπουργείο Προστα-
σίας του Πολίτη, συνελήφθησαν δύο άτο-
μα που εμπλέκονται στην υπόθεση, ενώ
αναζητείται ακόμα ένα άτομο. 

Οι αστυνομικές Αρχές από τη στιγμή
της εκτέλεσης έκλεισαν τα σύνορα, παρα-
κολουθώντας τις πύλες εισόδου και εξό-
δου και με αυτόν τον τρόπο κατάφεραν να
«εγκλωβίσουν» τους δράστες στη χώρα
μας. Ο πρώτος εκ των συλληφθέντων, ηλι-
κίας 32 ετών τουρκικής καταγωγής, προ-
σπάθησε να διαφύγει την ημέρα που έγινε
το μακελειό στη Λούτσα από το «Ελευθέ-
ριος Βενιζέλος» για Μυτιλήνη με σκοπό
προφανώς να περάσει από εκεί απέναντι
στα παραλία της Τουρκίας.

Για τον συγκεκριμένο κατηγορούμενο,
οι Αρχές είχαν συγκροτήσει μια ειδική

ομάδα και είχαν καταφέρει να χαρτογρα-
φήσουν τις κινήσεις του αμέσως μετά το
στυγερό έγκλημα. Ο 32χρονος μάλιστα
φορούσε τα ίδια ρούχα και παπούτσια κα-
τά τη διάρκεια της ανθρωποκτονίας, κάτι
το οποίο διευκόλυνε τη σύλληψή του στο
αεροδρόμιο.

Η δεύτερη σύλληψη αφορά τον 28χρο-
νο, επίσης Τούρκο, που συνελήφθη το
πρωί της Τρίτης στον Άγιο Δημήτριο. Στο
σπίτι του βρέθηκε μεγάλη ποσότητα ινδι-
κής κάνναβης αλλά και τα ρούχα που επί-
σης φορούσε την ημέρα της δολοφονίας.

Στο «παιχνίδι» για τη σύλληψη των δρα-
στών μπήκε και η Αντιτρομοκρατική σε

επίπεδο πληροφοριών. Σύμφωνα με όσα
ανέφεραν, ο 32χρονος είχε αναλάβει να
φέρει τους έξι στην Ελλάδα και μετά να
τους πάει στην Ιταλία. Τους
έδωσε μάλιστα ψεύτικα
διαβατήρια και τους
έκλεισε το σπίτι στη
Λούτσα για να μεί-
νουν, προκειμέ-
νου να είναι κοντά
στο αεροδρόμιο
όπου θα διέφευ-
γαν χωριστά για να
μην κινήσουν υπο-
ψ ί ε ς .

Ο 32χρονος ταυτοποιήθηκε από αυτόπτες
μάρτυρες και σύμφωνα με τους αστυνομι-
κούς ήταν και ο οδηγός. Ο 28χρονος που
συνελήφθη προχθές κατόπτευε τον χώρο
και έκανε τις προπαρασκευαστικές ενέρ-
γειες για τη δολοφονία.

Από τα έως τώρα στοιχεία που έχουν
στα χέρια τους οι Αρχές, οι αδίστακτοι
δράστες ήταν συνολικά τρεις. Οι δύο που
κρατούνται ήδη στη Γενική Αστυνομική
Διεύθυνση Αττικής και ακόμη ένα άτομο,
το οποίο προς το παρόν δεν έχει ταυτοποι-
ηθεί. Οι κατηγορούμενοι θεωρείται σί-
γουρο από τους αξιωματικούς της Ασφά-
λειας πως ήταν στο σημείο της εκτέλεσης,
ωστόσο δεν έχει διευκρινιστεί αν ήταν τα
«πιστόλια» που σκότωσαν τα θύματα.

Επαγγελματίας εκτελεστής 
ο καταζητούμενος

Τα έξι θύματα έμειναν λίγες ημέρες στη
χώρα μας και αν δεν τους «προλάβαιναν»
οι εκτελεστές, θα είχαν φύγει για την Ιτα-
λία. Όλοι θα μεταφέρονταν με το ίδιο αυ-
τοκίνητο στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος
Βενιζέλος», προκειμένου να βγουν από
τη χώρα, ωστόσο διατηρούσαν τις επιφυ-
λάξεις τους για το πώς επρόκειτο να μετα-
φερθούν. Σε αυτό το σημείο φαίνεται πως
ξεκαθαρίζει και ο ρόλος του 32χρονου
που συνελήφθη στο αεροδρόμιο, καθώς
ήταν αυτός που τους έπεισε να μπουν όλοι
μαζί στο ίδιο όχημα, με το πρόσχημα πως

η διαδρομή ήταν αρκετά μικρή.
Σημειώνεται πως για την εκτέλε-
ση χρησιμοποιήθηκαν τέσσερα
9άρια πιστόλια. Ο τρίτος δρά-
στης που αναζητείται χαρακτη-
ρίζεται ως «επαγγελματίας
εκτελεστής» με άριστη εκπαί-
δευση. Οι δύο συλληφθέντες
αρνούνται τις κατηγορίες και
έχουν πολιτικό άσυλο.

Τι λέει ο δικηγόρος Νικόλας Αλετράς
Ο συνήγορος υπεράσπισης του ενός εκ των δυο Νικόλας
Αλετράς δήλωσε στην «Political» ότι ο πελάτης του δεν
συμμετείχε στην εκτέλεση των έξι Τούρκων: «Πρόκειται
για μια πολύ σοβαρή υπόθεση που οι κατηγορούμενοι
αναμένεται να οδηγηθούν ενώπιον τακτικού ανακριτή,
προκειμένου βάσει των στοιχείων που προανακριτικά
έχουν συγκεντρωθεί να διευκρινιστεί και ο ρόλος ενός εκά-
στου κατηγορουμένου και κατά πόσο εμπλέκεται στις τελεσθείσες ανθρωπο-
κτονίες στην Αρτέμιδα».

Πώς έφτασε
η ΕΛΑΣ στα ίχνη
των μακελάρηδων 
της Λούτσας

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Οι δύο συλλήψεις που οδηγούν στην εξιχνίαση 
του εγκλήματος, αναζητείται ο τρίτος δράστης 



ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ31

Απολογείται σήμερα ενώπιον της 1ης τα-
κτικής ανακρίτριας ο 40χρονος αστυνομι-
κός που κατηγορείται ότι επί δύο έτη βίαζε,
χτυπούσε και εξέδιδε την 34χρονη σύντρο-
φό του από το Καμερούν. Χθες είχε οδηγη-
θεί στα δικαστήρια της πρώην Σχολής
Ευελπίδων χωρίς δικηγόρο. Τελικά ζήτησε
και έλαβε νέα προθεσμία για να ετοιμάσει
την απολογία του, καθώς από την εν εξελί-
ξει έρευνα των αστυνομικών έχουν προκύ-
ψει νέα στοιχεία σε βάρος του. Εκτός από
την 34χρονη γυναίκα από το Καμερούν, η
οποία έχει περιγράψει στην κατάθεσή της
ότι ο 40χρονος ένστολος τη βίαζε συστημα-
τικά και την απειλούσε και τη χτυπούσε
προκειμένου να έχει σεξουαλικές επαφές

με άλλους άνδρες και να αποκομίζει χρή-
ματα, στις Αρχές, σύμφωνα με ρεπορτάζ
του Mega, έχει φτάσει μια ακόμη καταγγε-
λία από μια γυναίκα από τη Ρουμανία. H κα-
ταγγέλλουσα φέρεται να έχει πέσει και αυ-
τή θύμα κακοποιητικών συμπεριφορών
από τον κατηγορούμενο αστυνομικό, ενώ
εκείνος διατηρούσε σχέση με τη γυναίκα
από το Καμερούν. Οι αδιάφθοροι της Αστυ-
νομίας κατάφεραν να την εντοπίσουν και να
την πείσουν να μιλήσει για όλα όσα καταγ-
γέλλει ότι βίωσε στα χέρια του αστυνομι-
κού-δυνάστη.

Σύμφωνα με την έρευνα της Αστυνομίας,
ο 40χρονος ένστολος υπηρετούσε στις πε-
ζές περιπολίες. Εκμεταλλευόμενος την

ιδιότητά του, προσέγγισε την κοπέλα από το
Καμερούν και με το πρόσχημα της παροχής
προστασίας τη μετέφερε σπίτι της. Από
εκεί, όπως κατήγγειλε η 34χρονη αλλοδα-
πή, άρχισε ο Γολγοθάς της. Ο αστυνομικός
βάσει των στοιχείων της δικογραφίας φέ-
ρεται να απειλούσε την 34χρονη σχεδόν
καθημερινά, ότι θα τη σκοτώσει και θα την
πετάξει κάπου να μην τη βρουν. Της έπαιρ-
νε αρχικά 20 ευρώ τη μέρα και στη συνέ-
χεια 50 ευρώ. Μια φορά τής απέσπασε συ-
νολικά 3.000 ευρώ, ενώ αναφέρεται ότι την
πήγαινε στα ραντεβού και την ενημέρωνε
για ελέγχους από συναδέλφους του ώστε
να μη συλληφθεί. Τις καταγγελίες φαίνεται
να επιβεβαίωσαν και μάρτυρες οι οποίοι

διατηρούσαν φιλικές σχέσεις με την καταγ-
γέλλουσα. Από στιγμιότυπα βιντεοληπτι-
κού υλικού προκύπτει ο συλληφθείς να με-
ταφέρει με το ιδιωτικό του όχημα την κα-
ταγγέλλουσα. Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές
ενημέρωσης, υπάρχει μάρτυρας που τον
είχε δει τουλάχιστον πενήντα φορές να του
δίνει χρήματα η 34χρονη και σε κάποιες
φορές φαινόταν να φορά τη στολή του. Ο
κατηγορούμενος αστυνομικός, σύμφωνα
με πληροφορίες, φέρεται να αρνείται τις
κατηγορίες. Σε δηλώσεις της η μητέρα του
αστυνομικού υποστήριξε ότι η καταγγέλ-
λουσα έχει ψυχολογικά προβλήματα και
απέδωσε σε «σκευωρία» τις καταγγελίες.

Λία Κοντοπούλου

Απολογείται ο αστυνομικός που κατηγορείται για βιασμό και μαστροπεία 34χρονης

Ο
μάρτυρας Ειδικών Γνώσε-
ων, καθηγητής Τοξικολο-
γίας Αριστείδης Τσατσάκης,

προτάθηκε από την υπεράσπιση της
Ρούλας Πισπιρίγκου να καταθέσει
στη δίκη που διεξάγεται στο Μεικτό
Ορκωτό Δικαστήριο και αφορά τον
θάνατο της Τζωρτζίνας. Στην κατά-
θεσή του εξέφρασε την άποψη ότι η
τοξικολογική έκθεση του καθηγητή
Νικόλαου Ράικου είναι ελλιπής ανα-

φορικά με τη συγκέν-
τρωση της κεταμίνης
στο αίμα της Τζωρτζί-
νας και επισήμανε ότι
δεν εξετάστηκαν τα όρ-
γανα του κοριτσιού,
συμπληρώνοντας ότι τα
στοιχεία που αφορούν
την τοξικολογική εξέ-

ταση δεν είναι ικανά να οδηγήσουν
σε ασφαλές συμπέρασμα για τα αίτια
θανάτου της Τζωρτζίνας.

«Η διερεύνηση ως προς το αποτέ-
λεσμα είναι ελλιπής. Δεν πιστοποιεί αυτό το αποτέλεσμα
ώστε να πούμε ότι έχουμε θανατηφόρα δηλητηρίαση», υπο-
στήριξε ο κ. Τσατσάκης και πρόσθεσε ότι δεν μπορεί να έχει
άποψη από ποιον χορηγήθηκε η κεταμίνη στην Τζωρτζίνα.
«Εγώ δεν έχω στοιχείο που να λύνει την υπόθεση, έχω όμως
τη μεθοδολογία», ανέφερε χαρακτηριστικά τονίζοντας πως ο
τοξικολόγος δεν είναι σε θέση να γνωρίζει πώς δόθηκε η κε-
ταμίνη.

Αιχμές κατά του Ράικου
«Το κορίτσι έπαιρνε τόσα φάρμακα. Όλα είναι τοξικά. Με

οποιοδήποτε ή με τη μείξη αυτών θα
μπορούσε να πεθάνει από τοξικότη-
τα», κατέθεσε, προσθέτοντας πως
«αυτό που βρέθηκε είναι σύμφωνο με
το πρωτόκολλο. Όταν ένας τοξικολό-
γος μιλάει για δηλητηρίαση και ξεχω-
ρίζει ένα και μόνο αίτιο, σημαίνει ότι
αυτό προκάλεσε τον θάνατο. Υπάρχει
μια γενική αρχή σε αυτό. Θα πρέπει
αυτή η ποσότητα, που μπορεί να είναι
μεγάλη ή μικρότερη, δεν έχει σημα-
σία… πρέπει να υπάρχει ένα παράθυ-
ρο στον οργανισμό να μεταβολιστεί η
ουσία, να είναι μετά σε υψηλά επίπεδα
στα όργανα. Αυτό είναι μια κλασική
απόδειξη δηλητηρίασης», είπε ο κα-
θηγητής Τοξικολογίας.

Επιπλέον, ο Αριστείδης Τσατσάκης
χαρακτήρισε «πρόωρο» το αποτέλε-
σμα της έκθεσης Ράικου «που δέ-
σμευσε τον ιατροδικαστή», ο οποίος
θα έπρεπε κατά την άποψη του μάρτυ-
ρα να εξετάσει και άλλες παραμέ-
τρους. Ο μάρτυρας εξέφρασε την

εκτίμηση πως οι εξετάσεις που έγιναν δεν αποδεικνύουν
«κλασική δηλητηρίαση», καθώς τα όργανα δεν εξετάστηκαν
για ίχνη κεταμίνης και υπογράμμισε «πως δεν είναι σωστό να
έχουμε εμπλουτισμό αποδεικτικών στοιχείων εν καιρώ».

Σύμφωνα με τον κ. Τσατσάκη, η συγκέντρωση 6,5ml κε-
ταμίνης ανά λίτρο αίματος που βρέθηκε στην Τζωρτζίνα με-
θοδολογικά δεν οδηγεί σε ασφαλές συμπέρασμα και άφη-
σε αιχμές κατά του συναδέλφου του Ν. Ράικου ότι δεν
έπρεπε να εξετάσει αίμα που είχε ληφθεί από την καρδιά,
γιατί εκεί συγκεντρώνεται περισσότερο αίμα αλλά από πε-
ριφερικό όργανο. 

«Δεν αποδεικνύεται 
κλασική δηλητηρίαση»

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Ο καθηγητής Τοξικολογίας
Αριστείδης Τσατσάκης

υπερασπίστηκε στη δίκη 
τη Ρούλα Πισπιρίγκου, μιλώντας 
για ελλιπή τοξικολογική έκθεση 

σε ό,τι αφορά 
τη συγκέντρωση κεταμίνης 

στο αίμα της Τζωρτζίνας
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Πώς οι επιτήδειοι  
αρπάζουν λεφτά από
πολίτες με πρόφαση
το Market Pass

Όλο και περισσότερα πεδία βρίσκουν
οι επιτήδειοι για να τρώνε χρήματα από
ανυποψίαστους, με διάφορες προφά-
σεις, εκμεταλλευόμενοι πολλές φορές
την επικαιρότητα.

Έτσι, το νέο χτύπημα των απατεώνων
έχει να κάνει με την καταβολή του επιδό-
ματος Market Pass.

Χαρακτηριστικές είναι δυο περιπτώ-
σεις απάτης με διαφορά μόλις λίγων
24ωρων. Η πρώτη αφορά 39χρονη γυναί-
κα από τη Λίμνη Εύβοιας, η οποία αφού
διαπίστωσε πως έπεσε θύμα, υπέβαλε
μήνυση στο αστυνομικό τμήμα της περιο-
χής σε βάρος αγνώστων δραστών.

Η 39χρονη, όπως φέρεται να κατέθεσε,
δέχτηκε ένα τηλεφώνημα περίπου στις
20.00 το βράδυ της περασμένης Παρα-
σκευής από κάποιον άνδρα που προ-
σποιήθηκε ότι ήταν ο γιος του λογιστή
της. Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας που
είχαν, κατάφερε να την πείσει, με το πρό-
σχημα της καταβολής του Market Pass,
να του δώσει τους προσωπικούς κωδι-
κούς τραπέζης της. Έτσι, έκαναν φτερά
από τον λογαριασμό της 2.260 ευρώ.

Στη δεύτερη περίπτωση, θύμα έπεσε
ένας 78χρονος από την Πάτρα. Ο άγνω-
στος που τηλεφώνησε στο κινητό του, στις
12.00 το μεσημέρι της Δευτέρας, δεν συ-
στήθηκε ως γιος του λογιστή του αλλά ως
υπάλληλος. Σύμφωνα με τον 78χρονο, τον
ενημέρωσε ότι έπρεπε να προχωρήσει σε
κάποιες ενέργειες για να ολοκληρώσει τη
διαδικασία πίστωσης των 450 ευρώ για το
Market Pass 2. Με όπλο του την πειθώ, ο
άγνωστος παρέσυρε τον ηλικιωμένο, με
αποτέλεσμα να πραγματοποιηθούν συνο-
λικά οκτώ συναλλαγές από τον λογαρια-
σμό του, χάνοντας μέσα σε λίγη ώρα 7.465
ευρώ. Και σε αυτή την περίπτωση η δικο-
γραφία που σχηματίστηκε από την Υποδι-
εύθυνση Πατρών αφορά απάτη σε βάρος
αγνώστου δράστη. 

Σ
χεδόν 37 τόνοι ελαιόλαδου έκα-
ναν… φτερά μέσα από τους χώ-
ρους που στεγάζει το απόθεμα λα-

διού των μελών του ο Αγροτικός Συνεται-
ρισμός Ελαιουργίας στον Πολύγυρο Χαλ-
κιδικής.

Τα μέλη του Συνεταιρισμού δεν πί-
στευαν στα μάτια τους όταν αντίκρισαν
άδειους τους πάτους των βαρελιών όπου
φυλάσσουν οι παραγωγοί το λάδι τους,
ενώ το περίεργο είναι πως δεν παρατηρή-
θηκαν ίχνη παραβίασης ούτε στον χώρο
ούτε στις δεξαμενές.

Με δεδομένο ότι η τιμή του ελαιόλαδου
φέτος έχει φτάσει σε εξωφρενικά επίπε-
δα, η ζημία ξεπερνά τις 370.000 ευρώ.
Στον Συνεταιρισμό είναι γραμμένα περί-
που 200 μέλη με παραγωγή που ξεπερνά
τους 200-300 τόνους ελαιόλαδου. 

Και αυτή δεν ήταν η μοναδική κλοπή του
«υγρού χρυσού» τις τελευταίες ώρες.

Στόχος αγνώστων έγινε και ένα ελαι-
οτριβείο στην περιοχή της Ανάληψης στη
Μεσσήνη, το οποίο βρήκε λεηλατημένο ο
ιδιοκτήτης του. Οι δράστες είχαν προκα-
λέσει εκτεταμένες ζημιές στην προσπά-
θειά τους να το διαρρήξουν και είχαν αρ-
πάξει ποσότητες ελαιόλαδου σημαντικής
αξίας, αλλά και εργαλεία και άλλα αντικεί-
μενα. Μάλιστα, διέρρηξαν και το αυτοκί-
νητο του ιδιοκτήτη και άρπαξαν ένα πανά-
κριβο ραδιόφωνο, γυαλιά ηλίου και άλλα
αντικείμενα, ενώ «ρούφηξαν» ακόμη και
τη βενζίνη από το ντεπόζιτο! Κατά τη δια-

φυγή τους, έσπασε ένα από τα δοχεία με
το λάδι, το οποίο χύθηκε στο χώμα.

Την ίδια ώρα, στα ύψη έχουν φτάσει οι
τιμές στο ελαιόλαδο. Οι καταναλωτές εί-
ναι σε απόγνωση, καθώς βλέπουν το κό-
στος του να αυξάνεται στο σουπερμάρκετ.
Πλέον η τιμή έχει εκτιναχθεί στα 8,5 με 9
ευρώ το κιλό, με αποτέλεσμα στα χέρια
του καταναλωτή να φτάνει έως και στα 16
ευρώ το λίτρο.

Ακραία μέτρα για να μην 
τους αρπάξουν τη σοδειά

Μπροστά στον κίνδυνο να πάθουν μεγα-
λύτερη οικονομική ζημία οι ελαιοπαρα-
γωγοί είναι διατεθειμένοι να λάβουν
ακραία μέτρα, προκειμένου να προστα-
τεύσουν τη σοδειά τους.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, μιλώντας
στην ΕΡΤ, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελαι-
ουργών Νομού Ηρακλείου, Βαγγέλης Πρω-
τογεράκης, ήδη παραγωγοί από την περιοχή
της Μεσαράς, όπου οι ελαιοκαλλιέργειες εί-
ναι φροντισμένες και αρδεύονται, εκφρά-
ζουν την ανησυχία τους και αναζητούν λύ-
σεις για την ασφάλεια των ελαιοκαλλιεργει-
ών τους, ενόψει της συγκομιδής του ελαι-

οκάρπου. Όπως σημείωσε, οι συζητήσεις
επικεντρώνονται στην ανάγκη οργάνωσης
των παραγωγών, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι
ελιές θα μαζευτούν από τους ιδιοκτήτες
τους, που έχουν καταβάλει κόπο και χρήμα
για την καλλιέργειά τους, και όχι από κάποι-
ον επιτήδειο.

Έτσι, μεταξύ των προτάσεων, όπως εξή-
γησε ο κ. Πρωτογεράκης, είναι να δημι-
ουργηθούν ομάδες παραγωγών, οι οποίοι
θα συνεισφέρουν οικονομικά για την
πρόσληψη σεκιούριτι για τη φύλαξη των
χωραφιών.

Άλλοι προτείνουν ακόμη και οι ίδιοι οι
παραγωγοί να οργανωθούν και να πραγ-
ματοποιούν περιπολίες τη νύχτα στα λιό-
φυτα, ενώ υπάρχουν και εισηγήσεις για
την τοποθέτηση μικροτσίπ στον ελαιόκαρ-
πο, όπως κάποιοι κάνουν και με τα κοπά-
δια τους, ώστε, σε περίπτωση κλοπής, να
είναι δυνατόν να ανιχνευθεί η πορεία του
κλεμμένου φορτίου.

Επίσης, ο κ. Πρωτογεράκης, με επιστο-
λή του στην τοπική ΕΛΑΣ, θα ζητήσει τη
λήψη αυξημένων μέτρων, για την ασφά-
λεια των ελαιοκαλλιεργειών που είναι
«φορτωμένες».

ΒΑΖΟΥΝ ΣΕΚΙΟΥΡΙΤΙ ΣΤΟΥΣ ΕΛΑΙΩΝΕΣ

Μυστήριο με 37
τόνους λαδιού
που… γλίστρησαν
από αποθήκη

Σε Αγροτικό Συνεταιρισμό στον Πολύγυρο Χαλκιδικής 
το πρωτοφανές κρούσμα κλοπής, πάνω από 370.000 
η ζημία - Λεηλάτησαν ελαιουργείο και στη Μεσσηνία
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Στήριξη Κυρανάκη 
σε Νάνου 

Καθαρό μήνυμα υποστήριξης στην

υποψήφια δήμαρχο Νέας Σμύρνης

Δ. Νάνου έδωσε ο υφυπουργός Δια-

κυβέρνησης Κων. Κυρανάκης: «Η

υποψηφιότητα της Δήμητρας Νάνου

είναι μια καθαρή επιλογή για τη Νέα

Σμύρνη για να κάνουμε την πόλη πιο

ψηφιακή, πιο ασφαλή, πιο πράσινη

και ζωντανή. Τη στηρίζω με όλη μου

τη δύναμη». 

Αποχώρησε ο Χατζάρας
από τον Σγουρό
Την αποχώρησή του από την παρά-
ταξη του Γιάννη Σγουρού ανακοί-
νωσε ο μέχρι πρότινος υποψήφιος
περιφερειακός σύμβουλος Σπύρος
Χατζάρας, έπειτα από τον σάλο που
προκάλεσαν οι φιλοναζιστικές και
αντισημιτικές αναρτήσεις του αλλά
και την έντονη πολιτική αντιπαρά-
θεση. Ο ίδιος μέσω λογαριασμού
του στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης έκανε λόγο για «πολιτικό υπό-
κοσμο της εξάρτησης και της υπο-
τέλειας» που «τρέμει τη λαϊκή συ-
σπείρωση γύρω από τον Γιάννη
Σγουρό», δίνοντας ραντεβού στα
δικαστήρια. 

Ανανέωση στόλου   
Αξιοποιώντας εναλλακτικές μορ-

φές ενέργειας, η Περιφέρεια Αττικής
προχώρησε στην προμήθεια 42 και-
νούργιων ηλεκτροκίνητων οχημάτων
για τις ελεγκτικές υπηρεσίες της πε-
ριφέρειας. Στόχος η ασφάλειά τους
και η διευκόλυνση του έργου τους. 

Εννέα δήμαρχοι πόλεων
εξωτερικού «ψηφίζουν»
Μπακογιάννη
Μέσα από ένα σύντομο βίντεο, εννέα
δήμαρχοι μεγάλων πόλεων του εξωτε-
ρικού εξέφρασαν τη στήριξή τους στην
επανεκλογή του Κώστα Μπακογιάννη
στον Δήμο Αθηναίων. Συγκεκριμένα, οι
δήμαρχοι της Νέας Υόρκης, της Κων-
σταντινούπολης, της Βουδαπέστης, της
Λευκωσίας, της Μπράγκα, του Όσλο, του Πόρτο, της Σόφιας
και της Φλωρεντίας ευχήθηκαν καλή επιτυχία στον νυν δή-
μαρχο ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών.

«Έκλεισε» τη Μαντζάρου
ο Κλεφτοδήμος

Σε μια συγ-
κέντρωση γε-
μάτη παλμό, ο
πεζόδρομος
της Μαντζάρου
στο Κολωνάκι
γέμισε ασφυ-
κτικά από επι-
χειρηματίες της εστίασης, δικηγόρους
και ανθρώπους της αγοράς που συγκεν-
τρώθηκαν για να στηρίξουν την υποψη-
φιότητα του περιφερειακού συμβούλου
Κεντρικού Τομέα Γιώργου Κλεφτοδή-
μου με τον συνδυασμό «Αττική Μπρο-
στά». «Ο μπαρουτοκαπνισμένος Νίκος
Χαρδαλιάς έχει αποδείξει και το τσαγα-
νό του και το αίσθημα ευθύνης του και
την αποφασιστικότητά του», ανέφερε
μεταξύ άλλων για τον επικεφαλής του
συνδυασμού ο δραστήριος δικηγόρος.

Στο Μαξίμου ο Λέων 
Συνάντηση με τον κυβερνητικό εκπρό-
σωπο και γραμματέα της Πολιτικής Επι-
τροπής της Νέας Δημοκρατίας Παύλο
Μαρινάκη πραγματοποίησε ο υποψή-
φιος δήμαρχος Λυκόβρυσης-Πεύκης
Γρηγόρης Λέων. Στο επίκεντρο της συ-
νάντησης βρέθηκαν θέματα της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης αλλά και τρόποι
αξιοποίησης των χρηματοδοτικών ερ-
γαλείων που προσφέρουν εθνικά και
ευρωπαϊκά ταμεία.

Δείγμα γραφής 
από Πανόπουλο

Η πλατεία Χαϊδαρίου γέμισε ασφυκτι-
κά για την κεντρική ομιλία του υποψήφι-
ου δημάρχου Άρη Πανόπουλου. Η ταυ-
τόχρονη μετάφρασή της στη νοηματική
αποτέλεσε ένα μικρό δείγμα γραφής για
την ευαισθησία και την ενσυναίσθηση
του επικεφαλής της παράταξης «Ώρα
Χαϊδάρι». «Οι συνάνθρωποί μας με ανα-
πηρία θα πρέπει να αντιμετωπίζονται σε
ισότιμη βάση με τους υπόλοιπούς συμ-
πολίτες μας», σημείωσε στην εισαγωγή
του ο κ. Πανόπουλος.

Ο Γ. Αρτελάρης 
στον συνδυασμό «Αθήνα Ψηλά»

Ο Γιώργος Αρτελάρης, διαιτητής της Γ’ Εθνικής μπάσκετ,
θέτει υποψηφιότητα στις επερχόμενες εκλογές με την πα-
ράταξη «Αθήνα Ψηλά» με επικεφαλής τον νυν δήμαρχο
Κώστα Μπακογιάννη.

Ο Αρτελάρης είναι τελειόφοιτος στο Τμήμα Στατιστικής
και Ασφαλιστικής Επιστήμης στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς,
ενώ παράλληλα σπουδάζει στο Αμερικανικό Κολλέγιο Ελ-
λάδος, με αντικείμενο τα Χρηματοοικονομικά. Φοίτησε
στη Γαλλία με υποτροφία του ΙΚΥ, πραγματοποίησε την
πρακτική του στο υπουργείο Ναυτιλίας και πλέον είναι
ασκούμενος στην Αμερικανική Πρεσβεία. Τον περασμένο
Μάιο αξιολογήθηκε διαιτητής της Γ’ Εθνικής κατηγορίας.

Π
λημμύρισε το Ζάππειο
για την κεντρική προ-
εκλογική ομιλία του

υποψήφιου περιφερειάρχη Ατ-
τικής Νίκου Χαρδαλιά. Ο επικε-
φαλής του συνδυασμού «Αττι-
κή Μπροστά» ανέπτυξε τους
άξονες του προγράμματος και
τις προτεραιότητές του, δίνον-
τας το στίγμα για την επόμενη
μέρα στο «τιμόνι» της μεγαλύ-
τερης περιφέρειας της χώρας.
Δίπλα του πανστρατιά «γαλά-
ζιων» στελεχών. Οι πρώην
πρωθυπουργοί Αντώνης Σαμα-
ράς και Παναγιώτης Πικραμμέ-
νος, υπουργοί και βουλευτές της κυβέρνησης, δεκάδες δήμαρχοι του Λεκανοπεδίου, καθώς
και εκατοντάδες νυν και υποψήφιοι δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι.

«Αν μου έχει μάθει κάτι η ιστορία, είναι πως και τα πιο μεγάλα λόγια κάποτε σβήνουν. Οι
πράξεις ποτέ. Αυτές μένουν. Και οι πράξεις θέλουν ευθύνη. Ο τόπος μας θέλει ευθύνη. Στις 8
Οκτωβρίου ζητάω να μου δώσετε αυτή την ευθύνη», ανέφερε κλείνοντας, καταχειροκροτού-
μενος και εμφανώς συγκινημένος, έχοντας την οικογένειά του στο πλευρό του.

Λίγο μετά τις αυτοδιοικητικές εκλογές,
στις 3/11, έχει οριστεί η δίκη όπου η δήμαρ-
χος Αγίου Δημητρίου Μαρία Ανδρούτσου κα-
τηγορείται για παράβαση καθήκοντος -μαζί
με έναν αντιδήμαρχο και έναν δημοτικό
υπάλληλο- για την υπόθεση που είχε συγ-
κλονίσει το 2019, με τον θάνατο βρέφους
εξαιτίας πνιγμού από αρακά σε ιδιωτικό παι-
δικό σταθμό της πόλης. Ο σταθμός, όπως
αποκαλύφθηκε, λειτουργούσε παράνομα,
καθώς η αρμόδια επιτροπή εξέτασης καταλ-
ληλόλητας δεν είχε δώσει έγκριση, γιατί δεν

πληρούσε τις προδιαγραφές. Παρ’ όλα αυτά, αντί να δρομολογηθεί η διακοπή λειτουργίας
από τον δήμο, η μονάδα αδειοδοτήθηκε λίγες μέρες μετά το τραγικό συμβάν.

«Θα αποφύγω να επεκταθώ στην προφανή σκοπιμότητα των διακινητών μιας εκκρεμούς
υπόθεσης», σχολιάζει η κ. Ανδρούτσου, σύμφωνα με την οποία η διοίκησή της προχώρησε
σε όλες τις οφειλόμενες ενέργειες για την απόδοση ευθυνών.

Τον Νοέμβριο το δικαστήριο της Ανδρούτσου
για παράβαση καθήκοντος

Σε ποιον δήμο του
Βόρειου Τομέα

υποψήφια δήμαρχος
εμφανίστηκε σε πάρκο και
ρωτούσε τους περαστικούς αν
είναι δημότες και τι ψηφίζουν;
Μάλιστα σε όσους ψήφιζαν σε
όμορο δήμο έδινε και
προτεινόμενους υποψηφίους!

Πανστρατιά στήριξης στον Νίκο Χαρδαλιά 
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Οι επενδυτές το 2024 αναμένεται να σχηματίσουν...
ουρές στην Ελλάδα, καθώς μεγάλος αριθμός επιχει-
ρήσεων σχεδιάζει να προχωρήσει σε άμεσες ξένες
επενδύσεις. Αυτό προκύπτει από έρευνα της Ernst &
Young, σύμφωνα με την οποία το 67% των επιχειρήσε-
ων που ρωτήθηκαν εκτιμά ότι η ελκυστικότητα της
Ελλάδας θα βελτιωθεί μέσα στα επόμενα τρία χρόνια,
οπότε η πραγματική οικονομία θα αποτελέσει πόλο
έλξης για την προσέλκυση επενδύσεων παγίου κεφα-

λαίου. Το συγκεκριμένο ποσοστό καταγράφεται ως το
μεγαλύτερο σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες,
όπου πραγματοποιήθηκε η έρευνα. Μάλιστα, το 40%
από τους ερωτηθέντες εμφανίζεται έτοιμο να αναλά-
βει... δράση μέσα στο 2024 φέρνοντας «φρέσκα» κε-
φάλαια ή να προχωρήσει σε επέκταση των δραστη-
ριοτήτων του στην Ελλάδα. Ενδεικτικό της προόδου
που καταγράφει η χώρα μας είναι το γεγονός ότι το
2022 το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 37%, το 2021 ακόμη

χαμηλότερα στο 21%, ενώ το 2020 ήταν 28% ως αποτέ-
λεσμα και των επιπτώσεων της πανδημίας στο οικο-
νομικό κλίμα.

Πέρυσι η Ελλάδα προσέλκυσε 47 άμεσες ξένες
επενδύσεις, γεγονός που κατατάσσει τη χώρα μας
στην πρώτη εικοσάδα μεταξύ 48 χωρών που παρακο-
λουθεί η έρευνα. Αξίζει να σημειωθεί ότι η χώρα μας
καταγράφει με διαφορά την καλύτερη επίδοση από
την έναρξη των ερευνών, η οποία ξεκίνησε το 2000.

Τ
έσσερα ισχυρά χαρτιά αλλά και
δύο αγνώστους Χ περιλαμβάνει η
εξίσωση του προϋπολογισμού της

επόμενης χρονιάς, καθώς οι διεθνείς
εξελίξεις θα κρίνουν το μέγεθος των
υπερβάσεων ή των υστερήσεων σε σχέ-
ση με τους στόχους. 

Αύξηση εξαγωγών 
και τουριστικών εσόδων

Σύμφωνα με το προσχέδιο του προϋπολογι-
σμού, η νέα αύξηση των εξαγωγών αγαθών και
των τουριστικών εισπράξεων κατά 6,3%, σε συν-
δυασμό με την πιο περιορισμένη αύξηση των ει-
σαγωγών, θα αυξήσει τα έσοδα της οικονομίας
πάνω από τα 105 δισ. ευρώ το 2024. Σημειώνεται
ότι φέτος η αύξηση των εσόδων από εξαγωγές
και υπηρεσίες θα διαμορφωθούν στο 2,7%, αν
και θεωρείται ότι το μέγεθος αυτό μπορεί να αλ-
λάξει προς το καλύτερο έως το τέλος του έτους,
ανεβάζοντας τον πήχη της ανάπτυξης στο 2,5%. 

Άγνωστος Χ στην εξίσωση των εισα-
γωγών θεωρείται η πορεία των τιμών
του πετρελαίου και του φυσικού αερί-
ου. Συγκεκριμένα, οι εκτιμήσεις της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τις οποίες
υιοθετεί η ελληνική κυβέρνηση, φέρ-
νουν τη μέση τιμή αργού πετρελαίου
στα 81,2 δολάρια το βαρέλι το 2024,
έναντι 81,8 δολαρίων φέτος και 100,70
δολαρίων το 2022. 

Από την άλλη πλευρά, η συγκράτηση
των τιμών του φυσικού αερίου στην
περιοχή των 50 ευρώ ανά μεγαβατώρα
είναι μια πρώτη συντηρητική εκτίμηση,
η οποία ωστόσο μπορεί να επηρεαστεί
από τις καιρικές συνθήκες που θα επι-
κρατήσουν τον προσεχή χειμώνα στην
Ευρώπη αλλά και από έναν... εκτροχια-
σμό της κατάστασης στον πόλεμο Ρω-
σίας - Ουκρανίας. 

Το συντηρητικό σενάριο
Η επιβεβαίωση των προβλέψεων του

προϋπολογισμού σε σχέση με την πορεία των τι-
μών της ενέργειας αλλά και της αύξησης των εξα-
γωγών και των τουριστικών εισπράξεων θα ανοίξει
τον δρόμο για την επίτευξη και του στόχου για αύ-
ξηση των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου, η οποία
φέτος θα διαμορφωθεί στο 8,3%, αλλά την επόμενη

χρονιά θα σημειωθεί αύξηση σε σχέση με
φέτος κατά 12,1%. Οι αυξημένες εισπρά-
ξεις από εξαγωγές και τουρισμό αλλά και
η προσέλκυση αυξημένων επενδύσεων
παγίου κεφαλαίου, με βάση το συντηρητι-
κό σενάριο του προϋπολογισμού, θα οδη-
γήσουν σε αύξηση του ΑΕΠ κατά 3% και
έτσι αναμένεται να διαμορφωθεί στα 235
δισ. ευρώ. Έτσι, θα γίνει ένα ακόμη βήμα
ώστε το 2025 η οικονομία να επιστρέψει
έπειτα από 18 χρόνια στο ιστορικό υψηλό
του ΑΕΠ, το οποίο σημειώθηκε το 2007!

Απασχόληση
Η επιβεβαίωση των παραπάνω στόχων, σύμφω-

να με το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης,
αναμένεται να οδηγήσει σε νέο ιστορικό υψηλό
την απασχόληση, ενώ ο δείκτης της ανεργίας θα
μειωθεί στο 10,6%, έναντι 11,2% φέτος. 

Ουσιαστικά, αν επιβεβαιωθούν οι προβλέψεις
για την επόμενη χρονιά, ο δείκτης της ανεργίας θα
εισέλθει σε μονοψήφιο ποσοστό στις αρχές του
2025, αν και η εξέλιξη αυτή δεν επηρεάζει το θέμα
των τριετιών, το οποίο με απόφαση του πρωθυ-
πουργού επισπεύδεται και θα εφαρμοστεί από
1ης/1/2024. 

Έρευνα της Ernst & Young: «Ουρές» θα κάνουν οι επενδυτές το 2024!

Τα μεγάλα στηρίγματα 
της επόμενης χρονιάς - Οι διεθνείς

εξελίξεις θα κρίνουν 
το μέγεθος των υπερβάσεων 

ή των υστερήσεων

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Τα ισχυρά χαρτιά
και οι άγνωστοι Χ
στην οικονομία
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Τ
αυτότητα αποκτά το μετρό της Θεσσαλονίκης μετά
την υπογραφή της σύμβασης για τη λειτουργία και
συντήρησή του με την κοινοπραξία THEMA, των

εταιρειών ATM, ιταλικών συμφερόντων με ποσοστό συμ-
μετοχής 51%, και της γαλλικής Egis, η οποία συμμετέχει
με ποσοστό 49%, έναντι τιμήματος 250 εκατ. ευρώ για 11
χρόνια. Πρόκειται για το πρώτο ΣΔΙΤ που αφορά τη λει-
τουργία και συντήρηση δημόσιου έργου στη χώρα μας.

Τα τρένα εδώ και καιρό κάνουν δοκιμές στη βασική
γραμμή που θα συνδέει τον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό
Θεσσαλονίκης με τη Νέα Ελβετία, στα νοτιοανατολικά της
πόλης, και θα φτάνει έως το αμαξοστάσιο της Πυλαίας. Η

διοίκηση της Ελληνικό Μετρό κάλεσε σε
συνάντηση δημοσιογράφους, τους οποί-
ους και ξενάγησε στις εγκαταστάσεις της
στη Θεσσαλονίκη, και μίλησε για την πο-
ρεία υλοποίησης αυτού του τεράστιου
εγχειρήματος για την πόλη με αφορμή

την υπογραφή της σύμβασης με τη THE-
MA, παρουσία του ίδιου του πρωθυπουρ-

γού Κυριάκου Μητσοτάκη, σε ειδική εκδήλωση που
διοργανώθηκε από την Ελληνικό Μετρό στον σταθμό
«Αγία Σοφία».

Σταϊκούρας: «Το πλέον
σύγχρονο της Ευρώπης»

Το μετρό αναμένεται να δώσει σημαντική ανάσα στην
πόλη, η οποία ταλαιπωρείται από σημαντικά κυκλοφο-
ριακά προβλήματα, καθώς υπολογίζεται πως θα εξυπη-
ρετεί καθημερινά περισσότερους από 300.000 κατοίκους
και επισκέπτες. «Η Θεσσαλονίκη θα αποκτήσει το πλέον
σύγχρονο μετρό της Ευρώπης», υπογράμμισε ο υπουρ-
γός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας.

Το μετρό αναμένεται να τεθεί σε εμπορική λειτουργία
το β’ εξάμηνο του 2024 και το συνολικό κόστος της βασι-
κής γραμμής αγγίζει το 1,5 δισ. ευρώ. Άλλωστε, με την
υπογραφή της σύμβασης η ανάδοχος εταιρεία είναι υπο-
χρεωμένη να το παραδώσει σε διάστημα 14 μηνών, με τη
διοίκηση της Ελληνικό Μετρό να δηλώνει αισιόδοξη για
την εντός χρονοδιαγραμμάτων ολοκλήρωσή του.

Ο Ταχιάος μίλησε για το μεγάλο στοίχημα
«Δεκατέσσερις μήνες είναι αρκετοί για να δούμε αν

βγουν “παιδικές ασθένειες” στην επιφάνεια», ανέφερε
σχηματικά ο υφυπουργός Υποδομών Νίκος Ταχιάος, ση-
μειώνοντας πως το μεγάλο στοίχημα για την ελληνική
Πολιτεία είναι η ασφάλεια των χρηστών και των εργαζο-
μένων. «Τα συστήματα απαιτούν συγκεκριμένες δοκιμές
και είναι πραγματικά ό,τι πιο σύγχρονο υπάρχει», σημεί-
ωσε ο διευθύνων σύμβουλος της Ελληνικό Μετρό, Νικό-
λαος Κουρέτας.

Οι σταθμοί είναι ουσιαστικά έτοιμοι και απομένει μό-
νο να τελειοποιηθούν κάποια αρχιτεκτονικά φινιρίσματα
και ορισμένες ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις,
τα οποία δεν εμποδίζουν τις δοκιμές της γραμμής. 

Στην πλήρη λειτουργία του τη γραμμή θα διασχίζουν
33 νέοι υπερσύγχρονοι driveless συρμοί. Οι 18 από αυ-
τούς βρίσκονται ήδη στη Θεσσαλονίκη και από τους 15
που απομένουν, άμεσα θα παραδοθούν ακόμη 7. Τα τρέ-
να θα διασχίζουν τις αποβάθρες κάθε 1,5 λεπτό σε ώρες
αιχμής και οι Θεσσαλονικείς θα έχουν τη δυνατότητα να
μετεπιβιβάζονται στα υπόλοιπα δημόσια μέσα μεταφο-
ράς της πόλης με ενιαίο εισιτήριο, οικονομικότερο από
το αντίστοιχο εισιτήριο της πρωτεύουσας.

«Η πολιτική κομίστρου θα καθοριστεί από το υπουρ-
γείο και τα έσοδα θα περιέρχονται στο Δημόσιο και δεν
θα απέχει από τη σημερινή τιμή του εισιτηρίου», ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά ο κ. Ταχιάος.

Θα μεταφέρει 18.000 επιβάτες την ώρα
Κάθε συρμός έχει χωρητικότητα 450 άτομα και δια-

θέτει συστήματα αυτόματων θυρών στις αποβάθρες
προσφέροντας τη μέγιστη ασφάλεια. Οι ειδικοί εκτι-
μούν πως κάθε ώρα θα εξυπηρετεί 18.000 επιβάτες,
περιορίζοντας έτσι σημαντικά τα κυκλοφοριακά ζητή-
ματα αλλά και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα, καθώς
υπολογίζεται πως θα κυκλοφορούν 57.000 λιγότερα ΙΧ
και ότι οι εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα θα μει-
ωθούν κατά 112 τόνους.

«Με την υπογραφή της σύμβασης μπαίνουμε στην τε-
λική ευθεία για την ολοκλήρωση ενός σημαντικού έρ-
γου. Σήμερα φέρνουμε εις πέρας, σε συνεργασία με τη
διοίκηση της Ελληνικό Μετρό, μια μεγάλη και συντονι-
σμένη προσπάθεια. Το μετρό της Θεσσαλονίκης αποτε-
λεί απτή απόδειξη ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας έχει συνέχεια, παραδίδει έργα και βελτιώνει την κα-
θημερινότητα των πολιτών», σημείωσε ο κ. Σταϊκούρας.

«Η λειτουργία και η συντήρηση του μετρό της Θεσσα-
λονίκης γίνονται με τον πλέον εύρυθμο τρόπο», σημει-
ώνουν από τη διοίκηση της Ελληνικό Μετρό, χρησιμο-
ποιώντας βέλτιστες πρακτικές. Με τη σύμβαση θα καλύ-
πτονται οι απαιτούμενες θέσεις εργασίας του προσωπι-
κού, η καθημερινή λειτουργία και συντήρηση παγίων, ο
καθορισμός αυτόματου συστήματος συλλογής κομί-
στρου, καθώς και η παραλαβή και διαχείριση ανταλλα-
κτικών, αναλώσιμων και ειδικών εργαλείων.

«Η εικόνα της πόλης αλλάζει. Γίνεται πιο ελκυστική,
σύγχρονη και λειτουργική και περισσότερο φιλική, προ-
βάλλοντας την πλούσια ιστορία της πόλης», τόνισε ο
Χρήστος Σταϊκούρας. Η Θεσσαλονίκη αποκτά έναν ση-
μαντικό αναπτυξιακό πυλώνα για να φιλοξενήσει πολιτι-
στικές και οικονομικές δραστηριότητες.

«Τελικά, με τη δημιουργία τέτοιων σύγχρονων
υποδομών η κυβέρνηση επιτυγχάνει και τον ύψιστο
στόχο, την ενδυνάμωση της εθνικής μας ισχύος», κα-
τέληξε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στος Σταϊκούρας. 

Έπεσαν οι υπογραφές  που το βάζουν 
στις ράγες εντός του 2024
Έπεσαν οι υπογραφές  που το βάζουν 
στις ράγες εντός του 2024

Η σύμβαση των 250 εκατ. ευρώ 
για 11 χρόνια αφορά τη λειτουργία

και συντήρησή του - Η ανάδοχος
εταιρεία είναι υποχρεωμένη να

το παραδώσει σε διάστημα 14 μηνών

ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Ο
ι προβλέψεις για υψηλότερο
πρωτογενές πλεόνασμα τη
φετινή χρονιά ανοίγουν τον

κύκλο νέων έκτακτων παροχών από
την κυβέρνηση, η οποία χθες ανα-
κοίνωσε τη μείωση του ΦΠΑ για τα
αγροτικά μηχανήματα αλλά και στις
εργασίες για τη βελτίωση της προ-
σβασιμότητας των ΑμεΑ, ενώ ανοί-
γει «παράθυρο» για επιδότηση των
καυσίμων στην αντλία, αν η τιμή του
«μαύρου χρυσού» ξεφύγει εκτός
ορίων. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις ανα-
κοινώσεις αλλά και τις δηλώσεις του
υπουργού Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη:

1Μειώνεται στο 13% από 24% ο
συντελεστής ΦΠΑ για αγροτι-

κά μηχανήματα, όπως τρακτέρ, γε-
ωργικές μηχανές, συσκευές και ερ-
γαλεία, αντλίες για υγρά, κινητά σι-
λό, θερμοκήπια, δεξαμενές αποθή-
κευσης νερού για άρδευση, στράγ-
γιση, πυρόσβεση ή ιχθυοκαλλιέρ-
γειες. Το μέτρο καλύπτει κάθε δρα-

στηριότητα του πρωτογενούς τομέα. 

2 Εισάγεται νέος υπερμειωμέ-
νος συντελεστής 4% για την

εκτέλεση εργασιών που προορίζον-
ται αποκλειστικά για την υπέρβαση
ή απομάκρυνση αρχιτεκτονικών
στοιχείων και λοιπών σταθερών και
μη εμποδίων που περιορίζουν την
κινητικότητα ατόμων με αναπηρία,
σε δημόσια ή ιδιωτικά ή κτήρια που
εξυπηρετούν δημόσιο συμφέρον. Ο
ΦΠΑ για τις υπηρεσίες αυτές δια-
μορφώνεται στο 3% στα νησιά, όπου
εφαρμόζεται μειωμένος κατά 30%
συντελεστής.

3 Εάν εκτιναχθεί περαιτέρω η
τιμή του πετρελαίου, τότε θα

εξεταστεί η εφαρμογή του μέτρου
της επιδότησης στην αντλία. 

4 Δεν αλλάζουν οι φορολογικοί
συντελεστές για τους ελεύθε-

ρους επαγγελματίες, αλλά η κυβέρ-
νηση θα κυνηγήσει όσους αποκρύ-

πτουν εισοδήματα, στοχεύοντας σε
πρόσθετα έσοδα 2 δισ. ευρώ.

5 Η κυβέρνηση αλλάζει πολιτι-
κή και από τα έκτακτα επιδό-

ματα υιοθετεί μέτρα μόνιμου χαρα-
κτήρα, ενώ το 2024 αναμένεται να
δοθούν 2,1 δισ. ευρώ με μόνιμες
αυξήσεις που είναι τριπλάσιες από
το Market Pass. 

Ο κ. Χατζηδάκης επανέλαβε στην
τηλεοπτική του συνέντευξη στον
ΣΚΑΪ ότι η κυβέρνηση δεν θα δείξει
έλεος απέναντι σε όσους αισχρο-
κερδούν. Επιπλέον, σε σχετική ανα-
κοίνωση του υπουργείου υπογραμ-
μίζεται ότι η κυβέρνηση θα ασκήσει
την οικονομική πολιτική με δημο-
σιονομική σταθερότητα, ενώ προ-
αναγγέλλει ενίσχυση του παραγω-
γικού μοντέλου, ώστε οι εξαγωγές
να ξεπεράσουν το 50% του Ακαθαρί-
στου Εγχωρίου Προϊόντος.

Τέλος, σύμφωνα με τον κ. Χατζη-
δάκη, το 2023, παρά τη δυσμενή
διεθνή συγκυρία και τις φυσικές
καταστροφές, θα υπάρξει υπεραπό-
δοση του προϋπολογισμού, λόγω
της υπεραπόδοσης της οικονομίας,
αφήνοντας ανοιχτό το «παράθυρο»
και για άλλες παροχές, πέραν των
όσων έχουν ανακοινωθεί, αλλά χω-
ρίς να τεθούν σε κίνδυνο οι δημο-
σιονομικοί στόχοι. 
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«Κούρεμα» ΦΠΑ 
στα αγροτικά μηχανήματα 
και στα έργα για τα ΑμεΑ -

Εξετάζεται επιδότηση 
στην αντλία για το πετρέλαιο

θέρμανσης

«Αέρα» έκτακτων παροχών 
δίνει ο προϋπολογισμός 

Σε σημείο καμπής 
τα επιτόκια δανείων
και καταθέσεων

Στο πλέον σοβαρό τεστ… κοπώσεως
για τις αντοχές των νοικοκυριών και των
επιχειρήσεων που έχουν δανειστεί ή
πρόκειται να δανειστούν εξελίσσεται η
νέα άνοδος των επιτοκίων που σημει-
ώθηκε τον Αύγουστο. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης
της Ελλάδος, το μέσο σταθμισμένο επιτό-
κιο των νέων δανείων διαμορφώθηκε στο
6,33% και των καταθέσεων στο 0,39%, δημι-
ουργώντας μεγαλύτερο επιτοκιακό περι-
θώριο 5,94 μονάδων για τις τράπεζες. Την
ίδια στιγμή, το μέσο επιτόκιο του συνόλου
των υφιστάμενων καταθέσεων παρέμεινε
αμετάβλητο στο 0,43%, ενώ το αντίστοιχο
επιτόκιο των υφιστάμενων δανείων αυξή-
θηκε στο 6,28%. Σημειώνεται ότι πέρσι τον
Ιούλιο, όταν η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρά-
πεζα ξεκίνησε τις αυξήσεις των επιτοκίων,
η διαφορά μεταξύ δανείων και καταθέσε-
ων ήταν στο 3,69%! Η αύξηση του επιτοκια-
κού περιθωρίου αποτελεί τον βασικότερο
παράγοντα για την εντυπωσιακή αύξηση
των τραπεζικών κερδών, έτσι όπως φαίνε-
ται μέχρι στιγμής από τις δημοσιευμένες
οικονομικές καταστάσεις. 

Τον Αύγουστο, το επιτόκιο των στεγα-
στικών δανείων με κυμαινόμενο επιτόκιο
μειώθηκε κατά 0,16% στο 4,03%, των επι-
χειρηματικών και επαγγελματικών δα-
νείων παρέμεινε αμετάβλητο στο 6,73%,
ενώ των καταναλωτικών δανείων αυξή-
θηκε κατά 0,39% και διαμορφώθηκε στο
13,40%. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το
επιτόκιο καταθέσεων με διάρκεια 1
έτους για «κλεισμένο» ποσό διαμορφώ-
νεται στο 1,56%. 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΌ ΣΥΝΈΔΡΙΟ 
Απόφαση-βόμβα για 
επαναφορά συντάξεων
των δικαστών στο 2012! 

«Βόμβα μεγατόνων» που μπορεί να
ανοίξει τον ασκό του Αιόλου για τον προ-
ϋπολογισμό, λόγω αξιώσεων από άλλους
συνταξιούχους, αποτελεί η απόφαση του
Ελεγκτικού Συνεδρίου για την επαναφορά
των συντάξεων των δικαστικών λειτουρ-
γών στα επίπεδα του 2012, προ των περικο-
πών από το δεύτερο μνημόνιο! Η απόφαση
λαμβάνει υπ’ όψιν το άρθρο 88, παράγρα-
φος 2 του Συντάγματος (Μισθοδικείο) και
κρίνει ως μη νόμιμη κα ακυρωτέα την άρ-
νηση των κυβερνήσεων για επανακαθορι-
σμό της σύνταξης, μετά από προσφυγή δι-
καστικού λειτουργού, ο οποίος επικαλείται
αντισυνταγματικές διατάξεις για τον υπο-
λογισμό της σύνταξής του. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η
ΔEΗ εγκαινιάζει τη μέθοδο του
franchise στην ανάπτυξη του δι-
κτύου νέων καταστημάτων της

και δίνει την ευκαιρία σε ιδιώτες που θέ-
λουν να αποκτήσουν κατάστημα ΔΕΗ
μέσω δικαιοχρησίας να γίνουν συνερ-
γάτες του ταχύτατα αναπτυσσόμενου δι-
κτύου της και κομμάτι της νέας πελατο-
κεντρικής φιλοσοφίας της. Συγκεκριμέ-
να, μέσω του προγράμματος «ΔEΗ my-
Store», και μέχρι τις 16 Οκτωβρίου, οι
ενδιαφερόμενοι μπορούν να εκδηλώ-
σουν το ενδιαφέρον τους για τη λειτουρ-
γία των νέων καταστημάτων ΔEΗ στην
Κηφισιά (Παπαδιαμάντη 3 & Διονύσου)
και στην Πετρούπολη (25ης Μαρτίου 71),
όπως αναφέρει ανακοίνωση. 

Το ΔEΗ myStore είναι ένα μοντέλο
επιχειρηματικής ανάπτυξης το οποίο,
συνδυασμένο με τον καινοτόμο αρχιτε-
κτονικό και λειτουργικό σχεδιασμό των
καταστημάτων ΔEΗ, δημιουργεί ένα ιδι-
αίτερα ελκυστικό και προσοδοφόρο
όφελος για τον συνεργάτη-franchisee.
Το πλαίσιο συνεργασίας franchise περι-
λαμβάνει ανταγωνιστική και ανταποδο-

τική εμπορική πολιτική, πλήρη υποστή-
ριξη σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του
καταστήματος και της εξυπηρέτησης
των πελατών, συνεχή εκπαίδευση του
συνεργάτη-franchisee και του προσω-
πικού του, συμβουλευτική από εξειδι-
κευμένη ομάδα, εγχειρίδια λειτουργίας
και διαφημιστική επικοινωνία εστια-
σμένη στα καταστήματα ΔEΗ. Σύμφωνα
με το μοντέλο δικαιοχρησίας, η ΔΕΗ
επιλέγει το ακίνητο και την τοποθεσία
όπου θα ανοίξει, αναλαμβάνει εξολο-

κλήρου την κατασκευή και διαμόρφωσή
του και το κατάστημα παραδίδεται «με
το κλειδί στο χέρι», με υπομίσθωση από
τη ΔEΗ στον δικαιοδόχο. Η απόσβεση
της επένδυσης για τους συνεργάτες
υπολογίζεται σε περίπου τρία χρόνια,
ανάλογα και με το μέγεθος του κάθε κα-
ταστήματος. Η ΔEΗ θα ανακοινώνει τα
μελλοντικά νέα καταστήματα που θα
διατίθενται μέσω δικαιοχρησίας στο
σάιτ της https://www.dei.gr/el/dei-omi-
los/i-dei/dei-mystore/.

JYSK Ελλάδας: Διεύρυνση 
του δικτύου καταστημάτων 

Επεκτείνει περαιτέρω την παρουσία
της στην ελληνική αγορά η δανέζικη
αλυσίδα επίπλων και οικιακού εξοπλι-
σμού Jysk. Συγκεκριμένα, σήμερα,
Πέμπτη 5 Οκτωβρίου, ανοίγει το νέο κα-
τάστημα της αλυσίδας στις Τζιτζιφιές, με
το δίκτυο να αριθμεί πλέον 57 φυσικά
καταστήματα. Η JYSK άνοιξε το πρώτο
της κατάστημα στην Αθήνα τον Σεπτέμ-
βριο του 2015. Στα χρόνια που ακολού-
θησαν η εταιρεία προχώρησε σε εντατι-
κή ανάπτυξη του δικτύου της. Παράλλη-
λα λειτουργεί το ηλεκτρονικό κατάστη-
μα JYSK.gr ενώ η JYSK διαθέτει και
εξειδικευμένο τμήμα Β2Β για τους
επαγγελματίες πελάτες της.

tbi bank: Καθαρά κέρδη 
ύψους 18,4 εκατ. ευρώ 
Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι challenger
τράπεζες βρίσκονται σε άνοδο και
εφαρμόζοντας τη fintech νοοτροπία,
παρέχουν στους πελάτες τους έξυ-
πνες λύσεις. Την ίδια, όμως, στιγμή
πολλές από αυτές αποτυγχάνουν να
αποφέρουν σταθερά και βιώσιμα κέρ-
δη. Από την άλλη πλευρά, στη Νοτιοα-
νατολική Ευρώπη υπάρχει η tbi, μια
μεγάλη challenger τράπεζα, η οποία
όπως δείχνουν και τα στοιχεία του
πρώτου εξαμήνου του 2023 συνεχίζει
να παρουσιάζει αξιοσημείωτες οικο-
νομικές επιδόσεις. Τα παραπάνω ανα-
φέρει ανακοίνωση της τράπεζας για τα
οικονομικά μεγέθη. Τα ενοποιημένα
μη ελεγμένα οικονομικά αποτελέσμα-
τα της tbi bank για το πρώτο εξάμηνο
του 2023 παρουσιάζουν καθαρά κέρδη
ύψους 18,4 εκατ. ευρώ. 

Ideal Holdings: Το 8,22% ελέγχει 
ο Κωνσταντίνος Τσουβελεκάκης

Στο 8,22% ανέρχεται το ποσοστό επί
των δικαιωμάτων ψήφου της Ideal Hold-
ings που ελέγχει ο Κωνσταντίνος Τσου-
βελεκάκης, συνεπεία της εισαγωγής
προς διαπραγμάτευση των 7.869.000 νέ-
ων κοινών ονομαστικών μετά δικαιώμα-
τος ψήφου μετοχών της εταιρείας στις
29/9/2023, που προέκυψαν από την αύ-
ξηση του μετοχικού της κεφαλαίου με
καταβολή μετρητών, με κατάργηση του
δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμε-
νων μετόχων υπέρ των απώτερων/απώ-
τατων μετόχων της εξαγορασθείσας
εταιρείας, KT Golden Retail Venture LTD,
η οποία συμμετέχει με ποσοστό 100% στο
μετοχικό κεφάλαιο της ελληνικής εται-
ρείας ΑΤΤΙΚΑ Πολυκαταστήματα.

ΔΕΗ myStore: Με τη μέθοδο franchise νέα καταστήματα

Την έγκριση του σχεδίου διάσπασης της εταιρείας δι’ απόσχι-
σης κλάδου με σύσταση νέας εταιρείας (η «επωφελούμενη»)
αποφάσισε στις 29/9/2023 το Διοικητικό Συμβούλιο της Alpha
Trust Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων και
Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων. Όπως αναφέρει η
εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση, η διάσπαση θα αφορά την από-
σχιση του κλάδου διαχείρισης αμοιβαίων κεφαλαίων και οργα-
νισμών εναλλακτικών επενδύσεων καθώς και παροχής επενδυ-
τικών υπηρεσιών διαχείρισης χαρτοφυλακίου, συμβουλών και
λήψης και διαβίβασης εντολών, τα στοιχεία ενεργητικού και πα-
θητικού του οποίου περιλαμβάνονται στον ισολογισμό μετασχηματισμού του αποσχιζόμενου κλάδου στις 4/9/2023.
Όλες οι πράξεις της διασπώμενης από την 5η Σεπτεμβρίου 2023, που αφορούν τον αποσχιζόμενο κλάδο, θα θεωρούνται
από λογιστική άποψη ότι διενεργούνται για λογαριασμό της επωφελούμενης, κατά τα προβλεπόμενα στα άρθρα 59 παρ.
2 στοιχ. ε, και 70 ν. 4601/2019.

Την πρώτη θέση στην κατά-
ταξη των χρηματιστηριακών
εταιρειών που δραστηριοποι-
ούνται στην ελληνική αγορά,
ελληνικών και ξένων, διατήρη-
σε η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ τον Σε-
πτέμβριο, με μερίδιο αγοράς
της τάξης του 24%, ενώ ηγήθη-
κε της αγοράς και στο εννεά-
μηνο με μερίδιο 22,18%. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία του Χρηματιστηρίου Αθηνών, η αθροι-
στική αξία των συναλλαγών της εταιρείας τον προηγούμενο
μήνα ήταν της τάξης του 1 δισ. ευρώ και το μερίδιο αγοράς

διαμορφώθηκε στο 23,92%. Στη
δεύτερη θέση βρέθηκε η Eu-
robank Equities, με μερίδιο
18,79% και στην τρίτη θέση η
Εθνική Χρηματιστηριακή, με
μερίδιο αγοράς 9,76%. Την πε-
ρίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρί-
ου, η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ είχε
επίσης την πρώτη θέση, με
αθροιστική αξία συναλλαγών

ύψους 8,74 δισ. ευρώ και μερίδιο 22,18%. Ακολούθησαν η
Eurobank Equities με μερίδιο αγοράς 17,21% και η Euroxx
Χρηματιστηριακή με 12,08%.

Στην κορυφή των χρηματιστηριακών η Πειραιώς ΑΕΠΕΥ 

Alpha Trust: «Ναι» στο σχέδιο διάσπασης δι’ απόσχισης κλάδου με σύσταση νέας εταιρείας
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο «ξανθός» πέρασε στην αιωνιότητα
E

φυγε από τη ζωή σε ηλικία 78 ετών ο θρυλικός
κόουτς Γιάννης Ιωαννίδης, αναμορφωτής του μπα-
σκετικού Άρη, του Ολυμπιακού και της ΑΕΚ. Η ιστο-

ρία του ελληνικού μπάσκετ τον έχει ήδη κατατάξει δίπλα στον
Νίκο Γκάλη και τον Παναγιώτη Γιαννάκη ως τον μέγα διδά-

σκαλο του αθλήματος. Διότι αν δεν υπήρχε ο
«ξανθός», μπορεί να μην είχε γίνει αυτή η
έκρηξη του μπάσκετ στη δεκαετία του ’80.
Αυτός ήταν που ένα βράδυ στο Παλαί είχε
πει τη μεγάλη κουβέντα: «Το νερό χωρίς το
κύμα δεν μπορεί να ονειρεύεται ακτές». Αλ-

ληγορικός και καλλιεργημένος.
Στη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα είναι από

χθες διάχυτη η συναισθηματική δυστυχία για τον θάνατο
του «ξανθού». Έτσι γίνεται όταν λείπει από τη ζωή ένας άν-
θρωπος που ήρθε για να μείνει και πέρα από τον βιολογικό
του θάνατο. Και για την αθυροστομία του.

Οι προλήψεις και οι ατάκες
Ο Ηλίας Πετρόπουλος του μπάσκετ. Και θρήσκος και

ντόμπρος και φωνακλάς και ισχυρογνώμων και τσαμπου-
κάς και πατριώτης, «αυτούς όπου τους βρίσκεις πρέπει να
τους πατάς στον σβέρκο», δήλωνε έπειτα από επιτυχία του
Άρη και του Ολυμπιακού επί τουρκικών ομάδων. Γόνος του
μακεδονομάχου Βασίλη Τορλίνη, μεγάλωσε χωρίς τον πα-
τέρα του, ο οποίος δολοφονήθηκε στον εμφύλιο. Και καλός
άνθρωπος... αλλά έξω από το παρκέ. Μέσα ήταν ένας στυ-
γνός δικτάτορας για το πώς πρέπει να κυκλοφορήσει η μπά-
λα για να μπει το καλάθι. Και με το τσιγάρο στο στόμα στον
πάγκο, προτού απαγορευτεί. Και με το ίδιο γούρικο σακάκι,
το καρό. Και από δεισιδαιμονίες; Ο πρώτος. «Χρέωσε» σε
υπάλληλο του Ολυμπιακού την ήττα στον τελικό του φάιναλ
φορ από τη Ρεάλ επειδή είπε «εις υγείαν» πίνοντας καφέ.
Και μνημονικό; Απίθανο. Θυμήθηκε έπειτα από 15 χρόνια
έναν νεαρό που άφησε την προπόνηση του Άρη και έφυγε
γιατί δεν ήθελε να τον ακούει. Ο Ιωαννίδης δεν έμοιαζε με
κανέναν άλλον. Και κεφάλι αγύριστο και τζόρας, έτοιμος να
αρπαχτεί με τον καθέναν και με λόγο και με αιτία. Σε ήττα
του Άρη από την Τρέισερ στο Μιλάνο είπε ότι ο καφές που
του έδωσαν οι Ιταλοί είχε μέσα υπνωτικό. Δεν έπληττες ποτέ
με τον «ξανθό». Ό,τι και να ήταν, ο κόσμος του μπάσκετ υπο-
κλίνεται μπροστά του για τη βαθιά γνώση του αθλήματος και

τον θεωρεί σκαπανέα και αρχάγγελο της έκρηξης του μπά-
σκετ στην Ελλάδα. Όλο το μπάσκετ χωρούσε στο μυαλό του.

Η καριέρα του
Ο Γιάννης Ιωαννίδης γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 26

Φεβρουαρίου 1945. Αφού έπαιξε μπάσκετ στον Άρη, ο Ανέ-
στης Πεταλίδης τον προέτρεψε να σταματήσει νωρίς την κα-
ριέρα του για να γίνει προπονητής, γιατί διέγνωσε το ταλέν-
το του εντός γηπέδου να κατευθύνει τους παίκτες.

Ως προπονητής κατέκτησε 12 πρωταθλήματα, τα 8 με τον
Άρη και τα 4 με τον Ολυμπιακό. Επίσης, 5 Κύπελλα με τους
«κιτρινόμαυρους», 1 με τους «ερυθρόλευκους». Δεν κατά-
φερε να κατακτήσει κάποιον ευρωπαϊκό τίτλο, παρότι βρέ-
θηκε 6 φορές στο Final 4 της EuroLeague. Τις πρώτες 3
φορές με τον Άρη επί 3 συνεχόμενα χρόνια (1988, 1989,
1990) δεν κατάφερε να προκριθεί στον τελικό, ενώ το κα-
τάφερε τις επόμενες 3 φορές (το 1994 και το 1995 με τον
Ολυμπιακό και το 1998 με την ΑΕΚ), γνωρίζοντας όμως και
τις 3 φορές την ήττα στον τελικό. Πέρασε και από τον πάγκο
της Λάρισας και δύο φορές από τον πάγκο της Εθνικής
ομάδας (1980-81 και 2002-03). Έκλεισε την καριέρα του
στον Ολυμπιακό το 2000.

Πέρα από το μπάσκετ είχε ασχοληθεί και με την πολιτική
και χρημάτισε βουλευτής της ΝΔ από το 2004 έως το 2015.
Υπήρξε και υφυπουργός Αθλητισμού.

Το «ύστατο χαίρε» στον Γιάννη Ιωαννίδη θα έχουν την ευ-
καιρία να πουν φίλοι και γνωστοί αύριο Παρασκευή (6/10).
Στις 17.00 θα κηδευτεί ο εκ των κορυφαίων προπονητών
στην ιστορία του ελληνικού μπάσκετ και επί σειρά ετών πο-
λιτικός της χώρας μας. Η κηδεία του θα γίνει στο νεκροτα-
φείο της Θέρμης στη Θεσσαλονίκη. Εκεί θα ταφεί στο οικο-
γενειακό μνημείο. Μία μέρα νωρίτερα, σήμερα Πέμπτη στις
12, θα πραγματοποιηθεί η εξόδιος ακολουθία στον Άγιο
Ιωάννη της Βούλας. Προκειμένου να αποχαιρετήσουν τον
«ξανθό» και όσοι είναι στην Αθήνα και δεν θα μπορέσουν να
ταξιδέψουν στη Θεσσαλονίκη για την κηδεία του.

Μέγας θρήνος για τον μέγα θρύλο 
του μπάσκετ Γιάννη Ιωαννίδη, ο οποίος 

έφυγε από τη ζωή αφήνοντας 
βαριά παρακαταθήκη στο μπάσκετ 

Σήμερα στις 12 στον Άγιο Ιωάννη Βούλας
θα τελεστεί η εξόδιος ακολουθία
και αύριο στη Θεσσαλονίκη η ταφή 
στο νεκροταφείο της Θέρμης

Με τη φανέλα του Άρη 
ως παίκτης

Πανηγυρίζοντας το πρώτο 
πρωτάθλημα με τον «αυτοκράτορα»

Άρη σε ηλικία μόλις 34 ετών

Στα έδρανα
της Βουλής

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος
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Το αντίο του Γκάλη: «Καλό ταξίδι, φίλε μου»
Ο Νίκος Γκάλης αποχαιρέτησε

τον Ιωαννίδη: «Έφυγε ο Γιάννης...
Ένας σπουδαίος δάσκαλος για το
μπάσκετ, ένας πετυχημένος επαγ-
γελματίας, ένας Νικητής. Ζήσαμε
μαζί απίστευτες στιγμές χαράς αλ-

λά και κάποιες λιγότερες στιγμές
λύπης. Νιώθω ότι έφυγε ένας δι-
κός μου άνθρωπος, ένα μέλος της
ευρύτερης οικογένειάς μου, ένας
μεγάλος μου αδερφός. Θερμά
συλλυπητήρια στην οικογένειά

του, η παρακαταθήκη του Γιάννη
Ιωαννίδη στην κοινωνία μας είναι η
κληρονομιά που αφήνει πίσω του
ένας Πρωταθλητής. Ας είναι ελα-
φρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει,
καλό ταξίδι, φίλε μου...».

Συλλυπητήρια 
Μητσοτάκη
Συλλυπητήριο μήνυμα για
τον θάνατο του Γιάννη
Ιωαννίδη έστειλε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης: «Με θλίψη απο-
χαιρετώ τον Γιάννη Ιωαν-
νίδη. Τον παλαιό βουλευτή
και υπουργό της παράτα-
ξής μας αλλά και τον αθλη-
τή και προπονητή που
έβαλε τη δική του σφραγί-
δα στην ιστορία του ελλη-
νικού μπάσκετ. Τα συλλυ-
πητήριά μου στην οικογέ-
νειά του».

To πρώτο πρωτάθλημα 
με τον Ολυμπιακό 

το 1993

Κατά τη διάρκεια τάιμ άουτ ο «ξανθός»
δίνει οδηγίες σε Γκάλη, Μάνθο Κατσούλη,
Φιλίππου και Γιαννάκη

Οι τίτλοι του
• 12 πρωταθλήματα

Ελλάδας: 8 με τον Άρη
(1979, 1983, 1985, 1986,
1987, 1988, 1989, 1990)
και 4 με τον Ολυμπιακό
(1993, 1994, 1995, 1996).

• 6 Κύπελλα Ελλάδας:
5 με τον Άρη (1985,
1987, 1988, 1989, 1990)
και 1 με τον Ολυμπιακό
(1994).

• Επίσης, κατέκτησε 3
φορές τη δεύτερη θέση
στο πρωτάθλημα Ελλά-
δας (Άρης το 1984,
Ολυμπιακός το 1992 και
ΑΕΚ το 1997), ενώ
υπήρξε 2 φορές φινα-
λίστ του Κυπέλλου Ελ-
λάδος (Άρης το 1984 και
ΑΕΚ το 1998). 
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Η Αγια-Σοφιά 
να βάλει το χέρι της

Α
ΕΚ, Παναθηναϊκός, Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ ρίχνονται
και πάλι απόψε στον ευρωπαϊκό στίβο στη 2η αγωνιστι-
κή των ομίλων του Europa και του Conference League,

με την ελπίδα ότι στο τέλος της βραδιάς θα
έχουν συγκεντρωθεί τόσοι βαθμοί στην ειδι-
κή βαθμολογία της UEFA που να μας επιτρέ-
πουν να αισιοδοξούμε πως μπορεί σύντομα
να ξαναβγάλουμε δύο ομάδες στο Champi-
ons League.

Η ΑΕΚ, μετά τη μεγαλειώδη νίκη της 3-2
στην πρεμιέρα κόντρα στην Μπράιτον μέσα
στην Αγγλία, υποδέχεται τον Άγιαξ στην

«ΟΠΑΠ Arena» (19.45, Cosmote TV) και με νίκη βάζει βάσεις
πρόκρισης στους «16» του Europa League. Ο Άγιαξ δεν είναι σε
καλή κατάσταση, έχασε 4-0 από τη Φέγενορντ μέσα στο Άμ-
στερνταμ, ενώ στο πρώτο ματς των ομίλων στη «Γιόχαν Κρόιφ

Arena» έφερε 3-3 με τη Μαρσέιγ. Ούτε και η ΑΕΚ ωστόσο θυμί-
ζει την περσινή. Δεν ξεκίνησε καλά στο πρωτάθλημα, προέρχε-
ται και από ήττα 2-0 από τον ΟΦΗ στην Κρήτη.

Στην πρεμιέρα του 6ου Ομίλου ο Παναθηναϊκός θύμισε πα-
λιές εποχές δόξας, όταν στο ΟΑΚΑ επιβλήθηκε 2-0 της Βιγιαρε-
άλ και στο άλλο ματς του ομίλου η γαλλική Ρεν νίκησε 3-0 στην
έδρα της τη Μακάμπι Χάιφα. Απόψε ο Παναθηναϊκός θα παίξει
με τη Μακάμπι στο Ισραήλ (22.00, Cosmote TV) και η Βιγιαρεάλ
θα φιλοξενήσει τη Ρεν.

Ο Ολυμπιακός παίζει το μέλλον του στη διοργάνωση απόψε.
Αν δεν νικήσει τη σερβική Μπάτσκα Τόπολα στη Σερβία (19.45,
Cosmote TV), αδυνατίζουν οι ελπίδες του να προκριθεί στους
«16» του Europa League, καθότι στην πρεμιέρα του ομίλου ητ-
τήθηκε 3-2 από τη Φράιμπουργκ στο «Καραϊσκάκης», ενώ στο
άλλο ματς η Γουέστ Χαμ νίκησε 3-1 τους Σέρβους στο Λονδίνο. Ο
Ολυμπιακός βελτιώνεται μέρα με τη μέρα, αλλά η άγνωστη μέ-
χρι χθες σερβική ομάδα είναι πρωτοπόρος στο πρωτάθλημα της
χώρας της.

Στο Conference League ο ΠΑΟΚ θα υποδεχτεί στην «καυτή»
Τούμπα την Άιντραχτ Φρανκφούρτης (22.00, Cosmote TV), μια
γερμανική ομάδα και ό,τι τη συνοδεύει. Στην πρεμιέρα ο «δικέ-
φαλος του Βορρά» πέρασε νικηφόρα 3-2 από το Ελσίνκι κόντρα
στην ομώνυμη ομάδα της φινλανδικής πρωτεύουσας, ενώ η
Άιντραχτ δυσκολεύτηκε στην έδρα της να καταβάλει την αντί-
σταση της σκωτσέζικης Αμπερντίν (2-1). 

Οι Big4 παίζουν απόψε στην Ευρώπη - 
Η ΑΕΚ έχει την πιο δύσκολη αποστολή με 

τον Άγιαξ στη Νέα Φιλαδέλφεια - Πιο εύκολα
για Παναθηναϊκό, Ολυμπιακό και ΠΑΟΚ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

ΒΑΘΜΟΛΟΓIEΣ
Europa League

1ος Όμιλος
ΟΜAΔΑ ΓΚΟΛ ΒΑΘΜΟI
Γουέστ Χαμ ............3-1 ................3
Φράιμπουργκ........3-2 ................3
Ολυμπιακός ..........2-3 ................0
Μπάτσκα................1-3 ................0

Σήμερα 
Μπάτσκα - Ολυμπιακός

Φράιμπουργκ - Γουέστ Χαμ

2ος Όμιλος
ΟΜAΔΑ ΓΚΟΛ ΒΑΘΜΟI
ΑΕΚ........................3-3 ................3
Μαρσέιγ ................3-3 ................1
Άγιαξ......................3-3 ................1
Μπράιτον ..............2-3 ................0

Σήμερα 
ΑΕΚ - Άγιαξ

Μαρσέιγ - Μπράιτον

6ος Όμιλος 
ΟΜAΔΑ ΓΚΟΛ ΒΑΘΜΟI
Ρεν ........................3-0 ................3
Παναθηναϊκός ......2-0 ................3
Βιγιαρεάλ ..............0-2 ................0
Μακάμπι Χάιφα ....0-3 ................0

Σήμερα 
Μακάμπι Χ. - Παναθηναϊκός

Βιγιαρεάλ - Ρεν

Conference League
Βαθμολογία

ΟΜAΔΑ ΓΚΟΛ ΒΑΘΜΟI
ΠΑΟΚ ....................2-3 ................3
Άιντραχτ ................2-1 ................3
Ελσίνκι ..................2-3 ................0
Αμπερντίν..............1-2 ................0

Σήμερα
ΠΑΟΚ - Άιντραχτ

Αμπερντίν - Ελσίνκι



Ο
πρόεδρος της Super League
1 και ιδιοκτήτης του Ολυμ-
πιακού Β. Μαρινάκης ήταν

σαφής στην τηλεδιάσκεψη του συνε-
ταιρισμού: «Αν μέχρι την επανέναρξη
του πρωταθλήματος δεν έχει βρεθεί
ξένος αρχιδιαιτητής, το πρωτάθλημα
διακόπτεται». Η επόμενη, 8η αγωνι-
στική, είναι προγραμματισμένη για
τις 21 και 22 Οκτωβρίου. Μετά την
προσεχή Κυριακή των εκλογών, κατά
την οποία θα γίνουν δύο εξ αναβολής
ματς (ΑΕΚ - Παναιτωλικός και Πανα-
θηναϊκός – Ατρόμητος), το πρωτά-
θλημα διακόπτεται λόγω της Εθνι-
κής. Ο Μαρινάκης επιτέθηκε και πάλι
στον πρόεδρο της ΕΠΟ Τάκη Μπαλτά-
κο, πως επίτηδες κωλυσιεργεί την
αντικατάσταση του αρχιδιαιτητή

Μπένετ, τον οποίο οδήγησαν σε πα-
ραίτηση, για να διαφεντεύει τη διαι-
τησία ο αντιπρόεδρος της ΚΕΔ Στ.

Μάνταλος. Ο Μπαλτάκος συγκάλεσε
την Επιτροπή Επαγγελματικού Ποδο-
σφαίρου για την προσεχή Τρίτη.

Ενός λεπτού σιγή οι Ολυμπιακοί
για τα παιδιά του ΠΑΟΚ

Στον δρόμο για τη Σερβία, για το αποψινό παι-
χνίδι με την Μπάτσκα Τόπολα, οι οπαδοί του
Ολυμπιακού σταμάτησαν στα Τέμπη, στο μνημείο
των αδικοχαμένων οπαδών του ΠΑΟΚ που έχασαν
τη ζωή τους εκεί κατά την επιστροφή τους από το
ΟΑΚΑ και το παιχνίδι με τον Παναθηναϊκό στις 4
Οκτωβρίου του 1999. Οι της Θύρας 7 κράτησαν
ενός λεπτού σιγή, λέγοντας «για αυτούς που πή-
γαν να δουν την αγαπημένη τους ομάδα και δεν
γύρισαν πίσω». 

Πάλι εκτός ο Δουβίκας
Αυτήν τη φορά ο Γκουστάβο Πογέτ έκανε μια...

τρέλα και ένα καλό στην Εθνική ενόψει των αγώ-
νων με την Ιρλανδία στο Δουβλίνο και την Ολλανδία
στην «ΟΠΑΠ Arena». Κάλεσε τον Κωνσταντέλια
του ΠΑΟΚ, όχι όμως
και τον Τάσο Δουβί-
κα, ο οποίος διαπρέ-
πει με τη Θέλτα στην
Ισπανία. Οι κλήσεις:
Βλαχοδήμος, Πα-
σχαλάκης, Διούδης,
Τσιμίκας, Μαυροπά-
νος, Χατζηδιάκος,
Κουλιεράκης, Σά-
λιακας, Ρέτσος, Τζα-
βέλλας, Γιαννούλης,
Ρότα, Μπακασέτας, Μπουχαλάκης, Κουρμπέλης,
Αλεξανδρόπουλος, Χατζηγιοβάνης, Γαλανόπου-
λος, Μάνταλος, Σιώπης, Ιωαννίδης, Μασούρας,
Πέλκας, Κωνσταντέλιας, Γιακουμάκης, Παυλίδης,
Φούντας.

Καλή η ιδέα του ΠΑΟΚ,
αλλά ποιος πληρώνει;

Την απόκτηση και εγκατάσταση τρισδιάστατου
συστήματος ελέγχου οφσάιντ (ημιαυτόματο οφ-
σάιντ), όπως στο Μουντιάλ του Κατάρ, καθώς και
την αγορά της γραμμής του τέρματος goal line
technology ζήτησε από τη Super League 1 ο διευ-
θύνων σύμβουλός της ΠΑΕ ΠΑΟΚ Μάκης Γκαγκά-
τσης. Πολύ καλή ιδέα, η οποία ίσως σκοντάψει στο
οικονομικό κομμάτι. Είναι μάλλον αδύνατο η Πολι-
τεία να συνδράμει οικονομικά, όπως έκανε με το
VAR των 14 εκατ. ευρώ.

Σε 8 ματς 28 γκολ
Από τις καλύτερες βραδιές του Champions

League αυτή της Τρίτης, μια και συνολικά σημει-
ώθηκαν 28 γκολ στα 8 ματς (3,5 γκολ ανά ματς). Κερ-
δισμένες, οι Ρεάλ Μαδρίτης και Γαλατασαράι. Τα
αποτελέσματα: Μάντσεστερ Γ. – Γαλατασαράι 2-3,
Κοπεγχάγη - Μπάγερν Μονάχου 1-2, Λανς - Άρσε-
ναλ 2-1, Αϊντχόφεν - Σεβίλλη 1-2, Ουνιόν Βερολίνου
- Μπράγκα 2-3, Νάπολι - Ρεάλ Μαδρίτης 2-3, Σάλ-
τσμπουργκ - Σοσιεδάδ 0-2, Ίντερ - Μπενφίκα 1-0. 

Ξύπνησαν θρυλικές μνήμες στο «Καραϊσκάκης», στην εκδήλωση για τα 40 χρόνια
από την κατάκτηση του «χάλκινου παπουτσιού» από τον Νίκο Αναστόπουλο, 
καθώς και στην έκθεση της φανέλας του Ολυμπιακού εκείνης της εποχής.
Παρόντες στην εκδήλωση ο Γιώργος Μπαρτζώκας αλλά και πλήθος κόσμου 
για τον άλλοτε «μουστάκια» του ελληνικού ποδοσφαίρου.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Σαράντα χρόνια
«μουστάκιας»

Αρχιδιαιτητής τώρα ή... λουκέτο 

Τέλος ο Σούρερ, 
αναλαμβάνει ο Πετράκης

Παρελθόν από τον πάγκο του Παναιτωλικού αποτελεί ο Γκάμπριελ
Σούρερ μετά τα συνεχή ανεπιτυχή αποτελέσματα. Ο Αργεντινός κόουτς
και άλλοτε παίκτης του Ολυμπιακού θα παραχωρήσει τη θέση του στον
Γιάννη Πετράκη, ο οποίος θεωρείται μπαρουτοκαπνισμένος στη Super
League 1, καθότι έχει εργαστεί με επιτυχία σε αρκετές ομάδες. 
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Ο
ι ψυχικά ασθενείς των νοσοκομείων
«Δαφνίου» και «Δρομοκαΐτειου» ανα-
λαμβάνουν δράση για να αναδείξουν τα

ταλέντα τους! Με έμπνευση από έργα 35 διακε-
κριμένων Ελλήνων δημιουργών και οδηγό τη
φαντασία και τα εσωτερικά τους κίνητρα, οι έγ-
κλειστοι των δύο θεραπευτηρίων θα εκφραστούν
ποικιλοτρόπως μέσω της Τέχνης, έχοντας για
πρώτη φορά την ευκαιρία να παρουσιάσουν τον
δικό τους ξεχωριστό βαθύτερο κόσμο, τις ιδέες,
τα πιστεύω και πιθανότατα ένα κρυφό ή και σκο-
τεινό κομμάτι της ζωής τους.

Το εξαιρετικό πρότζεκτ με τίτλο «Στίγμα» έχει
σκοπό να διερευνήσει με ποιον τρόπο η κοινω-
νική τάξη, το φύλο, η εθνότητα, το χρώμα του
δέρματος, ο σεξουαλικός προσανατολισμός, η
αρτιμέλεια, η υγεία, η εξωτερική εμφάνιση και
το επιβαρυμένο παρόν ή παρελθόν υφαίνουν το
πλαίσιο εντός του οποίου κάποιοι άνθρωποι θε-
ωρείται ότι δεν πληρούν τους βασικούς κανόνες
κοινωνικής ύπαρξης.

Οι εικαστικοί θα συνομιλήσουν καλλιτεχνικά
τόσο με τους ασθενείς όσο και τους υγειονομι-
κούς της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττι-
κής και των δύο μεγαλύτερων Ψυχιατρικών Νο-
σοκομείων της Επικράτειας, των οποίων η δια-
φορετικότητα από το «φυσιολογικό» συνεπάγε-
ται τον στιγματισμό τους και ενδεχομένως την
περιθωριοποίησή τους.

Τα εγκαίνια της έκθεσης, που θα περιλαμβά-
νει και την εξαιρετική συλλογή έργων των καλ-
λιτεχνών, θα πραγματοποιηθούν στις 10 Οκτω-
βρίου στο Δρομοκαΐτειο ( Άγιος Ισίδωρος και
Δάφτσειο) με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για
την Ψυχική Υγεία, ενώ παράλληλα θα διοργα-
νωθούν ημερίδες με τη συμμετοχή πανεπιστη-
μιακών, ερευνητών και επιστημόνων, με τις
δράσεις να ολοκληρώνονται στις 29 Οκτωβρίου.

Την εκδήλωση έχει αναλάβει η 2η ΥΠΕ υπό
την επιμέλεια των Αλέξανδρου Κασσανδρινού
και Κωνσταντίνου Κανταρτζή.

Συμμετέχοντες εικαστικοί: Δημήτρης Αλη-
θεινός, Kανέλλα Αράπογλου, Παυλίνα Βαγιωνή,
Λυδία Βενιέρη, Στέλλα Βουλγαράκη, Αλέξαν-
δρος Γεωργίου, Ελλάδα Δαμιανού, Φαρίντα ελ
Γκαζάρ, Μαρία Ευσταθίου, Ρόζα Ζεϊντάν, Θο-
δωρής Θεοδωρίδης, Κωνσταντίνος Κανταρ-
τζής, Στέλλα Καπεζάνου, Κωνσταντίνα Καρλή,
Δάφνη Κλάγκου, Μαρίνα Κομπατσιάρη, Παρα-
σκευή Κούκκου, Φίλιππος Κούτρικας, Μαρίνα
Κροντηρά, Έλενα Κυρκιλή, Βαρβάρα Λιακου-
νάκου, Ρενάτα Μεθενίτη, Mαργαρίτα Μυρο-
γιάννη, Παναγιώτης Νέζης, Θεόδωρος Παπα-
γιάννης, Άννα Παπαδοπούλου, Σοφία Παπαδο-
πούλου, Φωτεινή Πούλια, Άννη Ρήγα, Ευτυχία
Σγουρού, Ζωή Σκλέπα, Θεόδωρος Σταματο-
γιάννης, Πάνος Φαμέλης, Άννα Φαφαλιού, Έφη
Χαλιορή, Κωνσταντίνος Χύτας, Τζίμης Χύτας.

Τα εγκαίνια της έκθεσης, που 
θα περιλαμβάνει και την εξαιρετική
συλλογή έργων των καλλιτεχνών, 
θα πραγματοποιηθούν στις 10 Οκτωβρίου

Δρομοκαΐτειο

Ελλάδα Δαμιανού

Μαρία Κομπατσιάρη

Βαρβάρα Λιακουνάκου

Ο πολιτισμός 
αγκαλιάζει την ψυχή!
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε η πρώτη τελετή απονο-
μής των διάσημων Greek International Women Awards στη χώρα

μας. Ο κορυφαίος θεσμός, που επιβραβεύει Ελληνίδες που διαπρέπουν
παγκοσμίως, διοργάνωσε μια εξαιρετικά θεαματική βραδιά στο Αμερικα-
νικό Κολλέγιο Αθηνών, παρουσία εκπροσώπων της πολιτικής και επιχει-
ρηματικής ηγεσίας αλλά και του καλλιτεχνικού κόσμου. Το βραβείο Life-
time Achievement -Διά Βίου Επιτεύγματα- απονεμήθηκε από την πρό-
εδρο Σοφία Κωνσταντοπούλου στη Μαρία Φαραντούρη για το διεθνές
αποτύπωμά της στον χώρο της μουσικής σκηνής.
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Η οργανωτική επιτροπή των GIWA

Αναστασία Θεριανού, Σοφία Κωνσταντοπούλου, 
Ανίτα Μπραντ, Χάρης Χριστόπουλος,

Ιωάννα Πασχαλίδου

Περικλής Κονδυλάτος, Σοφία Κωνσταντοπούλου,
Έλενα Ματθαιόπουλος, Βασίλης Ζούλιας

Σίσσυ Φειδά, Σοφία Κωνσταντοπούλου, Λιλή Πυράκη,
Φωτεινή Ανδρουλάκη, Ελίζα Βόζεμπεργκ

Κατερίνα Γκαγκάκη Μαρίνα Λήδα ΚουταρέληΜαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου

Μαρία Παπαλάμπρου, 
Φαίδρα Αλεξοπούλου

Στέλλα Παπαδοπούλου, Αλίκη Δανάλη, 
Λένα Κολοκυθά

Μαρία Κορινθίου, 
Νίνα Λοτσάρη

Φαντασμαγορικό γκαλά
για τα Greek International

Women Awards



ΠΠότε η σχολική τσάντα 
είναι επικίνδυνη 
Κ

άθε χρόνο τα παιδιά διαλέγουν μια
ωραία, καινούργια τσάντα για το σχολείο
επειδή επάνω έχει ωραία χρώματα και

σχήματα ή τους αγαπημένους τους ήρωες από τα
κινούμενα σχέδια και τα βιντεοπαιχνίδια.

Όσο περνάει ο καιρός όμως και η τσάντα βαραί-
νει, τα βιβλία και τα τετράδια είναι περισσότερα
και ο δρόμος συχνά για την επιστροφή στο σπίτι
έπειτα από μια κουραστική μέρα είναι μεγάλος, η
τσάντα γίνεται πραγματικό βάσανο για τα παιδιά
που δεν αντέχουν το μεγάλο βάρος. Πονάνε,
αναγκάζονται να καμπουριάζουν για να τη σηκώ-
σουν, άλλες φορές την έχουν στην πλάτη, άλλες
φορές στον έναν ώμο και γέρνουν προς τη μια
πλευρά. Αυτό όλο συνιστά μια μεγάλη καταπόνη-

ση για την πλάτη, τον αυχένα και τη μέση, που
μπορεί να επηρεάσει με το πέρασμα του χρόνου
την υγεία των παιδιών, καθώς επηρεάζεται έντονα
το μυοσκελετικό.

Η βαριά σχολική τσάντα προκαλεί πόνους στη
μέση και τη ράχη των παιδιών, ιδιαίτερα σε παι-
διά με κάποια προδιάθεση για εμφάνιση
οσφυαλγίας. «Για παράδειγμα, σε παιδιά με υπο-
λειπόμενη ανάπτυξη μπορούν να εμφανιστούν
πόνοι μυοσκελετικού τύπου, ήπιας ευτυχώς έν-
τασης από καταπόνηση των μυοσυνδεσμικών
στοιχείων της σπονδυλικής στήλης. Εκτός από
την περιοχή της μέσης (οσφυαλγία) ενοχλήσεις
μπορούν να υπάρχουν και στον αυχένα ή τη μέση
των παιδιών. Όσο βαρύτερη είναι η τσάντα του

παιδιού και όσο περισσότερη ώρα την κουβαλάει
στην πλάτη του, τόσο πιο συχνά εμφανίζονται οι
πόνοι αυτοί. Να σημειωθεί όμως ότι, σύμφωνα
με τα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα, η σχο-
λική σάκα όσο βαριά και να είναι δεν μπορεί να
προκαλέσει σκελετικές παραμορφώσεις όπως
σκολίωση ή να επιβαρύνει προϋπάρχουσες πα-
ραμορφώσεις», τονίζει ο ορθοπαιδικός-χει-
ρουργός Αντώνης Αγγουλές και μας δίνει χρήσι-
μες συμβουλές για το πώς θα επιλέγουμε τη
σχολική τσάντα για τα παιδιά μας.

Οι γονείς πρέπει να γνωρίζουν ότι το βάρος της
σχολικής τσάντας είναι καλό να είναι μικρότερο
από το 10% του σωματικού βάρους του παιδιού και
σε καμία περίπτωση μην υπερβαίνει το 15%. Ακό-
μη και αν η χρονιά έχει ξεκινήσει για τους μαθη-
τές, έστω και τώρα αν ο γονιός δει ότι το παιδί του
παραπονιέται για πόνους, θα πρέπει να αλλάξει
την τσάντα, να την ελαφρύνει και να μιλήσει άμε-
σα με ορθοπαιδικό.
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Γράφει η
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Όταν είναι βαριά προκαλεί πόνους 
στη μέση και τη ράχη των παιδιών, 
ιδιαίτερα σε αυτά που έχουν 
προδιάθεση για εμφάνιση οσφυαλγίας

Η επιλογή της κατάλληλης…
Η τσάντα θα πρέπει να κρεμιέται και στους δύο ώμους και να έχει τόσο ενισχυμένα λουριά στους
ώμους όσο και μια ζώνη γύρω από τη μέση ώστε να μην επιβαρύνονται από το βάρος μόνο οι ώμοι αλλά
κάποιο από αυτό να μοιράζεται και στη μέση. Τα βιβλία να είναι όσο το δυνατόν ελαφρύτερα, να μετα-
φέρονται μόνο τα απαραίτητα κάθε φορά από αυτά και αν είναι δυνατόν, να μένουν κάποια από αυτά
στο σχολείο. Τα σύγχρονα οπτικοακουστικά μέσα διδασκαλίας, όπως CD, DVD κ.λπ., μπορούν να βοη-
θήσουν στη σημαντική μείωση του βάρους της σχολικής τσάντας. Επίσης, τσάντες με ρόδες και από
ελαφρύ υλικό (πχ, ύφασμα αντί για δέρμα) είναι χρήσιμες. «Σε κάθε περίπτωση, τα προβλήματα όπως
η οσφυαλγία μπορεί να είναι αποτέλεσμα κάποιου σοβαρού αλλά ευτυχώς σπάνιου αιτίου. Έτσι, αν οι
ενοχλήσεις είναι έντονες και επιμένουν για αρκετό χρονικό διάστημα, πρέπει να ζητείται η συμβουλή
κάποιου ειδικού», καταλήγει ο κ. Αγγουλές.

Αντώνης Αγγουλές, 
ορθοπαιδικός-χειρουργός 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η είσοδος του Ερμή στον Ζυγό από σήμερα
βελτιώνει τις σχέσεις σας με την επικοινωνία
και σίγουρα υπάρχει η διάθεση να είστε πιο ξε-
κάθαροι με τους άλλους. Πολύ πιθανό να κάνε-
τε μια νέα γνωριμία έως τις 22 Οκτωβρίου. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η εργασία σας θα εξελιχθεί περισσότερο αυ-
τή την περίοδο, κατά την οποία η παρουσία
σας στον εργασιακό σας χώρο θα είναι αρκε-
τά καλύτερη και ουσιαστικότερη. Πολύ πιθα-
νό να κάνετε νέες κοινωνικές και επαγγελμα-
τικές επαφές.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Γίνεστε ακόμη περισσότερο κοινωνικοί και
νέα πρόσωπα μπαίνουν στη ζωή σας έως τις
22 Οκτωβρίου. Ίσως μάλιστα να ξεκαθαρίσε-
τε τη συναισθηματική σας ζωή ή να επικοινω-
νήσετε με πρόσωπο από το παρελθόν.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η οικογένεια, το σπίτι σας και γενικότερα τα
πρόσωπα που βρίσκονται στην καθημερινό-
τητά σας θα αποκτήσουν μια μεγαλύτερη
επιρροή πάνω σας. Ίσως χρειαστείτε κάποιες
πληροφορίες για ένα ακίνητο. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η κοινωνικότητά σας αναβαθμίζεται και σί-
γουρα οι νέες γνωριμίες θα παίξουν έναν πο-
λύ σημαντικό ρόλο. Να είστε βέβαια πιο προ-
σεκτικοί σε ό,τι αφορά τις συζητήσεις που
κάνετε με πρόσωπα ακατάλληλα για να γνω-
ρίζουν πολλά περισσότερα για εσάς.  

Παρθένος
(23/8-22/9)
Τα οικονομικά σας θα παίξουν αυτή την πε-
ρίοδο έναν πολύ σημαντικό ρόλο, όπου θα
είστε πιο ενημερωμένοι και απόλυτα κυ-
ρίαρχοι. Η εργασία σας θα είναι αρκετά βελ-
τιωμένη και θα χρειαστείτε νέες συνθήκες
ώστε να ολοκληρώνετε το καθημερινό σας
πρόγραμμα.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ο Ερμής περνά στο δικό σας ζώδιο έως τις
22 Οκτωβρίου, μια περίοδο αρκετά έντονη
σε επικοινωνία και επαφές με άτομα που
θα σας γεμίσουν με πολλές πληροφορίες.
Πολύ πιθανό να προγραμματίσετε νέες
επαγγελματικές συνθήκες.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Έντονη αυτή η περίοδος για εσάς, κυρίως σε
συναντήσεις, επικοινωνία και νέες συμφω-
νίες. Κάποιες από αυτές τις επαφές θα έχουν
μια συνωμοτική χροιά, όπου πολλές από τις
πληροφορίες που θα λάβετε θα παραμείνουν
για λίγο καιρό καλυμμένες με μυστήριο. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Θα νιώσετε έντονη την ανάγκη έως τις 22 Οκτω-
βρίου να ενσωματωθείτε σε μια ομάδα, να κερδί-
σετε συμπάθειες και να ανοίξετε το φιλικό σας
περιβάλλον με νέα πρόσωπα. Όλα αυτά θα δώ-
σουν στην καθημερινότητά σας μια ανανεωτική
πνοή, γεμάτη από νέες εμπειρίες. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Από σήμερα, έως τις 22 Οκτωβρίου, θα έχετε
αρκετές υποχρεώσεις, τόσο κοινωνικές όσο
και επαγγελματικές. Διατηρήστε την κοινω-
νική σας διάθεση και μην αγχώνεστε με τις
τυχόν νέες εργασιακές υποχρεώσεις σας. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Θα υπάρξουν πολλές πληροφορίες, ταξίδια,
νέες συνεργασίες και προτάσεις. Ίσως μάλι-
στα να μεταδώσετε τις σκέψεις σας και να δι-
ευρύνετε τον κύκλο των γνωριμιών σας. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Θα υπάρξουν κάποιες οικονομικές συνθή-
κες που οφείλετε να τακτοποιήσετε και να
βάλετε τάξη σε υποθέσεις που σας ταλαι-
πωρούν. Τα συναισθήματά σας χρειάζονται
τον δρόμο της συμφιλίωσης και δώστε
δεύτερη ευκαιρία στο πρόσωπο που αξίζει
να είναι δίπλα σας.
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Κ αλή μέρα για να ανανεωθούν κάποιες
αποφάσεις, να υπερισχύσει το θετικό
στοιχείο, με την προϋπόθεση να υπάρχει
ειλικρίνεια στις πράξεις μας. Ο Ερμής

θα περάσει στο ζώδιο του Ζυγού, όπου συνεργασίες
και σχέσεις αποκτούν μεγαλύτερη επικοινωνιακή
προοπτική και θα μπουν με ευκολία νέες βάσεις.
* Η προσωπική σας χρονιά για εσάς που σήμερα
γιορτάζετε τα γενέθλιά σας θα έχει μια έντονη
αναφορά σε σχέσεις και συνεργασίες. Βέβαια, κά-
ποια επαγγελματικά σχέδια θέλουν μεγαλύτερη
ενημέρωση και πιο ξεκάθαρες συμφωνίες. 




